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Am adpiirat, ca orice bun ro

mân, noile uniforme militare 
t#re au defilat la marea paradă 

'dé iarnă, deunăzi. Sunt elegante 
;și comode. Ele reabilitează tipul 
'âfe seducțiuno proverbială, a ofi
țerului, deschizându-i acestuia 
Alte orizonturi sociale, fiind știut 
<5ji, de când lumea, frumusețea a 
f4st mai norocoasă decât munca. 
Pdntru permanenta trudă în care 

Arăesc militarii, aceste croieli mo
derne sunt totuș un dar prea ne
însemnat.

Mi-a plăcut totdeauna să vor
besc cu oamenii de arme. Sunt 
pțintre ei minți agere, caractere 
drepte și discipline naturale- cu o 
•firească repulsiune pentru demo
crație. Asta mi i-a făcut dragi și 
de nicăiri n’am amintiri mai vii 

.și' mai agreabile ca din armată. 
Fiindcă nisă e vorba să se sacri
fice câțiva ani dearândul compar
timentul bugetar al diferiților 
șnapani culturali sau propagan
diști, în folosul apărării naționa
le, deci implicit al ofițerilor, să 
spun acest cuvânt : în armată nu 
există șomaj. Iată însfârșit, un 
domeniu unde toată lumea are 
treabă până peste cap, și unde 
mașina nu va înlocui niciodată 
mâna de lucru ! Păcat așadar că 
aeeste splendide haine vor fi prea 
curând neprezentabile.

•întrebați ofițerii superiori 'des
pre: marile nevoi ale momentului. 
Fóarte cu greu ei vor putea spune 
toată amărăciunea lor. Un lucru 
însă îl vor mărturisi: că ultimii 
ani înainte de moartea marelui 
Rege Ferdinand și anii de sub Re
gență, n’au fost ani norocoși pen
tru oștire.

E adevărat și e trist. D. Gene
ral, Mărdărescu, militar valoros, 
dar și liberal fervent, dintr’o lun- 

practică la răsboiu și la ale- 
-geri, a scornit această cugetare 
că,pasă-mi-te pumnul românului 
ia«? mai mult decât mașinile ina
micului.

Mă gândesc cu melancolie la 
niște: manevre la care și eu am 
luat parte. Ei da, printre cama
razii mei de atunci, mulți vor fi 
erezut cugetarea d-lui Mărdărescu. 
Să vedeți cum a fost. După multe 
preparative la ,>școala de gaze“. 
sOldații se deprinseseră să țină 
mască pe figură. Orice e mai bun 
decât moartea, li se spusese la fie
care exerciții. In ziua aplicațiu- 
nilor la câmț>, ne găseam aliniați 
în șanțuri și așteptam să sune 
falanga care să ne vestească un 
atac cu gaze asfixiante. Inslârșit, 
sună 1 Comenzile se repetă pe 
fiecare unitate, măștile ies din 
cutiile lor și, într’adevăr, la o de
părtare de o sută de metri vedem 
rostogolindu-se pe pământ înspre 
noi,- niște nourași albi de-ți. era 
mai mare dragul. Pentru a se da 
sQldaților un exemplu memorabil 
de puterea ucigătoare a acelor 
valuri de clor, fiecare companie 
avea să dea drumul la câte patru 
pui-dfl găină, pe câmp. Când va
lurile s’au mai apropiat, puii au 
fost deslegați și trimiși la moar- 
tenigură. Trăiam într’o emoție 
nespusă. Bietele păsări de curte 
sacrificate pe altarul patriei* 
gândeam !..

Dupăce tema s’a sfârșit, porni- 
ră,soldații să caute puii morți. A- 
ceștia. însă trecuseră prin gaze 
și o luaseră razna prin sate, și 
prin miriști. Nici un pui mort y.’a 
putut fi Săsit, și, firește, în ase
menea ingrate condițiuni, mane
vrele s‘au transformat în prinde
rea puilor de pe unde se ascun- 
seseră.

De găsit, i-au găsit soldații pe 
toți, dar foarte târziu. Crescuseră 
puii mari, și deveniseră de nere
cunoscut, transformându-se în 
rațe, gâște, ba chiar și porci!

• Niciodată n’am văzut pe solda
tul țăran Ionică ȚarălunSă ma* 
nedumerit de inutilitatea măștii 
de-:gaze. Și era tocmai timpul 
marilor campanii prin ziare. Dar, 
în*, definitiv, la așa gaze, așa 
măști! Pumnul d-lui general 
Mărdărescu este mai tare decât 
mașina, dar numai la manevre 1 

Sau schimbat multe de atunci. 
Armata astăzi este veghiată de o- 
chiul neobosit al Regelui, care 
știe că oricât ar fi de umflat 
budgetul apărării naționale, el tot 
nu va‘ fi atât cât reclamă necesi
tățile'noastre. vizibile dintr’o sin
gură examinare a hărții Româ
niei.

Guvernele democratice nu pol 
iubi sincer armata, care n’a în
cetat de a fi pentru orice agita
tor confuz al „drepturilor omu
lui", spectrul imobilității în tira
nie.' Constituționalicește, armata 
este la noi, factorul care își în
deplinește- rolul cu cea mai mare 

demnitate* într’o neutralitate ne
clintită față de sfâșierile pline de 
sughițuri ale partidelor politice. 
Muțenia desăvârșită a acestei ad
mirabile puteri a inspirat însă 
multora dorințe nepotrivite cu 
hierarhia puterilor în Stat, și am 
putut vedea amânându-se ani 
dearândul o satisfacție la care 
marea familie a sufletului națio
nal, armata, avea dreptul.

Recules și odihnit după fru
moasa paradă a noilor uniforme, 
m’am întrebat dacă ele oferă mă
car o platonică bucurie celor 
cari le arborează. Desigur, de 
noile uniforme îi va lega totdeau
na pe soldați amintirea unui rege 
tânăr și activ, care a dorit să Ie 
șteargă din ochi tristul costum 
în care ei au făcut răsboiul. Fi
returile și culorile surâzătoare 
care petrec pantalonii ofițerești 
până la atingerea cu pământul, 
oglindesc optimismul unui rege 
în fața noilor idealuri de pace 
perpetuă între oameni. Dacă însă 
nenorocul și oamenii (cari sin
guri și-1 clocesc), vor mai zăn
găni odată armele în noroiul tran- 
șeclor, atunci, vai, splendidele 
croieli și culori vor fi umilite 
printr’o prea subită trecere dela 
silueta de dans, la silueta de cam
panie.

Romulus Dianu

Conversiunea,
asanarea și capitalul străin

După o discuțiune din cele mai 
animate cu argumente pro și con
tra, problema conversiunei datorii
lor agricole, ar părea să fi fost a- 
bandonată atât de presă cât și de 
cercurile oficiale.

Este adevărat, că tn urma ăiscu- 
țiunilor, ce au avut loc acum 2 luni, 
guvernul a rămas la soluțiunea pro
iectului elaborat de d. Mihai Popo. 
viei Ministrul de Finanțe, pentru 
înființarea „Băncei de asanare a da
toriilor agricultorilor". Acest pro
iect a și fost depus la Cameră îna
inte de Sărbători, urmând a fi luat 
in discuțiune cu ocazia redeschide- 
rei Corpurilor legiuitoare.

Nu cunoaștem încă, în amănunte 
proiectul Băncii de asanare; după 
câte știm, el are la bază tot princi
piul conversiunei. Capitalul înce
pător pentru operațiile conversiu
nei, va fi subscris de Stat și de par
ticulari. Plasarea obligațiunilor ră
mâne a se executa , după posibili, 
tăți pe piața internă sau internațio
nală. In orice caz momentul nu este 
tocmai favorabil pentru un astfel de 
plasament, dată fiind atmosfera pie
țelor financiare. (Ne gândim că îm
prumutul de stabilizare trașșa I, 
cutează 75-78 suta).

Am fost dintre cel dintâi cari 
am dat alarma, încă de acum doui 
ani, asupra mizerabilei situațiuni 
a producțiunei noastre agricole.

Tema a fost și va rămâne aceeași; 
In țara noastră, nu vom putea reface 
situațiunea financiară, decât prin 
refacerea, in primul rând a pro
ducțiunei agricole. La rândul său, 
producțiunea agricolă nu se poate 
salva, decât prin degrevarea ei, de 
datoriile oneroase, care i-a parali
zat orice activitate și i-a anihilat 
orice urmă de rentabilitate. Degre
varea se face, prin transformarea 
(evident în limitele posibilităților), 
a datoriilor cu condițiuni oneroase, 
in datorii cu dobânzi scăzute și pe 
termen lung.

S’au prezentat diferite soluțiuni 
pentru realizarea acestei operațftini

Noi credem că soluțiunea pe care 
a lansat-o ziarul nostru, pe baza a- 
vizului unor competențe indiscuta. 
bile, de ordin economic este acea, 
care se potrivește mai bine, în ac- 
inalte conjecțiuri ale pieței finan
ciare mondiale.

O colaborare a capitalului străin 
la exploatarea și valorificarea bo
gățiilor noastre naturale, iar acon
turile, pe cari le-am primi, în baza 
acestei exploatări, să servească, in 
primul rând, pentru asanarea dato
riilor agricole. După calculele pu
blicate de noi, aceste aconturi, s’ar 
putea urca la PA miliarde lunar : 
deci în decurs de 2 ani, am putea 
aranja situația tutulor producători
lor noștri agricoli.

In mesajul rgeal pentru deschide
rea Parlamentului această soluțiune 
a fost accentuată, deci a căpătat 
oarecum un caracter semi-oficial.

Cu ocazia discutărei proiectului 
d-lui Mihai Popovici, pentru înfiin
țarea Băncei de asanare, soluțiunea 
preconizată de noi, este absolut ne
cesar a fi conexată acestor discu- 
țiuni,

ion Scutur u

Domnul Mihail Sadoveanu gos
podărește de treizeci de ard lite
ratura românească, în care timp 
activitatea scriitoriceasca înregis
trată în numărul de volume pe 
care le-a tipărit, egalează cei 
cincizeci de ani împlini fi de cu
rând de acest robust meșteșugar 
al sensibilității românești.

Prilejul acestei discuții, ne-a fost 
servit de ultimul roman „Balta
gul", apărut în editura „Cartea 
Românească". Dacă ne-am măr
gini numai la o expunere rezuma
tivă, la funcția plăcută și ușoară 
de recenzent, fără a încerca o in
trospecție în misterul creației lite
rare, așa cum o oferă d-1 M- Sado
veanu, firește nu am putea adăoga 
nimic peste ceeace s’a scris până

MANIU:
VAIDA:

Ei cum merge, sprijiniți guvernulî
Din toate puterile noastre-și sperărn sa reușim, 

acum încă se ține.

D. I RâducoiD arc
După o rezistență dârzi ce fiind pentru apă, canalizări etc. 

pusese în mare încurcătură gu
vernul, d. Stan Vidrighin s’a 
hotărît să demisioneze, dând 
prilej unui oftat de ușurare 
consiliului de administrație al 
regiei autonome C.F.R., ca și 
d-lui I. Răducanu, însărcinat 
cu operația anevoioasă a chi
rurgiei contractului iritant. 
Dintr’o amabilitate, pentru care 
oropsitul contribuabil român 
trebue să-i fie recunoscător, d. 
.tan Vidrighin a renunțat la 

clauzele contractului și mulțu- 
mindu-se numai cu un fleac de 
4 milioane, leafa pe un an, când 
putea s’o aibă conform con
tractului pe trei ai.i, și-a dat 
demisia. Iată sfârșită o ispra
vă costisitoare a guvernării na- 
țional-țărăniste ; iată dispărut 
unul din sutele de motive de 
iritare" a opiniei publice. Perso
nal d. Stan Vidrighin a fost ur 
om corect și de bună credință. 
Raționamentul său a fost sim
plu : Vreți să aveți gospodari 
corecți, plătiți atâta ca să poa
tă rezista la orice tentație, să 
nu fie ispitiți să-și creeze adao
suri dosnice în dauna instituției 
pe care o conduc. Și d. Stan Vi
drighin a cerut leafă mare, așa 
de mare până la scandal, chiar 
într’o țară de mult hârșită cu 
lucrurile scandaloase ; dar ne
drepți am fi dacă a’am recu
noaște că în tirrpul cât a avut 
răspunderea C. F. R. a fost co
rect. Ba pv*em spune că a tăiat 
din ghiarele fum^nrilor, și s’a 
pus rău cu toți influenții poli
ticei prin re-:-’-ența opusă ori
căror propuneri, ori-ăror inter
venții de afaceri. In ceeace pr 
vește corectitudinea personală, 
d. Stan Vidrighin s’a achitat 
cu un remarcabil respect de 
contract. Dar în conducerea u- 
nei instituții, corectitudinea nu 
are rendementul necesar decât 
în funcție de însușirile de inte
ligență, de competință, de ini
țiativă. Or, d. Stan Vidrighin 
a venit la C. F. R. cam învă
țăcel; pregătirea sa tehnică

Nu 
cine 

compun 
nici pregăti- 

au de a con-

nominal 
cari

Deci a avut nevoedeun răgaz 
de inițiere, răgaz în care ne 
competența sa a lăsat joc liber 
d-lui Fănică Pretorián, om de 
veche și încercată experiență și 
care își putea permite orice sub 
privirile de vietate bovină a ce
lui ce se inițiiuțL

Firește nu li. Stan Vidrighin 
era vinovat că se găsea în frun
tea C.F.R. fiindcă nu râvnise 
nici odată ; vina rămâne în sea
ma celor ce-1 socotise pregătit 
pentru cea mai complexă insti
tuție a Statului. Nu ne intere
sează cine a avut nefericita ins
pirație de a-1 smulge pe d. Stan 
Vidrighin dela rosturile lui și 
a-1 desrădăcina din Timișoara 
spre a-1 aduce la C.F.R.; ceeace 
ne interesează cine este acela 
care după legea de organiza
re autonomă a căilor ferate a 
fost qualificat să-l angajeze : 
consiliul de administrație, 
ne interesează 
sunt membrii 
acest consiliu, 
rea pe care o 
duce o instituție publică al 
cărei buget este de 12 miliar
de; nu ne interesează nici tre
cutul lor, ne interesează numai 
chipul cum au dovedit că știu 
să conducă și să apere interese
le instituției.

Evident că esențialul îl for
ma recrutarea directorului ge- 
nval, în alegerea lui consiliul 
de administrație își dovedea 
capacitatea ca și simțul de răs
pundere față de interesele ins
tituției. Au ales un director ge
neral, i-au făcut un contract 
americănesc; noi nu ne-am spe
riat, socotind că este mai bine 
să plătești bine, decât ca di
rectorul general să-și facă leafă 
venituri lăturalnice și mai ales, 
nemărturisite. Am așteptat do
vezile menite să justifice retri
buția excepțională, contractul 
care angaja instituția. In loc 
de dovezi acelaș consiliu de ad
ministrație socotește necesară 
firește, pentru salvgardarea in
tereselor C.F.R. rezilierea con*

Lccfio unei opere literare
_ de NICOLAE ROȘU

Cu prilejul romanului „BALTAGUL" de M. Sadoveanu
acum în jurul acestei cărți.

Ceeace însă ne reține atenția, și 
ne fixează preocuparea critică este 
revărsarea tumultuoasă a unui ta
lent literar, care se află în plină 
eflorescentă, la o vârstă când alții 
au alunecat definitiv pe panta 
epuizării forțate, sau se află în 
căutarea mijloacelor terapeutice, 
pentru a tămădui o stare pre
matură de delicvescenfä intelec
tuală. Deaceia, cazul literar al 
d-lui M- Sadoveanu, ne îndeamnă 
la o sumară revizuire retrospec
tivă- Majoritatea scriitorilor noștr» 
de proveniență rurală, răsăriți în 
ogorul vieții literare prin miste
rele hazardului, fără o ascendentă 
familiară care să le creeze atmoe 
fera biologică indispensabilă crea-

cuvântul 
tractului ce provocase opinia 
publică, fără să poată eviden
ția echivalentul de beneficii 
realizate de instituție.

O întrebare se impune : 
care-i situația consiliului de ad
ministrație a regiei autonome
C. F. R. ? Ori d. Stan Vidri
ghin a fost incapabil și pre
zența sa un dezastru, și atunci 
consiliul de administrație își dă 
singur certificatul de nechema- 
re, de păgubitoare prezen
ță ; ori d. Stan Vidrighin aducea 
servicii care justificau contrac
tul și atunci cu rea credință au 
înlăturat un om util C. F. R. 
spre a satisface anumite inte
rese misterioase.

Și într’un caz, ca și în celalt, 
consiliul de administrație tre
bue să demisioneze, divorțul 
între el și interesele C. F. R. 
fiind evident.

Dar pe lângă contractul d-lus 
Stan Vidrighin, mai sunt o se
rie de contracte încheiate de
C.F.R.  cu anumiți experți cu
leși pe drumul întâmplării, ex- 
perțî cu lefuri provocatoare, 
experți dovediți tot atât de im 
provizați ca și d. Stan Vidri
ghin. Ce se face cu ei ? Evident 
că rezilierea acestor contracte 
de servicii imaginare se impu
ne, d/ir precedentul a fost cre- 
iat : leafa pe un an. Cine o plă
tește ? Căile ferate. Dar C. F. 
R. este o instituție deficitară al 
cărei deficit se econeră de că
tre contribuabilul român, P' a- 
cest nefericit jupuit de cea mat 
nemernică fiscalitate. Bine în
țeles că domnii din consiliul 
de administrație ”1 regiei auto
nome C. F.R., domnii cari au 
încheiat contractele continuă 
să-și încaseze liniștiți tantieme
le de milioane, deși au întrea
ga răspundere.

Se poate admite continuarea 
aceluiaș consiliu de administra
ție ?

D. I. Răducanu are cuvân
tul, spre a răspunde contribua
bililor jăfuiți.

Pamfîl Șeicaru

ției artistice, au fost subordonați 
unor mutații capricioase, între
rupte înainte de vreme de o inevi
tabilă epuizare-

Nicolae Filimon s’a mărginii la 
„Ciocoii vechi și noi“ și a încheiai 
viața înainte de a fi atins vârsta 
de cinzeci de ani. Fiul lui Petrea 
Ciubotarul din Humulești, dască
lul Ion Creangă, năpăstuit de pă
cate moștenite s’a 6tins în convul- 
sruni epileptice La vârsta de 52 de 
ani- Al .Vlăbuță și llarie Chendi 
se grăbesc să înmâneze generoși 
pitacul, luntragiului Haro>n, care 
avea să-i poarte peste cele șapte 
râuri ale infernului, înainte de 
vreme. Ion Luca Caragiale deși 
descendent dintr’o familie la care 
verbul și slova pătrunseseră în 
structura ritmului interior, după 
numeroase oscilațiuni, frânge brusv 
firul vieții. Fiul mai mic al lui Ca
ragiale, cu incontestabile calități 
poetice, îngenunchiază în momea-

(Continuatei în ll-a)

Fără afișaj șl fără fanfare de 
publicitate, — anunțat cu câ
teva zile înainte printr'un sin
gur articol, pe care foarte mulți 
dintre cititorii noștri puteau 
foarte bine să nici nu-1 fi citit, — 
recensământul cititorilor „Curen 
tclui” a avut un succes curs a 
depășit așteptările noastre cele 
mai optimiste. Mii de răspunsuri, 
venite din ungherele cele mai 
îndepărtate ale țării, au ratificat 
inițiativa noastră de a asocia la 
călăuzirea destinelor viitoare ale 
acestei gazete pe toți aceia can 
o citesc cu stăruință, cu predjlec- 
țiune, cu dragoste.

Funcționari și miniștri plenîpo 
tențiari, medici și plugari, avo- 
cați și meșteșugari, — dela inte
lectualii cei mai cunoscuți până 
la cei mai necunoscuți gospodari 
de țară, au ținut cu toții sâ_și 
rostească sentința într’o consul- 
tațiune în care cuvântul lor era 
proclamat hotărîtor, — printr’o 
adeziune care a luat in câteva 
zile proporți unite unui impresio
nant și spontan plebiscit.

Ași vrea ca fiecare din cei ce 
au răspuns cu atâta prietenească 
seriozitate apelului nostru de co
laborare sa poată privi măcar 
timp de câteva clipe, în fiecare 
seară, desfacerea miilor de pli
curi, făcută sub privirile de con
trol ale Directorului de către cei 
zece redactori însărcinați cu 
despuierea recensământului.

Aseară, de pildă, munca acea
sta care pasionează pe toți deo
potrivă ne-a ținut în redacțiune 
până după miezul nopții. Princi
pala noastră uimire, — mai mult 
chiar decât marele număr al răs 
punsurilor judicios comentate, — 
o constitue proporțiunea insigni 
fiantă a răspunsurilor scepti
ce sau neserioase. Din pri
mele mii de scrisori desfăcute, 
doar 5—6 conțin formulare glu
mețe, — bine înțeles anonime, 
riesiul, — sau mai bine zis quasi. 
totalitatea corespondențelor, ne 
aduc prețioasa contribuțiune de 
stat a unor colaboratori pe cari 
îi simțim deplin înfrățiți cu zia
rul peiiui'u care nu au decât urări 
de izbândă și de propășire.

Tuturor acestora astăzi, aci, 
.o mulțumim.

Le mulțumim pentru generoa
sa ofrandă de timp cu care ne au 
dăruit, — le mulțumim pentru 
truda destul de anevoioasă a 
complectârii unui formular cu 
aproape o sută de întrebări. Pen
tru efortul acesta le mulțumim.
- le mulțumim pentru stăruin
ța cu care au dus acest efort și 
această colaborare până la ca
păt. Ispita premiilor/ la foarte 
mulți, a fost prea puțin hotărâ
toare. Sute de răspunsuri nici nu 
poartă un numâr-pronostic de 
răspunsuri, — capabil să asigure 
concurentului, în cazul unui po
sibil noroc, surpriza unui pre
miu. ,,Premiile na mă interesea
ză, — mă interesează inițiativa 
D-voastră, și dorința de a vă spn 
ne ceeace cred sincer despre „Cu
rentul“ I... Fraza aceasta, cu mici 
variante, am citit-o în fruntea 
foarte multora dintre răspunsuri

Sute de răspunsuri au venit 
cu întrebările complectate în în
tregime, și pe deasupra și cu 
foarte interesante observațiuni 
strecurate printre rânduri. Cu a- 
tât maj bine pentru noi, cei cari 
am cerut cititorilor noștri sfatul 
lor hotărâtor.

Concurenților cari au protestat 
cu atâta simpatică vioiciune îm
potriva aspectului prea geome
tric a formularului, le răspun. 
dem printr’o scuză: nu am avut 
curajul să sperăm că atâtea mii 
de oameni vor consimți la sacri
ficiul pe care îl constitue scrisul 
unei întregi scrisori, punerea ei 
în plic, și expedierea pe adresa 
ziarului. Un corespondent din 
București, de pildă, — d. I. Zaha- 
ria, din calea Grivițej 182, într’o 
scrisoare atașată răspunsului 
său, se arată destul de sceptic în 
pronosticul asupra numărului 
total de răspunsuri pe care îl vor 
înregstra: „Cititorii Curentului'*,
— ne scrie D-sa, — ,,fac parte

Formularul de răspuns la recensământul 
cititorilor „Curentului“ se va publica 

din nou numai o singură dată mâine, 
DUMINICA 11 IANUARIE 

Complcdatl-1 imediat $1 irlmilcli-nH

de ION D1MITRESCU

dintr’o pătură intelectuală, care 
tn parte consideră un răspuns tn 
vederea unor premii ca ceva prea 
banal... Deși foarte mulți din ei 

(('outinuare in pag. il-a)

„Trăsnei din senin“
ln campana de desarmare morală 

pe care o duc anumite societăți, paci
fismul e pregătit, ca să spunem așa, 
dela rădăcină. Se cere excluderea 
ledurilor istorice și beliroase din căr
țile de școală. Se cere excomunicarea 
jucăriilor răsboinice din cadourile 
copiilor. Adio soldați de plumb, chi
vără de hârtie, pușcă de lemn și sa« 
bie de tinichea I Adio chiar celelalte 
jocuri care amintesc instinctele puse 
la index de Societatea Rațiunilor /

Bombardamentele cu bulgări de 
zăpadă, de după cetăți de troene; 
asalturile taberilor care impărțeau a 
clasă primară în turci și români, la a 
Grioiță imaginara — toate acestea 
cată să fie proscrise. Copiii vor primi 
cadou punctele lui IViison, imprima, 
le pe carton inuzabil și vor trebui să 
arunce in foc trei sferturi măcar din 
literatura lumii, începând cu răs
boiul Tron iei și sfârșind cu toate bas
mele, unde iăt-I rumos se întoarce 
din răsboiu cu paloșul încă ud de 
sânge. Eroul ideal al viitorului va fi 
pentru copiii de mâine, desigur un 
Făt-Frumos cu ghiozdan și cu oche
lari americani, trimis pe spesele sta
lului respectiv, să rostească un miș
cător discurs la o ședință de pomină 
a Societății Națiunilor.

Cum asemenea cărți încă nu s’au 
scris și cum altfel de jucării, încă nu 
sau prea născocit, Moș Crăciun a fost 
zgârcit cu copiii în acest an. In 
schimb sa arătat mult mal generos cu 
ceilalți copii mai bătrâni, cu barbă și 
mustăți — sau cu „barba și mustăți, 
rade'. u

lntr adevăr, în vreme ce se pune la 
cale o atât de melodică și generoasă 
cruciadă pacifistă a copiilor, cam iată 
ce pregătesc copiii aceștia imbratrâ- 
niți in rele, din generația noastră.

Ne-o spune „UulI y lelegruph”, 
anunțând cu ocazia sărbătorilor, că 
marina Stalelor-Unite a izbucnit să 
dăruiască însfurșii omerurei o nouă 
unealtă de ucidere, teribilă și sigură, 
cum incă na fost cunoscuta alia, tl 
vorba despre o torpilă nouă. Invizi
bilă. O toi pilă electrică, fură urme, 
fără semne de avertisment — căzând 
asupra vaselor de răsboiu sau de 
mărfuri „ca o lovitură de trăsnet din 
senin".

Se știe că torpilele vechi, acționa
te cu motoare Brolherhood, cu aer 
comprimul, lasă o dură de bule cu 
aer, care le ununță apropieieâ câta 
oiata atât de vizibil, incul oasele slu. 
jind ca țintă, pol evita lovitura cu o 
manevră repede și abila, schimbând 
poziția și micșorând suprafața de 
atac. In timpul războiului, sule de 
oase — și cele mai multe erau de 
transporturi comerciale șt de pasa
geri — au scăpat de distrugerea si
gură printr’o atentă supraveghere a 
orizontului marin și prmlr'o promp
tă mișcare de cârmă. Submarinele 
care atacau, erau poale mai puțin pi. 
zibile. Dar torpila se anunța, prin li
nia spumoasă trasă pe suprafața 
mării.

tn luptele navale, asemenea mane
vre au fost cu atât mai frecvente și 
mai salvatoare. Lordul L.ilicoe, a 
semnalat că la bătălia dela Julland, 
cele mai multe oase englezești, au 
realizat adevărate tururi de ,Oiță, 
strecurându-se cu sprinteneală prin
tre torpilele lansate de flota germa. 
nă și deplasând mereu ținta.

Gluma s’a terminat. Noua torpilă, 
acționată de un motor electric extra- 
ieger, pe lângă că nu va mai fi oizi. 
bilă, căzând ca trăsnetul din senin, 
mai are o superioritate față do tor
pila veche. Nu-și micșorează viteza 
pe măsură ce înaintează. Deci sim. 
plifică „sarcina de a viza o țintă in» 
depărtată șt mișcătoare și urmeaza a 
simplifica eficacitatea tirului".

Cum vedeți, cadourile pentru acest 
nou an și pentru copiii cu barbă și 
mustăți, sunt mult mai puțin inofen
sive, decât le visează Societatea Națiu

nilor. Cezar Petrescu '
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BEGIA AUTONOMA C F. R.< ____

Publicație
Se, aduce la cunoștința generală

fn ziua de Sâmbătă, 14 Februurie 
ora 10, se va (ine licitație pu

blicătn sala de licitații a Regiei Au
tonome C. F. R. din strada General 
Bgrthelot ho 8, cu oferte închise 
sigilate pentru :

Aprovizionarea cu 18.14? m. 
scânduri de brad fasonate.

Pentru amănunte se va con
sulta Foaia Licitațiilor Adminis
trației C. F. R. (costul abonamen 
lului anual 100 lei) care se găse
ște afișată în toate stațiile C.F.1L 
iar pentru orice alte informații 
referitoare la această licitație cei 
Interesați se vor adresa Direcției 
Eeonomatuluî C, F. R. calea Vic
toriei No. 118 etajul IV, camera 5 
Jn orice zi de lucru între orele 
12—12.30).

IAȘI, 9. — Azi dimineață a so. 
slt în localitate, d. inspector Bis. 
tieann, pentru a face verificarea 
gestiune! fostului șef al serviciu
lui agricol din directoral d. Bo
tez preenm șl a gestiune! d.ini 
(Jrdea.

Dană crim; la Brașov
BRAȘOV, 8. - De Sf., Ion două, 

crime sau petrecut în județul nostru.
Prima s’a petrecut' la fabrica de 

postav Prejmer. Lucrătorul Perenz Co- 
man fiind liber, s‘a dus la cantina fa
bric» cu tovarășul său Boga Laiioș.

După ce au golit mi multe sticle cu 
vin. Ferenz a început să-i impute lua 
Boga, că a auzit că și el face curte 
aceleiaș fete, ( tun era turmentat de 
băutură, Fercnz a scos cuțitul apli
că ndu-i patru lovituri puternice în 
piept.

Boga, rănit grav, a fost transportat 
la spital, iar agresorul arestat.

A dona crimă s’a întâmplat 
Apața. Iot din dragoste.

Locuitorul Vereș MihaS, a aplicat 
două lovituri de ciomag în cap vă
duvei Roza Veber, cu care întreținea 
relațruoi de dragoste, pe motiv că a- 
oeasta îl înșeală.

In stare foarte gravă femeea a fost 
internată în sanatoriu. Sunt puține 
speranțe că va scăpa eu viață.

î®

Recensământul cititorilor
armare din padina t-a

Carnetul sileI
X-

1

Calendar Baloane <e sâoun

Pr.mar dat judecăți 
pentru abuzuri electorale

BRA1LA. — Parchetul a deschis ac
țiune publică împotriva primarului 
comunei Brăillța, Gheorghe Matei.

Acesta, cu prilejul depunerii candi
daturilor pentru alegerile comitetelor 
agricole sătești, a refuzat să primească 
depunerea candidaturilor listei opozi
ției, in frunte cu Oprea Molache și 
Tudorache Enifă, pe motio cu cererea 
care întovărășea lista nu era complec
tată Cu obișnuita formulă: d-sale dom
nului primar al comunei,

i— » — ........-

Requiem pentru Mareșalul 
Jolira la Brăila

BÎIAILA'. — In ziua de 7 Ianuarie 
eOr.. s’a oficiat la biserica cat djcă 
din localitate, din inițiativa d-iuț M. 
Boșcoff. consulul Franței la IJraila. 
un requiem pentru odihna sufletului 
mareșalului Joffre.

Au participat reprezentanții auto, 
rît^blpr civile și militare,'d. M. 
BosCoff. consulul Franței și membrii 
coloniei franceze.

foaia de recensământ 
necompleciând îndată 
cauza lndoleaț :î, s’au 
gândul să facă acest

privesc cu interes Întrebările cu
prinse in 
—• totuși, 
foaia, din 
culcat cu
efort a doua zl, când nu au mai 
găsit formularul. Au renunțat 
astfel cu ciudă la hotărârea fer
mă dela început, de a răspuede*.

Ca d. Zahaifa, care dâ ^Curen
tului" sfaturi atât de ingenioase 
de desăvârșire — sute de alți 
conc.urențj au însoțit răspunsu
rile lor de scrisori lămuritoare, 
cu comentarii cari la unij ating 
■proporțiuni impresionante de 
broșură. Tuturor acestora, — din 
nou, — le mulțumim mai căldu
ros decât celorlalți. Orice rând 
venit dela cititorii aceștia este 
pentru noi bine venit. Este, mai; 
ales, citit în auzul întregii redac- 
țiuni, — înregistrat și luat în 
seamă.

Articolul nostru de astăzi este man«etâ, — ne.au răspurs com- 
astfel, în primul rând, un arti-! P!ei tând conștiincios răspurisu- 
co) de mulțumire, — expresiunta;r*'e . întrebările, — dar

rului de un singur articol tămu 
ritor, -- nu toțj cititorii noștri 
au știut ziua în care avea să fie 
publicat formularul.

Unora dintre ei le-a scăpat, — 
altij nau mai găsit la vânzători 
numărul de Marți 6 ianuarie, e. 
puizat pretutindeni în câteva 
ore. Zeci de cititori, prin scrisori 
stăruitoare, ne aduc mustrarea 
de a ti făcut recensământul tară 
destulă preparațiune de publici
tate, — aruncând asupra noastră 
răspunderea neparticipârij lor la 
concurs. Toțj aceștia, în cor, ne 
cer insistent să le dăm șj lor pu
tința de a răspunde, șl de a con
cura la premiile recensământu
lui.

O altă categorie de cititori, — 
poate tot din pricina publicării 
prea subite a formularului, sau 
din cauza unei locturj prea ex
peditive a explicațiunilor din

unei recunoștințe pe care o dato
răm de-acum tuturor celor ce au 
ținut să.și integreze simțirile în 
ritmul slovei noastre de mâine. 
In al doilea rând, articolul aces
ta mai are și un alt rost: de lă
muriri. <

Desigur din vina noastră, care 
am precedat publicarea formula-

Lecția unei opere literare
(CoHllNuore ain pag. La)

tul însăși ai ascensiunei literare, 
răpus de povara unui destin bar 
ban Domnul Mutei Ion Caragiale 
fiul mai mare al lui L L Cara- 
giaje, apare în arena literară cu 
un volumaș comprimat, dar bogai 
și luminos ca operă de creație ar
tistică. „Craii de curte-oeche“ a- 
ceastă plăsmuire măiastră de slovă 
și sensibilitate poetică, deschide 
perspectiva speranțelor nelimitate, 
atunci când alții au năzuit defi
nitiv către culmea realizărilor ar
tistice.

1. Al. Brătescu-Voinești, prudent 
și resemnat s’a oprit la timp, după 
câteva semnificative înștiințări ale 
instinctului ii te rar- Domnul G. 
Ibrăileanu, privește nostalgic și cu 
bonomie sufletească de pe soclul 
ridicat cu darul prieteniilor peri
patetice. Domnul M* Dragomirescu 
inspirat de vigoarea misticismului, 
mai crede naiv într'o reabilitare pe 
ogorul înțelenit al critieei științi
fice, în timp ce d* E. Lovinescu 
închee testamente memoriale și le 
sigilează precaut cu 6tampi.la a- 
propiatului epilog.. Cinematogra
fierea frescei literare, poate con
tinua, cu riscul însă ca fiecare, din 
cazurile înfățișate, 6ă reprezinte o 
problemă cu date speciale- Ori, nu 
acesta este gândul nostru, ci dim
potrivă, revenind la ceeace lăsam 
să se întrevadă la început, tragem 
o linie de demarcație.

D-I M. Sadoveanu păstorește li- 
teraăura românească, pentru că ta
lentul sfios la început, a prins a- 
ripi și s’a avântat cu modestie iu 
livada și atmosfera naturală a ca
sei strămoșești. S’a ridicat apoi ro
bust, a cuprins într’o ochire amă- 
numțvtă împrejwriimiile, s’a pogorât 
pașuk’ și înțelegător in alții și sa 
echilibrat Pe sine, și când scriito
rul s’a convins că nu gândește cu 
fin. spinării și nu scrie cu picioa- 
ide, a purces cu chibzuință și în
țeleaptă statornicie la o laborioasa 
creație artistică. Domnul M. Sa- 
doveauu, a urmărit cu eonștvincio- 
gitațe dezvoltarea naturală a lite
raturii noastre specifice în colabo
rare organică cu țarina răzășească 
Cine a pornit vreodată din târgui 
Fălticenilor, și a urcat anevoe dea
lul Oprișănilor, iar în ziua de 
Mercore a Paștelui a descins în sa
tul llădășanilor, aflat la această 
dată anuală în plină sărbătoare, s 
putut veni în contact cu imagina 
țUralâ a operii literare a d-lui M 
Sâdoveanu: o mare comună de ră- 
Ie0. cu ogoare muncite cu râvna

uitând să scrie un număr prono
stic, în locul rezervat numărului 
total de răspunsuri pe cari le 
vom primj la acest recensământ. 
Pentru noi, cari am așteptat dela 
această vastă consultare mai a 
ies sugestiuni și sfaturi de pre
facere1, — răspunsurile acestor 
Corespondenți sunt desigur și ele 
binevenite. Din păcate, uitând să 
facă o profeție asupra număru
lui total de răspunsuri pe carf le 
vom primi până la urmă, cores. 
pondenții aceștia nu au nici o 
posibilitate de a câștiga un pre
miu.

Pentru acești cititori, așadar, 
pentru cei ce nu și-au putut 

procura ziarul cu formularul, 
pentru cei ce ar fi vrut să par
ticipe la recensământ ca și pen
tru toțj cei ce ne roagă să le dam 
și lor posibilități a <ie a concura 
la niște premii la cari au drep
tul, - am holărfit să mai publî 
căm încă o singură dată tormn. 
'arul de răspuns la *recensămân 
tul ziarului „Curentul *.

Inutil să mai spunem că toate 
cele câteva mjj de răspunsuri 
primite până astăzi rămân per
fect valabile, — ele fiind chiar 
primele despuiate și clasate în 
dosarul general al recensăm&n 
tului nostru. Inutil să adăugăm, 
iarăși, că pe formularul ce se va 
publica mâine, Duminică 11 la 
nuarie (tot în forma în care s’a 
publicat), se poate răspunde <ât 
do complect, făcându-se orice fel 
de adăugiri și de schimbări la 
răspunsurile socotite prea geo 
metrice sau prea imprecise Orice

și păstrate cu sfințenie din tata în 
fiu. Un sat simetric organizat, cii 
otee încheiate în bârne, șindri- 
luite artistic și așezate în bătaia 
soarelui. Livezi mănoase cu nuci 
seculari, cu perji producători de 
țuică, și peste toată această abuu 
dență rustică, păstorind câteva 
zeci de familii închinate m une iu 
sistematizate și superatițioși păs
trători ai datinilor străbune-,.

lată-l pe d-l M- Sadoveanu. 
gospodărind cu viguroasă fecundi
tate o bogată producție literară 
lată-l pe maestrul desăvârșit al 
verbului, îngemănat cu acorduri 
lungi de liră, care a dat limbii ar
monii paradisiaee, și a învolburai 
gândirea eu vigoarea simetrică a 
brazdelor arate- Cu o remarcabila 
putere de difuziune a gândului, a 
pătruns în tainele trecutului, ș. în 
loc sâ-l evoce romantic la realizai 
frenetic într’o ambianță armo
nioasă de natural și sublim- Lu o 
abilitate caracteristică marelui ro-1 mustrare venită dela un cititor 
inaneier, d-l M. Sadoveanu și-a în Ieste prețioasă. Orice sfat este bi- 
gâduit să conteuipieze adâneu*de | nevenit, 
misterioase și minunate ale firet 
omenești, și sâ ne redea cu o abilă 
posibilitate de exteriorizare a emo
ției artistice, toată epopeia plaiu
rilor moldovenești.

Din dealul Copoulmi, unde se 
răsfață mănoasă comoara literară 
a d-lui M. Sadoveanu, marele 
romancier moldovean oferă tu
turor năpăstuiților eoartei lec
ția unei imense activități publi
cistice -lata-o: cu propriile d-sale 
cuvinte, grăite cu prilejul dis- 
cantului de recepție la Academie, 
d. M- Sadoveanu este „un copac cu 
rădăcinile înfipte în trecutul și în 
puterea de simțire a poporului 
său". Gândire lucidă, izvorâtă dm 
daiteje originaire ale înțelepciunii 
unui popor de agricultori, tradi
țional și rustic. Talent real, ampli
ficat progresiv în aderență ime
diată cu atmosfera locală, sensi- 
biJitate nefalsificată prin sno
bisme sau alte impurități etero
gene, împrumutate prrn contactul 
cu cafeneaua literară. Deaeeia d-l 
M Sadoveanu este real, fecund, 
desăvârșit, de aceea treizeci dv an; 
de neîntreruptă activitate literară 
nu înseamnă o epuizare, și cele 
peste cincizeci de volume publi
cate înregistrează ritmul unei sen 
sibilități amplificate progresiv, ș< 
sclipirile unei gândiri regisorate 
eu disciplinele echilibrului inte
rior.

Nicolae Roșu

In taină, — șl în schimb, — voi 
da și eu un sfat amatorilor de 
premii: când vor ajunge la nu
mărul pronostic, să nu meargă 
până la numărul 750.000 cu ge
nerozitatea cu care a mers (mă. 
gulindu-ne, desigur) d. Gh Si- 
tnionescu, politehnician cu pre- 
dilecțiunj pentru cifre impresio
nante. .Oricât am vrea să ne spo
rim tirajul, mărturisim efi de mi 
lion nu suntem încă atât de a- 
proape 
nostru corespondent. Personal, 
cred că numărul total al răspun
surilor
25.COO șj 40.000. Poate mai multe, 
- poate mai puține. In orice caz, 
cu cifra care a dat o. d. Gh. Si- 
mionescu nu va câștiga marele 
nostru premiu Ce să facă, spre 
a avea mai multe șanse? Să rom 
plecteze mâine din nou formula 
rul, — pronosticând un număr 
maj puțin astronomic... sau poli
tehnic.

Alt sfat: dacă vă mulțumiți 
sa complectați doar formularul, 
fără a adăoga vreo scrisoare de 
comentariu, nu aveți nevoe să 
francați plicul cu fi lei.

Plicul se lasă deschis,—se scrie 
î» colț „Imprimate’, șl frâu-, 
chează numai cu 1 teu.

Și. — încă odată, — mulțumim. 
Și, — încă odată, — noroc. 
Tuturor, — firește I

Icn Dimitrescu

rum ne crede simpaticul

primite se va situa între

Sâmbătă IO Ianuarie 1931
ORT.. Sf. Mart. Grigorie epise. Niai.i 

(Nițului) ( j-386).
CAT.i Sf. Agaton Papa (682). 
lSR.t 21 Teveth 5691 Șabath.
MUS.: 20 Șaban 1349.

TEATRE
NAȚIONAL, matineu ora 2,30: „Omul 

ev mârțoaga“j seara o -a 8,30: 
„Evantaiul d-nei Wendermere".

REGINA MARIA, matineu ora 3: „Că- 
lăoria din urmă“} rearn ora 9: 
„Pardon, madame".

ELITA, seara ora 9,15: „Caltaboșul
vesel".

MAJESTIC, seara ora 9,15: „Doui 
inimi într’un pat". 

ALHAMBRA, seara ora 9,15: ,,M. 
B. et Co."

COMP. DE OPERETE seara ora ?,15: 
„Barul minune".

CINEMATOGRAFE
TR1ANON: „Cântecul s’a sta>f.v* in 

limba germană cu Liane Haid, Willy 
Forsl fi Hedwig Bleibtren. 

REGAL: „Regele vagabonzilor", cu 
Denis King ți Jeanette Mac Do
nald.

SELECT : „Dansatoarea" cu Do- 
lores del Rio ți Charles Farrell. 
Ultimul jurnal sonor Fox.

CAPITOL: „Un vals în Wagons 
lits" eu Lucie English, Angelo 
Ferrari, etc.

VOX: „Monte Carlo", cu Jeanette 
MacDonald fi Milti în „Țăranul ve. 
sel".

RUXY: „Student să fii la Heidelberg" 
cu Fred Louis Lerch ți Anita Do
ric.

BULEVARD PALACE: „încuia mi- 
cterioacâ" film colorat fi vorbit 

- în germană după romanul lui Ju
les Verne cu Lionel Barrymore, 
Jane Doiy fi Lloyd Hughec.

CORSO: „In luptă cu infernul" cu 
Carlo Aldini fi Siegfried Arno.

MAJESTIC (ziua): Pat fi Patachon
tn „Moften’tnrii veceli".

OMNIA: „Tragedia popoarelor".
A. R. P. A. (Sala Franklin): „Șar

pele" cu Greta Garbo ți Conrad
■ NageL
A. R. P. Ai: (Sala EpîCcopiei): „Mo

delul" cu Ivan Petrqvici, Lagrange, 
Nita Naldi ți André Nox.

MARNA: „Mireasa regimentului" ți 
tnipa de reviste Tîti Mihăilescu : 
„Cu lipici".

MARCONI: „Ti.rakanotvâ" film sonor 
ți vorbitor. Seara trupa de reviste 
Va juca’ „Pardt>n‘ /*j "

^OLTA BUZZȘTI: „Patru draci” cu 
Jâhet Gaynor, Marÿ Dùncm Char
les Morton, Barry Norton fi jurnal S&3Tă 13 Teatrul „Regina Muria 
sonor.

ROMA: „Regii circului" cu Tim ți 
Tom fi „Străinul misterios"-cu 
Buffallo Bill ți artiști.

TI RRAr „Falca de oțel" cu celebrul 
câine Rin-Tin-Tin, complectate în 
2 acte ți revistă.

GLORIA: „Atlantic** film sonor ți 
vorbitor în limba germană cu Fritz 
Kortner, Willy Forst ț. a. Comp lec
ture Raquel Metler ți jurnal Fox. 

REX: „Fulgerul“ cu Lon Chaney ți 
„Stan ți Bran la cabaret", film so
nor.

RAHOVA: „Parada dragostei" film 
sonor cu Maurice Chevaliei ți Jea
nette Mac Donald.

ȘERBAN Vodă: „Titanicul" ev Geor- 
pe O’Obrien ți „Eroul" cu Harold 
Lloyd.

âMERICAN: „Rio-Rita" cu Bébé Da
niels ți John Botes.

DICHIU: „Jeannine** c» Coleen
Moore ți Gary Cooper ți o com
plectară.

B/ RASCU, str. Ziduri 58: „Răzbuna
rea țigăncii (Fata ursarului) cu 
Ramon Novaro ți o comedie.

ATENEUL OBOR: ,,Femeia pe cru
ce" cu Adalbert Schletow.

ILEANA-OBOR: „Hotel Imperial"
Pola Negri.*

FILANTROPIA: „Cadavrul viu" 
Leo Tolstoi ți o complectare.

LEONARD: „Cruzimile Siberiei" 
Alina Rubens ți o comedie. 

EDISON (A. R. P. A.): „Domnița 
haiducilor"; seara trupa Fotache.

LUCIFER (Dudețti 97) : „Tragedia 
popoarelor** ți Pescarii veseli" cu 
Pat ți Patachon.

Anecdote Scoțiene
Mărturisesc, cu toată umilin(a, că 

nu știu boacă, englezește. De aceia 
eram cam îngrijat, la început când 
amicul meu inginerul Bunescii, dela 
Moreni, mi-a prezentat pe engle
zii lui — mister Johnson și mister 
O’Tonell — ingineri, ca și dânsul, la 
o societate petroliferă cu capital 
internațional.

— „Am dat-a dracului !..“ îmi zi
ceam în gândul meu, „Când or în
cepe ăștia să mă ia pe englezește, 
mă fac de rușine..." Și repetam me
reu, în minte fraza salvatoare ;

—„Niet... englisch !“ care știu că 
înseamnă :

— „Nu știu englezește !“
Din fericire, însă, n’a fost nevoie 

să fac uz de ea. Ambii „gentlemeni’’ 
vorbeau franțuzește și nemțește, iia 
chiar, din când în când, o dădeau 
și pe românește,

— ,,Ești foarte vesel de cunoș- 
tichn...” m’a asigurat mister John
son.

La care, ca să-i fac plăcere, i-am 
răspuns și eu pe... englezește:

— „Aber ich, slhr.,. încântat J*
Pe urmă am intrat într’un local. 

Johnson a cerut „whyski"; O Toneli 
și cu Bunescu câte un (ap, iar eu 
știindu-mă îmbrăcat subțire — adi
că, pe românește, stând prost cu 
.finanțele“ și neștiind... cine plă
tește — am cerut un șpriț mic,..

La un moment dat, știind că en
glezilor le place să râdă de scoțieni. 
n’am de lucru și încep să le spun 
aneclode scoțiene. (Știam vre-o ~-â- 
*eva... calde, - abia aflate dela un a- 
mic întors de curând din Londra). 
Și încep să-mi dau drumul la gu-
rá..

cu

do

cu

Farmaci le de serviciu
I n noaptea de 10 I anuar ie
Al. Komomiiclu cal. Victoriei 36, tel. 

536/42; Al. Roșu (La Gatenu) cal. 
Gri vitei 74 tel. 324/39; V. M. Birmă 
ne seu cad. Rahovei 50; C. Vaiean cal. 
Dorobanților 17; 1. Vespremeamu cal. 
Șerba.n Vodă 47; Ștefan Cornet' (M 
Grunbaum) cal. Văcărești 83- tvlam 
pia Ghoorghiu, cal. 13 Septembrie 2 
tel. 306/02; Maria N ic ut eseu -Stan eseu 
betid Fake Protopopescu 31; Al. C'e- 
pleanu (farm. „Fibra“) str. Carul 41 
teL 358/13; I. Feingold str. Regală 3, 
tel. 320/16; Al. Leist sstr. dr. FeliX 67; 
Gh. Gavriliu șos. Pantelimon 221.

Crâmpee...
Astaseară conferința

Houtecoeui*
D. Houtecoeur, conservatorul ye-Le~o spun pe aia cu cei doi sco

țieni cari făcuseră prinsoare pe neral al muzeului Luxemburg din 
cinci penny, care stă mai mult cu I paris și directorat Artelor Fruutoa- 
capul sub apă și cart, de frică sâ I se din Egipt, va vorbi astă scara ța 
tiu piardă pariul au rămas sub A ula Fundației Parol l des- \
până în ziua de azi.

Pe urmă le-o spun pe aia cu en
glezul care cumpărase, dela un sco
țian, două zeci de găini, pe cari <ir- 
ma să le trimeată, la amiază, acasă. 
Și când-colo, la amiază vânzătorul 
nu-i aduce decât nouăsprezece, fiind
că a douăzecea nu se ouase incă, in 
ziua aceia.„

Insfârșit pour la bonne bouche 
le spun anecdota cu scoțianul care 
venise la Londra, ca nevasîă-sa, Lu 
un moment dat, femeia simte un 
uinghiu prin stomac și-i cere, lui 
bărbatu-său, un penny, ca să intre 
într’o , vespassiană“.

— „la veziîl zice scoțianul, 
cântărind moneda în mână. „Vezi să 
nu fie, cumva, vreo spaimă goală 
Te pomenești c’or fi numai niște 
simple „gaze“ și dăm banii de po
mană

In vremea asta Johnson râdea, cu 
gura până la urechi. Da’O’Tonell, 
văd că se scoală, chiamă chelnerul, 
plătește țapul și dă un leu bacșiș ș>, 
pe urmă, pleacă fără să ne dea 
bună-ziua,

— „Da?ce l-a apucai T'.., fac eu, 
vexat.

— „Nu l-a apucat nimica.,.“ răs
punde „Bunescu“ deprimat. „Dar 
ai nimerit-o și tu, ca Ieremia cu 
oișteafn gard!... O’Tonell e scoțian 
pur.sânge. Nu te uitai la el ? Leșină, 
de plăcere, nu alta

pre .- ,,L'évolution des Châteaux en., 
France'. Intrarea liberă.

A doua conferința. va avea loc 
Luni, despre; „L Arhitect ure mo.- 
derne en France". Marți seara ta < 
vorbi la Radio, despre : ,,Les ten- < 
dences de lari décorative". .;

(jJoc șî cântec 
românesc" <

Societatea „Joc și cântec româ
nesc" de sub preșidenția doamnei ' 
Liiza S. Mândrescu. aduce la cuno
ștința publicului amator de jocuri’ 
și cântece românești, că își reia a.c- ‘ 
tivitatea astăzi’ Sâmbătă, orele 9 ’ 
seara.

De oarece însă în ultimul timp 
numărul participanțilur crescuse în 
așa măsură Încât localul ,,Casei Fe
meii" ajunsese neîndestulător, șeză- , 
lorile se vor ține pe viitor in 
sală a cantinei studenților In 
\Sala Gutemberg).

vasta 
drept.

1
I

,i

Geer Patrick

Teatru-Muzică

din 
Franța

In Franța se află fc-arte numeroși ’ 
polonezi, în special muncitori, li
ne ie orașe dm Franța, tn care se ' 
află mai multe mii de locuitori. 85— 
90 la sută sunt polonezi. Majorita
tea populației din aceste orașe ver. '■ 
bește limba poloneză. Meseriile și ‘ 
comerțul in aceste orașe și în satele 5 
învecinate sunt in mâinile polone
zilor cari tși 
polonezii In 
franceze, în 
restaurantele
vorbește limba poloneză. In comu
nele Merlcourt, Auby, Hersin, Cou- 
pigny. Galonné.Ricouart, etc., se ‘ 
aud de sârbăU rile de Crăciun șt 
Anul Nou cântec© religioase polo
neze.

Viața polcnezîlcr

au tnvățători și preoți 
carbonifere'bazinurile

magazinele, cafenele și' 
dtn aceste regiuni se

Reprezentațiile piesei 
„Omul cu mârțoaga“

Astăzi, Sâmbătă 10 Ianuarie, 
Teatrul National reprezintă îa 
matineu ,.0mul cu mârțoaga* Ce 
cl. G. Ciprian. iar seara ,,Evan
taiul d-nel Wendermere1 de Os
car Wilde.

»Pardon madame“ 
... 'v..la, ■Regina Maria 

„Pardon madame“ ilarianta 
comedie Care s: joacă în fiecare 

. ** 
1 obține un succes extraordinar, 
stârnind hohote de ’âs șl aplau
ze entuziaste la fiecare scenă. 
D-nli V. Maximillan șl Tony Bu- 
tandra sunt neîntrecuți, alături 
de drele Cătușă Elvass, Silvia 
Dnmifrescu și d-nii Marcul Enes 
cu, Ion Tapanu, N Cărdescu, C. 
Etterle, cari formează un admi
rabil ansamblu.

sala

tară 
pa.

Concertul violcroistu- 
lini Jean Nestorescu

După-o absență de 18 ani din țară 
violonistul Jean Nestorescu va da in 
seara de 17 c., un concert in 
Ateneului Român.

In tot timpul lipsei sale din 
Jean Nestorescu s’a făcui .uti|
iriei sale pri’itr'o rodnică propa 
gandă, — fiind și decorat de Wat 
W’ork comicii of the United States
- cu diploma de onoare - cu cita, 
ția ; „Loyal Service to our country"
- distincție ce se acordă foarte rar 
străinilor. D. Nestorescu a fost di- 
recior al orclresirei simfonice dela 
Perele Theaire din Clevelaid.Oliio, 
profesor ia ti.nserxatorul d n New 
York și alte principale școli din A. 
tnerica.

*
Cunoscutul pianist Gecrge Ciolai 

va da, în cursul lunei Februarie, un 
concert în sala Ateneului.

„Sîmcna“

Azi Sâmbătă la oțele 9 jum. 
seara și mâine Duminică, mati
neu la 6 jum și seara la 9 jum, 
se reprezintă la teatrul Elita i0- 
vista „Caltaboșul vesel1 de Ni- 
con-Vikin șl Lunettes Noircs.

Miercuri 14 Ianuarie, ora 9 sea
ră precis, are loc premiera come
diei muzicale în trei acte, ..Si
mona“ de d-nil Victor Rodan șl 
N Constantirescu, muzica de 
Raoul Sculy cu d-nele Sily Va- 
sîliu, lîîîa Apostolescu. Doljean 
$t cu d-nii Costică Toncanu, te
norul J Brună, G. Băclășeanu, 
Naa Slmionescu. Prof. Willy, Lo
rentz, Glodariu. etc. Locurile vor 
fi numerotate, iar rețineri se pot 
face cu începere de Duminică 11 
Ianuarie, ora 3 d. a.

Maltaeurile Teatrului 
„Alhambra“ 

Duminecă 11 Ianuarie, are loc ia 
teatrul Alhambra primul matineu 
cu noul succes ,,M. B. &

BUGUKEȘTI 394
13 Mtizică ratsrumentală țplăci 

gramofon),
13.30 lnformațluni, bursa de cere, 

ale, bursa de efecte și semnal orar.
13 50 Muzică ușoară (plăci de gra 

: mofon)
15.45 D-l prof. univ. 1 Simlonescu: 

Zăpada.
16,00 D_] prof. univ. N. Cartojan: 

Basmul românesc.
16.15 D-i prof. M Jora : Pretege. 

rea V-a ..Forma fn 2“.
16.45 D_) prof. univ. C. Kirițeseu. 

directorul gen. al învățământului 
sec. : Informații școlare (Crima uuuj 
elev de liceu și datoria școlarilor,.

17 Orchestra Mi’toi: Muzică ușoa. 
ră și muzică românească.

18 informațiuni meteorul și sem
nal orar.

18.15 Orchestra Moțoi.
1900 

dinți : 
nesc.

19.20
;i Colentina in preistorie

19.40 D. Alex. Marco: Corăbierul 
rare a ocolit întâia oară Asia.

20 Muzică simfonică (plăci de gra. 
mofon).

20.40 D Tudor Arghezi : Cronică.
21 Festivalul de muzică corală or 

ganizat de Societatea Compozitori 
lor Bomâni cu prilejul a 10 am dela 
înființarea ei. (Transmisiune dela 
\theneu).

Corul „Carmen“ sub conducerea 
l.lui I. Chirescu.

Corurj religioase: I. Ghiea.C.r.mfl 
neșli: Veniți să ne bucurăm; Kiriac 
ileruvic; (.ucu: Răspunsurile,

Coruri originale: Kiriac : Mora
rul; Hârcă: Noi umblăm sfi. i'.nlm. 
lăm; 1 Borgovati; Cântec de C.ră 
eiun; I Vidu; Peste deal (sr.îmt d. 
ti Stefanovici).

Cântece populare : I. Chirescu : 
Nunta din Cana Galilei; Călit)'seu. 
Spune ini maică; Gh. Dima: Hai li> 
horă; Mandycewski: Of și iar of ; 
Muzicescu: I.eano, Ileano; K'riac
Am umblat pădurile; Kiriac : Din 
Imnul Încoronării“.
La sfârșitul concertului Infcrma. 

ti uni.
LONDRA REGIONAL, 356 3 m — 

16,30 Concert. 18.15 Muzică de dans. 
19.45 Concert. 22 Concert al orcti. ra 
dio, 23 30 Muzică de dana

TOULOUSE, 385.1 m. - 18.15 Con 
cert de violoncel. 18.30 Chansonett’’. 
19.20 Muzică de dans. 20 Melodii

de

D-l prof, univ. Sirnion Mcbe- 
Pământul și poporul rutuâ.

D Dinu Bosetti: Dâmbovița

Sp ccifliofcrc sâDtâmânli
, Dela 5 la II Ianuarie 1931

ZILELE
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SAMBA TA
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cu mârțoaga
Căâioiid 
din urmă Șoarece de 

B'ser c Caltaboșul 
vesel

Două mim* 
nh’un pa' Barul minune

M. B. et. co. 
(Jeunnes f les 

de Palace)Ovații, d-nc 
Wrndei'mcre

ran < n 
madame Du-manca

I
Uoco ui I Topăzf , I Șoarece de 
TTuciada’S’ I Prtdoi I J?—Cl- Actrctpaol niajamt J Uu?manCtt

Ca taboșul 
vesel 1

ÎM. b. et. co.
Barul minune [(Jeunnes flies 

I de Palace)

RADIO
Sâmbătă 10 Ianuarie 1931 <
20.45 Concert simfonic. 21.15 Sote-',
uri diverse. 22 Concert cu fragitien- ’ 
ie din operete. 23 Concert al 0rch.‘ ' 
vieneze 23.45 Taugo-urj. ............. ’’

BERLIN, 419 m. -15 Plăci de ’ 
gramotmi. 16.20 Pentru tineret.
16.45 Con'f. 17.3J Concert distructiv. 
1930 Pentru lucrători 19.35 Conf. 
20 Concert de pian. 21 Povești. 21 30 
Actualități. 22 Meteorul, sjtiri spor, 
tive. 22.10 Cabaret. 1 Muzică de 
dans.

PRAGA, 483 2 m — 13 Meteor ii- 
Noutăți. Pentru agricu.tori, I3.3u 
1 rans. din Brno. concert. 14.30 Bur- . 
sa pentru lucru. Informațiuni soci- " 
ale. 14.55 Bursa, 16.50 Pentru cotii, 

,17.30 Tratis. din
zică de dans. 18.51' Conf, 19 P-ntru 
agricultori. 19.10 Pentru lucrători.
19.20 l’.misiune germană. 20.15 lufor 
maținni. 20.20 Concert de fanlarS.
21.20 'Irans. din Mor. ostrava. revis
tă radiofonică. 22.30 ’Irans. dio 
Brno concert. 23 Meteorul. Noutăți, 
Sport 23.20 Informațiuni Crotiica 
teatrală. 23.25 Trans. din Mor. Os
trava radio.Ijlm.

VILNA. 516.4 m — 12 Concert de 
amiază 12.55 Meteorul, 13 Urmarea 
concertului de amiază 14 Ora, me
teorii). 14.10 Plăci de gramofon. 
15.30 ora, meteorul. 18 Ora distrac
tivă Șah. 18.15 Lumea artelor <C.i- 
clu). 1 ’ .........
lități. 20.40 Concert de 
harl Farkas turnează un
nor. ...r

BUDAPESTA, 556.5 m. - 10 15
Concert. 13 Muzică de clopote. 13.05 | 
oni-ert executat de orch. Mandits. 1 

17 Feuilteton. 18 Conf. pentru cer- J 
cetași. 19 Conferință 19 25 Concert j 
ai orch reg 1 inf. honvezi. ’JO^t 
Curierul amatorLor de radio. 21.15
I rans. unei reprezentații din studio

ZURICH, 459 m - 20.30 Prertică * 
catolică 21 Irans din Vjetia. 33 Me
teorul. Știri. 23.10 Muzică de dans, 1
II plăci • (

PARIS EIFPEL. 1445 8 m. - 18.45 
Jurnalul vorbit. 19.15 Bul. vorbit, 
19 30 Conferință. 20.10 Meteorul. -■
20.20 Serată teatrală.

PROGRAM NAȚIONAL 1554.4 m. L 
- 14 Muzică ușoară 18 15 Pentru- L 

copii 19.15 Știri. 19.45 Concert de 
pian. 20.30 Concert popular.. 22-45 >
Concert coral. 23.25 Muzică de 
dans.

Mor. Ostrava, mu.

19 30 Ora, nieteoiul, 20 Actua- 
harfă. 21 

film so-

$coala polfiiccholcâ

'! -

... ?

Ora 10 Verdi : La Forza del Des- 
tino 2 duete cu Arangi Lombardi șl 
Carl. Galeffi; Donizetti: Arii din Lu j 
cia de Lamermoor cântate de 
glielmetti; Variații pe o temă 
Mozart cântate de Guglie metti; 
cncavallo: Mattjnata și Tosti : 
Marecchiare cântate de Enzo 
Muro Lomanto; Giordano: 
Chenier și Leoncavallo: Pagbacci, 
cântate de Pertile; Wagner: latin- 
hauser Aria lui Wolfram și Bclit.z. , 
l.a Damnation de Faust Serenada, : 
cântate de Stracciari, Plăci Colurn- 
bia. !

Gu
de

Le- 
A 

de
Andrea



II Igmiarle fPSI -'CURENTUL

TA CONOMICA
Cartelul cimentului Scrisori din Awdlla

Grație unui tarif ramai» mal 
mult decât piolecționist fabrici»« 
de ciment din țara noastră au 
isbu.it să încheia un cartel care 
a fixe! prețul de vânzare a d. 
ueeentului îx condițiuni care in. 
Iiamnă pur și simplu o spolia, 
{luna consumatorului. I

In adevăr, tariful vamal din 
1121, Hxa taxa de import a ci 
montului la 30.0U0 leii de va. 
gen, o sumă care era superioară 
prețului de vânzare on detail în 
car» sunt socotite și cneituelile de 
transport pe cfr. și cele de depa 
citare în localitatea respectivă. |

Tariful vamal din 1929 a scă. ’ 
nt taxa vamală la 12.000 lei de 
vagon.

Prețul cu care ni se oferă ci. 
mentül de proveniență străină, 
(poloneză, Iugoslavă» etc.) este de 
IUN lei da vagon predat la gra 
mița românească. In acest preț se 
cuprinde deci: prețul de vânzare 
calea ferată până la granița noa 
•1 fabrice! plus transportul pe 
Ură.

bocoteala pe cara cartelul de 
ciment din țara noasira și.a tă 
tuto a fost foarte simplă: a adu. 
nai 114)00 lei (costul unul vagon 
le ciment preuax la granița noa. 
Itră) cu 12.000 lei (taxa vamală 
pro vagon da ciment) și a obținut 
ca rezultat suma de lei 23.000 
care asia cgaia cu prețul de des. 
facere a cimentului în țară.

Prima constatare este deci, că 
prețul unul vagon de ciment I 
străin, inclusiv transportul până 
te granița noastră esia de 11.000 
iei, față de 23X00 lei loco fabrică 
flără nici o cheltuială de trans
port) prețul fixat de cartelul ci. 
mentalul din țară.

Cu alto cuvinte fabricile noa
stre de ciment Încasează In plus 
la adăpostul unui proiecționlsm 
vamal exagerat, la fiecare va. 
gon do ciment vândut» 12.000 lei 
mai mult» In comparație cu pre. 
țuile pe cari nl le oferă cimen. 
tal polonez sau jugoslav (care 
mal suportă în acelaș preț șl 
Aeltuelile de transport pe calea 
ferata până la granița noastră).

Da altfel această anomalie a 
fost relevată și accentuată de 
efttr» d. Boisescu, raportorul bu. 
gotului general al Statului pe 
U29, în Decembrie 1928 (O lună 
și țuntatate după venirea la câr. 
ma Statalul a guvernului națio- 
ual.țărănist), în cuvântarea pre.

c<m și în expunerea d.sale de 
motive la votarea în Cameră • 
ougetului pe 1929.

D. inginer Houescu, în calitate 
de raportor al bugetului stătu- 
iui, a cerut atunci ajustarea se. 
»leasă a prețului cimentului la 
noi, ținându.se seama de nlve- 
iul prețurilor aceluiaș produs din 
statele vecine.

Au trecui doi ani da aetunci și 
nici o măsură nu s’a luat pentru 
a se traduce în iapt cererea d-lui 
mg. Hoisescu. Dimpotrivă» carte 
iui cimentului câștigă astăzi 
(după cum vom dovedi mai jos) 
mai mult cu aproape 5000 lei de 
vagon, decât la data când d. ing. 
Houescu desfășura vutorui plan 
economic al guvernului național 
țărănesc.

Intr’ adevăr, la data când d. 
Hoisescu vorbea de absoluta ne. 
cesita.e de reducere a prețului 
cimentului (Dec. 1928), prețui ți. 
țeiului care intră în procesul de 
fabricație a cimentului (la trei 
vagoane de ciment un vagon de 
țlțeiu), era de circa 20.000 lei va. 
gonul, iar prețul cimentului 24 
ue mii lei. Ori, imediat după a. 
ceia, începând din Ianuarie 1929» 
prețul țițeiului a început să sca
dă, ajungând până la 6000 lei va 
„onul care este șl prețul de as. 
tăzi.

Prin urmare» asistăm în cursul 
ultimilor doi ani la o eitenire a 
prețului de cost de labrlcație a 
cimentului intr’o proporție con
siderabilă: 20.000—6000 = 14X00 
lei, cara repartlzfindu.se asupra 
trei vagoane (cum am spus: la 3 
vagoane de ciment se necesită un 
vagon țițeiu), dă o economia de 
1616 lei pro vagon de ciment fa. 
bricat,

Nu este fără Importanță să rele 
văm faptul că desfacerea cîmen. 
'.ului se face prin biroul de vfin. 
zare care nu acordă nici un ere 
dlt maî mare da 15 zile, astfel 
că nu există nici un risc de 
pierdere.

Actualul guvern are datoria să 
Uxeze prețul cimentului în ra. 
port cu prețul de cost al fabri
cației, mai redus astăzi cu 450C 
lei de vagon, și să pună capăt n. 
nul scandal din cara consumata, 
rii sunt spollați cu peste 300 mi. 
ioane lei anual.

Cum am ajuns la această el 
tră, aceasta o vom arăta altă 
da».

Mercator

Politica comercială a Marei Britanii
Ce este cu toritul pretehnțiaL Intru cât poate li interesată România

Evenimente însemnate se petrec 
dela o vreme tn Angl.a. Unele, pri
vesc tn sjiecial poziția internâ a a* 
castei țări; altele, dimpotrivă, se 
restrâng și tn afară.

Conferința economică imparjalfl 
din Octombrie, Conferința indiană 
de astăzi. Congresul Trade-Unionu- 
rilor, man.testul Mosley în favoa
rea dictaturii au stârnit, toate, un 
deosebit interes.

De data aceasta, câteva cuvinte 
despre Conferința imperială, llezul- 
.ateie aieseia vizează și pjjtua e 
conomică a unor țări, ca România, 
cari se găsesc tn legături de schimb 
cu Marea-Br.tanie,

Problema economică a 
Marei Britanii

redus la două treimi față de epoca 
dinainte de războia.

Cauza, sau cauzele sunt nume
roase, cum am arătat în artico
lele precedente. In rezumat: cost 
de producție mare; zdruncina
rea standardului aur ca mijloc 
de schimb internațional: destră
marea comerțului» lipsa de efi
ciență a industriilor cari lucrea
ză după metode și mijloace în
vechite; raționalismul economic 
a) Dominionurilor și al unor 
State străine» cari au ridicat zi
duri tarifare-chinezești, contra 
mărfurilor externe; competițiu- 
nca unor industrii noui. virile, 
ca cea americană, japoneză, ce
hoslovacă, italiană și» recent» cea 
sovietică, etc.

Ce a realizat Casa Pădurilor
în ont luni delà reorganizări

Care este
0 situație financiară precisă Cu

tii autonome a Pădurilor Statului 
na te poate face încă, din cauza re
centei înființări a acestei regii.

Schițăm totuși — pe cât datele 
xifUnte ne îngăduie — un bilanț al 
activității acestei noui și impoi'tanie 
instituții pe timpul de 8 luni de 
când funcționează.

Moșteniri din trecut
Nouei regii a pădurilor statului i 

B’a impus — pentru funcționare — a- 
plicarea unui buget ce întrecea cu 
150 milioane lei Încasările anului 
precedent.
Ce »’a realizat in opt luni

Casa autonomă a pădurilor sub 
noua conducere — pentru ameliora- 

' rea situației — și-a îndreptat preoc-u 
pările spre asigurarea unui serios 
excedent, simultan pe două căi:

a) prin realizarea unei sume cât 
mai mari la încasări si

W prin economii cât mai forțate la 
ekeUueli.

Grație activității depuse de actuala 
conducere și datorită acestor ma
suri, Casa autonomă a pădurilor vi 
torifică numai 80% din posib lit-Șți e 
prevăzute, cu suma totală de lei 730 
tnjlioane, care întrece cu 150 milioa
ne lei cea mai mare sumă încasată 
la Casa Pădurilor vreodată;

2) Reduce cheltuelile de personal 
eu 21 milioane și prin virimente. pe 

carj ie face productive, Înglobând îj

aceticului
exploatări în regie, toate economiile 
delà celelalte articole (materiale m 
sumă de 19.380.000, rtaică total 
4o.300.000, a aplicat pentru pură 
administrație a C. A, P. S.-lui, un 
buget de 327.677.850 în loc de 430 nu 
ioane lej prevăzuți.

3) Cu aceste cheltueli, față de în
casări, realizează un excedent de 
105 milioane, din cari 250 mJl. lej 
sunt beneficiile realizate de C. A. P. 
S în opt luni de zile, cari benefied 
nu se pol atribui de cât sistemului 
de exploatare în regie.

* .
Aceste cifre oglindesc activitatea ți 

realizări e Casei autonome a păduri- 
lor statului în scurtul timp scurs de 
la înființarea ei.

p. g. t.

Situația vaselor 
iu parmi Di Alta

BRAILA» 9. — In portul nostru 
sunt ancorate, sub încărcare, 
două vase de mare tonaj, unul 
sub pavilion egiptean și altul sub 
pavilion grec.

Aseară au părăsit portul încă 1 
«ase egiptene.

încărcările în timpul ternei se 
tac prin transbordară la Sulina.

Ctret-...e sunt a------ .-anspor-
ate până acolo cu șlepvL

Plata cerealelor la Drâllo
BRAILA, 9. — Piața internă se 

prezintă azi neschimbată.
A cotat:
0 partidă de 50 vag. porumb 23.G7) 

tei vag. bordo.
Porumb dinte de cal s'a oferit la 

13.000 lei vag. bordo.
1 Orz de 61 kgr. cu 4 la sută tor 

puri negre s’a încheiat cu 24.800 ei
; vag. bordo Suljna.

Orz de 60 kgr. s a oferit cu 21 - 
21.250 Ici vag. linie port.

Nucj cu 31 .IX» lei vag. din șlep.
Grâu de 74—75 kgr. cu 10—15 »a

‘wtâ.
■ Secară cu 29—30.000 lei vag. port.

> Ovăzul s’a negociat la 21— 22..W0 
lei vag. linie port.

1 Tecară cu 22.000 lei vag linie port. 
Fasole de Mo dova s’a ui asul i<J

( 47.000 lei vag. linie port,
ț b Obor s'au vândut: , , 4

24 care porumb cu 2,05—2,10 lei 
kgr.

10 care orz cu 2.15—2,17 lej kgr.
4 car vcăz cu 2,70—2,75 lei kgr,

la Constanta
CONSTANȚA, 9. — In portul noa- 

tru său încheiat azi până la orele 12 
următoarele tranzacțiuui ;

Orz de 57—61 kgr. cu 237.50 ici 
suta kgr.

Orz tic 61—62 kgr. cu 240 lei suta 
kgr.

Orz de 63 kgr. cu 242.50 lei suia 
kgr.

Porumb cu 230—235 lei suta kgr.
In port la silozuri au sosit pentru a 

ti exportate următoarele caut.tăți de 
cereale ;

8 vag. porumb; 1 vag. secară și 15 
vag. ora,

Șase Dom>nionuri (irlanda Aus
tralia, Noua-Zelandă, Uniunea Ăfri- 
ce/ de Sud, Netr/ou ml unda /</</.•> n 
nă cu Marea-Britanie, s'au întrunit, 
prin pr.mii lor miniștri, in confer,n. 

a doua oară delà -ăzboiu, Pn- 
conferință imperială din .926 

ocupai cu organizarea imper'u. 
atunci sa dat o preeziune ]u-

ta, 
ma 
s'a 
lui, 
ridică acelei curioase formule care 
a trecut In dicționarul politicei En
gleze sub numele de Conimuijmecitn, 
Imperiul a devenit o sinteză politi
că. Dar nu șt unu economică. Pro
blema economică rămânea tn sar
cina unei conferințe

Conferința dn f930 
cată tntr'un moment 
nație. Uzinele din 
try" gem de mărfuri nedesfăcute; 
târgurile produselor engleze s'au

viitoare, 
fusese convo- 
oarecum dra- 
„Mother Ctmn-

I

MACDONALD

Scăderea posibilităților de e- 
conoinie, deci slăbirea puterii de 
rezistentă, șomaj -ie peste două 
milioane și, primejdia agitații
lor sociale la orizont.

Comerț preferential pe Diata eng'eză
Interesant e faptul că toți cei 

cari se feresc să atace criza eco
nomică tn uiiezu] ei — aplicân- 
du-1 remedii raționale, științifi
ce ; — au văzut în întâlnirea te- 
lor șase premieri un prilej bun 
pentru soluționarea probleimcii, 
și iată cum :

Marea Britanie sa conccadă 
dominionurilor (cari ridicaseră 
tarife contra mărfurilor cnele- 
se) un tratament preferențial la 
produsele lor agricole pe piața 
■ngleză ; aceasta înseamnă* < u 
ilte cuvinte, suprimarea liberei 
oncurențe pe piața engleză 
leci tarife de protecție pentru 
jrodusele agricole ale Canadei, 
Australiei etc. In schimb Domi- 
îionurile să se lege să cumpere, 
irește, în orice condiții, fabri
cate engleze, tot pe baza unei 
concesiuni preferențiale.

Târgul acesta îndrăzneț părea 
sâ aibă șanse. Presa lorzilor Ro- 
ihermere și Beawerbock creiase 
„atmosfera“. Iar, d. Benett, pri
mul ministru al Canadei și... ad
vocatul farmerilor din bogatele 
provincii de West, a propus, ret, 
Mare! Britanii, un tarif de 10 la.rfuce in asemenea eondțiuni, la so- 
sută contra produselor agricole I Iuții practice de natura celor trâm- 
.,străine’ (foreign) ca, . Dominio-1 bitale, S'a ajuns totuș la unele e- 
nurile să fie dispuse să acorde | nunțări, ca acestea:

in-

ce-
Snow

TclclnnKcn 12
Milioane de amatori 

ascultă radio Tele.unken
1. Dezvoltarea foi viitor a ne

goțului Imperial este de eaa maî 
mare importanță pentru Statele 
componente ala oommonweaitli- 
ului;

2. Marea-Britanîa este dispusă 
să primească orice sugestie rezo
nabilă pentru adâncirea legătu
rilor de cooperațiune eu Domi- 
nionurile salo.

3. O nouă întâlnire la Ottava 
to 1931 o Experților Economiști 
ai Statelor membre pentru a 
stabili mijloacele cela ma| potri
vite pentru desvoltarea relațiilor 
comerciale interimperlala,

Po scurt, rezultatul conferinței 
a fost o crunta deși luzi« pentru 
protecțlonișll și, un triumf hotă 
rât pentru tree-traderi, 

in ca privește România
România este și ea interesată 

în această problemă. Indirect. 
Ea are cu Anglia tratatul de co
merț încheiat astă-vară de d. 
dr. V. V. Tilea.

In cazulcând Anglia ar acor
da Dominionurilor. vreo prefe
rință, care ar modifica politica 
sa vamală actuală, importul pro 
duselor agricole romanești pe 
niața engleză s'ar reduce la ni
mica.

Mai mult, produsele a- 
gricole europene sau sud 
americane izgonite în 
parle i?e pe admirabila 
piață de consumațiune 
engleză, fatal s‘ar îngră
mădi pe piețele unde pro 
dusele românești au un 
acces natural.

Este adevărat că aeel tratat a 
prevăzut o asemenea eventuali
tate; dar aceasta nu înseamnă 
că a și înlăturat o. Cel mult, acea 
prevedere servește ea avertis
ment guvernelor din Londra, 
cari știu la ce se pot aștepta da
că schimbă politica economică. 
Asta, încă e ceva.

De altfel acest lucru a fost remar
cat și de cotidianele ți period cele 
de specialitate, engleze, cu ocazia 
semnării tratatului anglo-romdn; că 
stipulațiunea rebus sic stantibus o- 
perează în acel tratat ca un adevă
rat avertisment pentru Anglia, tn 
sensul că dacă aceasta recurge la 
măsuri de restricție păgubitoare 

> rfe 
care este legată, acelea tși vor relua 
libertatea de acțiune.

Oxford, 30 Decembrie Î930.
Victor Carnea

Căci pentru oricine, pentru 
orice pretenție și poșeta con- 
struește Te efunken aparatul 

corespunzător
Lămpi leletünkén in fiecare 

apaiat

Teiefunken
Cele mai vstfiî exierîsnțe-cela mai noi construcții

Necesitatea unei politici a cafelei
Ce ar putea urmări țara ueastrâ

constitue un important 
cifra totală a imperiului

importă anual circa

în schimb oarecari favoruri 
dustriașilor din Țara-Mumă.

Eșecul
Guvernul Macdonald a respins 

rerea Dominionurilor. Și d.
den, — doctrinarul partidului labu
rist, — a explicat la Manchester, de 
ce englezi'or .imperialiști". >'ărora 
nu le venea să creadă nuna ca 
asta"!

Intdi, fiindcă tariful cerut de Do
minionuri ar fi scumpit pâinea 
muncitorului englez. Al do'lea, fiind
că ar fi provocat țările stra ne cari _____  __ ___  _ _ __
reprezintă a putere de absorbire de ! pentru exportul țărilor străine, 

nra its'aĂit st ff sz 111 tt n fi isir ’ — u __zece ori cât aceia a dominionurilor.
Desigur târgul convenea exploata

torilor cap.taliști de grâu, sfeclă, 
lămâi etc., din Dependințe, cari a- 
te au să vândă Angliei mult ți să 
cumpere dela ea mai nimica. Or, 
pentru atatu lucru Anglia nu pu
tea să lepede mdțtenirea lui Cobden 
fi să-și ta’e de sub picioare și sin
gura creangă ce i-a mai rămas: pie
țele europeană și sud-americană.
Principii în loc de fapte

Conferința imperială nu putea

Cafeaua 
capitol în 
nostru.

România 
120.000 saci de cafea, in valoare de
aproape jumătate de miliard de lei.

Toate statele importatoare de ca
fea, au adoptat o anumită politică 
față de acest articol dc import.

Nefiind un produs ulimeutar de pri 
ma necesitate, cafeaua consütue peti
tre uncie state o sursă importanta 
de venituri prin aplicarea unui tarif 
vamal ridicat, iar țxntru alte state 
ea reprezintă un obiect de compen
sație in comerțul lor exterior.

Cercetând lista țărilor de or|. 
glnă a cafelelor pe care Ie impor
tăm, ne putem ușor da seama că 
importului ace: tui art sol nu i co. 
respunde astăzi, la noi, o d ntra- 
partidă de export spre acele țări, 
de produse românești. Ori care ar 
fl interesele in joc totuși intere, 
sele eeonom’ei naționale a țării 
noastre trebue să primeze, și, ur
mând pilda pe care ne.o clâ a-te 
state importatoare de cafea, tre. 
bue să facem (ol pnsibuu] pentru 
a face ca importul caldei să a:bă 
o justă compensație printr un ex
port de produse românești.

Delà funcționarii comerciali

Buletin agricol și industrial 
international

Institutul Național de Export 
trimite agenției „Rador“ urmă
torul buletin:

Agricol
ț;

Olanda
Guvernul pregătește un proeet de 

lege pentru obligativitatea ameste
cului de grâu indigen cu cel impor- 
at. Procentul de amestec nu s’a 

fixat încă.
Importatorii de făină și morarii 

au protestat împotriva acestei mă
suri.

Piața mondială a grân'ni
CANTITATILE EXPOR

TABILE
Cantitățile exportabile :
Excedentul mondial de grâu de

pășește sensibil în 1930—31 exce
dentul anului precedent.

lată balanța provizorie a dispo
nibilităților in diferite țări :

America de Nord
336 milioane quintale (Statele 

Unite 228,3 ; Canada 107,7) la 
care se adaugă și stocurile exporta
bile până la 1 August 1930, care se 
evaluează la 94 milioane quintale, 
(total 430 milioane quintale).

Recolta se evaluează intre 65—70 
milioane quintale.

Argentina < -----
Australia ține la dispoziția țărilor 

importatoare, în perioada anului 
1930—31 un total de 59 milioane 
quintale.

Rusia
După estîmația făcută cu toată 

rezerva, U. R. S. S. ar putea să ex

porte în aceeași campanie 20—25 
milioane quintale.

Indiile Britanice
Ultima recoltă a lndiilor in pri

măvara anului 1930 a depășit 105 
milioane quintale față de 88—89 
milioane quintale normai. Exportul 
a fost evaluat, până la 1 August 1930 
la 8 milioane quintale.

Țările Dunăreno
România, Bulgaria, Jugoslavia și 

Ungaria au obținut in acest an o re
coltă atingând un total de 94 mi
lioane quintale, superioară anilor 
precedenți, afară de 1928 când a 
fost 100 milioane quintale.

Africa de Nord
Recolta inferioară anilor prece

denți. Ea nu poate depăși două mi
lioane quintale. Astfel, cantitatea 
iotală exportabilă ar fi de 345 mi
lioane quintale, deci cu 65 milioane 
quintale excedent față de anii pre
cedenți, când a fost 280 milioane.

Industrial
România
In primele zece luni ale anu

lui 1930, producțiunea țițeiu
lui «’a ridicat la 4.731.800 tone. 
In acelaș interval, rafinăriile 
noastre au obținut în total 
4.229.593 tone produse. Con
sumul intern a întrebuințat 
949.728 tone, iar exportul a 
înregistrat 3.372.728 tone.

Egipt
Dela 1 Ianuarie Ia 1 Noem- 

brie 1930, importul produselor 
petrolifere s’a ridicat la 429 
mii 548 tone.

România a participat cu 
201.380 ton* din total).

Proteste contra concedierilor și reducerii salariilor
Aseară a avut loc la sediul „Ge

neralei“ din str. Bărăției 23, o în
trunire de protestare in vederea 
tentativei de scădere a salariilor și 
concedierilor făcute acum in mij
locul iernei, de anumiți comercianți.

D-l G. Georgescu președinte con
trai, arată intcrvențiunile făcute 
atât la ministerul muncii cât și la 
ministerul de justiție pentru accele. 
rarea judecărei conflictelor de 
muncă Ivite între salariat și patron.

D-l G. Cristescu, descrie situația 
creată colegilor în încălțăminte și 
pielărie în urma deselor concedieri 
făcute.

D-l M. Lupescu, face ape! la soli
daritatea funcționarilor comerciali, 
organizându-se In bătrâna Generală 
singura, care a apărat și apără inte
resele

Mai 
d-nii : 
etc.

D-l
tuația
mentar. insistând asupra asupra ne-

higiencd în care ee găsesc acești 
safariați.

D-i Gramaticescu (Obor) aduce 
lâ cunoștință că în urma crizei 
create și prigoauei care se duce con
tra funcționarilor în timp de o săp- 
tnână s'au înscris pesta 400 de func
ționari.

Prin tratative cu (Urile produeSfoa 
re de cafea, în special in Brazilia, 
cure este in mare majoritate țara de 
origină a cafelei ce importăm, s'ar 
putea obține auanlagti.

Țările sud și central amertcane 
producătoare de cafea, sunt la rân
dul lor importatoare de diverse pro
duse dintre cari pe unele și le-ar pu
tea procura și de la noi.

Este indiscutabil că pentru a ajun 
ge la rezultate practice, importul ar 
trebui să fie organizat direct cu ță
rile producătoare, lucru ce nu este 
prea greu de realizat, eliminând in
termediarii din porturile Europei Oe 
cidentale: Haore, Lioerpool, Hamburg, 
Rolterdam, sau din porturile Măreț 
Mediterane, 
Triest.

Eliminarea 
dealtmiuterea în interesul piopriu ăl 
producătorilor, cari ar putea astfel 
să sgere a ajunge la o mărire a CS- 
preituței de cumpărare a consuma
torului.

Ceeace este în-să evident, este eă 
nu se poate continua a uu folosi can 

' titatea atât <le importantă de cafe» 
ce intră în țară anuul, drept obiect 
de compensație în tratativele ce >e 
vor duce eventual c.u statele produ
cătoare de cafea.

Zilele trecute reprezentanța econo
mică a sovietelor, în Americe de 
Sud. a încheiat o oonvcnfo cu Bra
zilia, prin care se stabilește bazele 
pe care se va face în viitor importul 
de produse din Rusia în schimbul ca 
felei pe care Brazilia o exportă spre 
Rusia.

Marsilia, Genova fi

intermediarilor, este

Exportator
■ta 6 ------------------- ■

Constituirea sindicatului 
spirtului Ue vin

s

funcționarilor.
iau cuvântul tn acest sens 
Lton Ionescu, losif Lipscani,

Bulgărea (Grivița), arată si. 
colegilor din comerțul aJi-

Rapcrt asupra șomajului
D-nii Troian Petrescu Sectorul 

II), Anghel Stonescu (Sectorul III), 
Gr. Calian (Seci. I) și Tudoroiu 
(Seci. IV.), fac raportul asupra 
felului cum funcționarii comerciali 
sunt ajutați prin biroul de triere, 
insistând asupra necesității 'a accște 
ajutoare să fie cât mai eficace.

D-l Lepădatu face un raport asu
pra celor 55 de secțiuwi din întreaga 
țară, arătând că numărul șomerilor 
sunt ajutorați de secțiunile locale 
ale Generalei, iar nu de comitetele 
ministerului muncii.

întrunirea s’a terminat la ora 10 
scara.

Erl s'a constituit consiliul gindicatu 
ui spirtului din vin, tn prezența 

d-lui Duțulescu directorul cooiribu- 
țiunilor indirecte.

Eiectt îiicareâ căilor ferate 
rusești

a

Italia 
Praga
Elveția 
Belgia 
Berlin
Viena 
—uuapesto

I OII^ZURICH 3.C6U
LeU'LoNDRA 818

încheieri oficial»

Da Credit. Român 520 30 35 40. 
Banca »Națională 5850 800. . 
Românească 600.
Astra Română 5*40 60.
Creditul Minier 190 95.
Steaua Română 330 372 71 

45 50 45 40.
Creditul Carbonifer 200
Reșița 280 85 80,
Letea 390.
Clădirea Pui 
împrumutul 
împrumutul
Renta Impropr. 44 1/2, 

44 1/4.
Rurale 91—10%.
Urbane București 47 1/2 47 3/4.

Cursul devizelor
Paris ,
Londra , j «18 1/2—816
Jfcw.Yorir/i — “

135. 
Unirei 62. 
Refacere!

I

Dinari

« 8X2-8.78
5

32.69
23.47
40.1?
23.72
29.47
67Z

2.90
•

Din Riga ni se anunță că perto. 
dieo| moscovit ..EkononiiiMjheskaia 
Jizon” a publicat un articol prL 
vlnd electrificarea căilor de tran- , 
spori in Rusia, în care ue Tac eon« 
statărl foarte pesîm'ste asupra fe. 
lulnl cum a fo8t aplicat planul de 
electrificare.

până ta 1930, trebuiau să se a. 
lectrlfice 386« klm. de cale ferată, 
In zece ani de zile, nu s’»u elee. , 
trlficat mal mult de 100 klm.

Condițiunile pentru conttnoares 
planului, sunt astăzi mai grele.

Rusia caută să obțină in noua 
campanie, sprijinul tecbnie șl D* , 
nanclar al Cehoslovaciei, al Chi
nei al Braziliei șl al Insulei 
Jav’a '

50

1/4.
7/8»

8.82 1/2—6 69

M&20-468

SCHIMBUL IN STRAI- 
NATATE

9 Ianuarie 1931
PARIS (Închiderea) 

Londra
New.York 
Germania 
Belgia 
Italia 
Praga 
România 
Serbia 
Elveția 
Olanda

/ * 123,75
25.49

888,88

355.25
133.43 

necotat 
necotet

45.30 
y 493,75

X 1025.75

Casa autonomă a construcțiilor« 
aduce la cunoștința amatorilor că 
are în parcelarea B-dului Indepen
denței câteva loturi libere pentru 
constoucțiii.

Amatorii cari ara nevoie de un 
cămin propriu construit in bune 
condițiuni, cu avantaje de plată -Iu 
15 ani, cu dobândă de 8 la sută, pol 
să viziteze șantierul de mai sus 
unde se vor edifica de modul serios 
de construcții, 
Casei autonome 
Vodă No 179.

Cei cari vor
anul 1931, vor trebui să leu comen
zile până la 10 Februarie a. c., cel 
mai târziu, întrucât construcțiile 
vor incepe la 1 Mșrti®,

odresându-sc apoi 
în stradi Știrbey

să construiască in

-,y

isbu.it
%25c8%259bin%25c3%25a2ndu.se
repartlzfindu.se
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AMATORI DE MOBILE FINE
J^iiiVuL kamiel

Str. Romu-us 58 Local Propriu

DORMITOARE, SUFRAGERII, CAMERE DE 
BIROU, VITRINE, MESE FANTEZII 
Produsa franceza și indigene, Prețuri modeste 

rwBEsaaaenaMBHMaMMsaaBMMmIS

K* >n M,i,a!e sumnoani I 
FIIIllll ■ fixecutarea muaaraa | 1 a WILE, ;j prețuri conuaaNle

PUîfcTi PRO CU A A LA
Székeli & Réti 

FJ.BRIC A de MOBILE 5. á. Tfirgul-Mures
bucur ,a>e. LÍiiAjJt/, Sitiid

Persoanele de încredere cundidum de plată avotaJiJe 
Maiéit dsuitini ni de piane șt pianine

Citiți in ■

POLITICA 
imoralizarea cu sila a luncpaaariiox puoiici de D. L 
Sucaraua, SanJw.ca și Utto de Habsburg d.- bcariat 

Cal lima car; Al o a ta ji literare de Ai. A. Pnihpp<de, Japonia 
de ion Mânui uauiafui d-mi Mihaiacna, •« argintarul 

Roju di M. Calognom, precam și uu reportaj asupra 
cauzelor care au i&jat imposibila anmarea divorțului 

dintre dege.q Caroi ș Principesa Elena a

Programul municipal pe 1931
Proetfe $i posiMiltâți

Inițiativa municipală în dome- d-lui Manole Constantinescu. 
consilier delegat cu educația fi
zică, și ău tot sprijinul d-lui pru 
mar Chiriță Vasilescu din iniția
tiva căruia s’au început.

nlul educației fizice, se prezintă 
pentru anul 1931 sub aspecte tot 
atât de variate ca și până acutu. 

lntențiunile și actualele reali - 
zări sunt în funcție de oameni și 
autorități.

Astfel, și în acest an, recordul 
ese deținut tot de primăria secto
rului de albastru, care a întocmit 
proecte grandioase pentru apro - 
piatul sezon sportiv.

După cum am anunțat la timp, 
s’a înscris în buget suma de 450 
mii lei în vederea amenajârei de 
terenuri și bazine.

Evident că suina nu ajunge 
pentru satisfacerea întregului 
program de activitate, dar poate 
fi augmentată treptat, prin des
chidere de credite suplimentare.

Se proectează în primul rând, 
complectarea instalațiunilor stran 
dulul dela terenul sportiv Tur
da, ale cărui bazine sunt gata 
încă din toamnă.

Odată cu construirea cabinelor 
dela bazine, se va complecta tri
buna terenului de football și se 
vor construi cabine de zid cu o 
capacitate de mai multe echipe.

La terenul sportiv Pr. Mi hai din 
șoseaua Olteniței, se vor termina 
bazinele și plaja, începute încă 
din vara 1930, dar neterminate 
din cauza sezonului înaintat.

Dacă timpul va permite, se va 
începe construirea unui al patru, 
lea bazin cu plajă în cartierul 
Măgurele.

Toate aceste lucrări se execu
tă sub directa supraveghere a

BOX

Reanîonea dela C. F. R.
Pentru u-și sărbători profesorul, 

maestrul Uuiberto Lancia, clubul C- 
F. R. face să se dispute iu sala din 
str. Atelierului, o reuniune mixtă ș: 
cu caracter iuterua|ioual datori tu 
participării germanului l La us An- 
derss, pe vremuri linalist al ca mp io 
autului fării sale de categorie ușoară.

Programul cuprinde toată guma 
disputelor ce se pot arui.ja începând 
cu exhibițiile și culminând cu 
matchul profesionist.

Vor boxa iu uiatcliurile de ama
tori :

Ghcorghe Calcan și Ion Grigorescu.
Nicolae Coruea și Nicobe Carata
Traian Buccscu și Constantin Cio- 

aoiu.
ion Marincscu-Dnmitru Mirodot ș: 

Niculae Bulandra cu Petre Mosescu
Iu exhibiții vor apare lucian l’o 

pescu in fa(a lui Oscar Vexu și Ml 
hail Fu lea cu Ion Pa nalt,

Matchul vedetă va opune pe ger
manul llans Anderss Iui Nicolae Bu
rtea fost campion al României la 
categoria weltcr.

Dar fiiicd caracterul sărbătoresc al 
reuniunii, credem că admiratorii 
pensionarilor sălii nu vor lipsi dela 
această reuniune iuchinată aceluia 

căruia i se tlalorește o (oui te însem
nată parte din succesele recoltate 
ceferiști-

de

Străinătatea
Sporturi de iarnă

Garnitura de hockcy pe ghia-
ță, a universitate! canadiene Ma. în jurul mașinei.

Programul de competițiuni ofi
ciale prevede disputarea Cupei de 
football a sectorului și organiza
rea unei mari competițiuni de 
gimnastică în ansamblu, cu sec
țiunile în curs de formare ale 
societăților din sector.

Primăria sectorului de Verde 
deține locul ai doilea în clasa
mentul sprijinitorilor sportivi.

Un pumn de pioneri. în frunte 
cu d-nii dr. N. Dumitriu, ajutor 
de primar și deputat Dem. Radu, 
lescu, sprijinesc cu căldură clu
bul Venus, căruia i-au cedat te
ren pentru o arenă sportivă, pe 
splaiul Gărei Centrale,

Pentru amenajarea arenei tn 
chiar primăvara anului acesta 
edilii din Verde au înscris în bu
get suma de lei 170 000. Este un 
gest care merită a fi subliniat cu 
căldură.

Nu putem însă tn această dare 
de seamă a intențiilor municipa
le, să ne ocupăm de municipiu și 
celelalte sectoare, pentru motivul 
că nu au activat și nici nu au 
în proect ceva.

O mențiune pentru sectorut de 
galben care studiază un program 
sportiv — nj se «pune — chiar 
toarte serios.

La timp vom avea prilej să a. 
eordăm laudele cuvenite.

d.—
nitoba, în turneu prin Europa, 
vor juca ultimele partide la 17 și 
18 ianuarie la Fraga.

Campionatele mondiale de ho- 
ckey pe ghiață au loc la Krynica 
(Cehoslovavacia) între 1 și 8 Fe
bruarie.

La Krynica au toc matchuri de 
ivockey pe ghiață, noaptea între 
orele 23 și 1,

Consecințele mzerei economce

Cu pușca după creuiiori
TIMIȘOARA, 8. — Doi avocați,. Porniți ta urmă prin sat, ca 

unul din Timișoara și altul din|să.șl Încaseze creanțele avocații 
Dela, au avut o aventură tragi. | și portăreii an lest primiți cu 
comică, care ușor s’ar fi putut 
transforma în dramă. Tari pe 
drepturile lor și însoțiți de doi 
portărei, avocații s au dus în co
muna Șemlac (jud. Timiș-Toron- 
tal) pentru a încasa două creanțe 
judecate de instanțele în drept. 
Una urma să fie încasată prin viii 
Berea la licitație a averii unui 
român necăjit, cealaltă prin pu- 
tierea de sechestru.

Cei patru inși au angajat un 
automobil șl au pornit la drnm. 
Sosiți la Șemlac au stopat la pri 
mărie pentru a lua pa lângă ei 
pe reprezentantul” autorității 
locale, fie pe primar fie pe aju 
lor. Ee abia opriți aici caucln 
curile automobilului au fost fă. 
iate cu bricegele de către pulil de 
români adunați din curiozitate

șuri din •itcnlla
Deshumare

Fiind bănueli asupra morții preo 
Itilui Iladu din corn. Căseioanie 11 
fov, mort acum câleva zile, parch'’- 
uil de Ilfov a autorizat, tn uuna li
nul denunț deagroparea cadavrului 
entru autopsia.

Teatrale
In ziua de Luni li? Ianuarie 1931 

uree U seara, compania dramaiicft 
Bulandra-Manolescu-Maximilian Sto 

iu va na iu »a,a i.a r,uUi u.uuiiiî. 
din localitate un spectacol teatral cu 
comedia „Eiienne“.

Cinematograf
Duminica 11 Ianuarie va rula la 

cinematograful teatrului comuna, ijl 
mul ,,l’atru Draci".

— O —i
S’a sancs pantrucă 

ii ioșeta nevasta
BRAȘOV, 9. — O impresionantă si- 

nucidere s a petrecut in comuna l ehu 
unde se construeștt cel mai mari tu
net din țari.

Paznicul Mihaii T iernate, din ierni, 
ciul firmei „liberia Eremie", însurat 
de curând, aliate că tunara ta toile 
il înșeală cu un flăcău dm sat.

Aseară, pe cana păzea la poit, a p& 
răsil terotciul fi plecând acasă a gă
sit, — înir'adeoăr — pe so/ia sa in 
brațele iubitului. In loc aâ-i împuște 
pe ei, Mihaii $«•« trai un foc de cara
bină in inimă.

Moartea i-a foit instantanee.
Parchetul a autorizat înmormân

tai ea.

Echipa Vienei a fost învinsă la 
Krynica de echipa Poloniei, cu 
2—L

FOOTBALL
Grupările Sparta Kosice și Mo- 

ravska Slavia au fost aspru pe
depsite de federația cehă pentru 
faptul că au trimis în turneu e- 
chipe sub firma altor grupări.

Nu ne amintim Insă ca grupa
rea Meteor VIU să fi fost pedep
sită acum câțiva ani, când a ju
cat în Capitală sub firma S la viei.

♦
In Statele Unite se studiază se

rios propunerea de a se juca mat 
churile de football în patru re 
prize a 22 minute in loc de două 
a 45. o

Fiind vorba de America reali
zarea nu este imposibilă.*

La un mateh de football în 
Glasgow (Anglia), au asistat 
107.5bl> spectatori.

Trei mateburi de campionat în 
aceeaș zi, au întrunit ta total 
225,300 spectatori,

ATLETISM
Francezii Sera Martin și Keller 

pleacă în Statele Unite unde vor 
lua parte ia campionatele orga
nizate între 7 și 25 Februarie.

TENIS ____ ...
Tilden șl Kozeiub vor pleca ln- 

tr’un turneu în Australia care va 
dura cinci luni. In ultimul uiatcb 
disputat, Tilden a învins pe Lot. 
cu 0—1, 8-6, 6-4.

Al X-lea răT automoir- 
listic lași-MoniHarm
IAȘI, 8. — In vederea raidului 

automobilistic organizat de ..In
ternațional sporting-club‘‘ ce va 
începe Vineri 16 ianuarie a. c. 
vor pleca «fin lași 14 automobi e 
Concurenții vor porni dela se- 
liul eiubuiui local, s-rada Caro) 
No 44.

Constituirea biroului va avea 
ing. C. Zuriiopol, delegatul ,.ln - 
temațional s port ing. club“.

salvă da armă, cari nici măca» 
na se descărcau din cărțile ce. 
lor vizați de această vizită, ci 
din alte curți, da prin grădini, 
de după garduri.

Cei doi avocați îngroziți au 
luat.o la fag* spre primărie, ur 
mâți de cei doi portărei și acolo 
urcați ta automobil cu cauciu 
curile găurite au plecat In goană 
fără să fi putui tine licitația nici 
să pună sechestru.

Chiar și după ce mașina hedo 
rogltă a părăsit comuna s’au mai 
tras tacă salve după ei.

T. V.

D. VeaizelQS a părăsit 
Roma

ROMA, 9 (Radar), - D. Venizelos 
plecut aseară din Roma, b sa aa

fost salutat la yard de r, Grandi, 
iiiin.strul Afacerilor streine subse
cretarul de Stal ai președinției con. 
sili ului, sub secretarul de Stat al 4 
facerilor Străine, ministrul Greciei 
In Roma fi de ministrul Italiei la 
Atena,

CURENTUL ...... ,

iar Rcmniiumiriic 
(Krunii .

Preoțit din toată țara (uniți sau 
orludoxi) se agită 'lin nou pe terna 
salarizării lor, chiar acum după oo- 
laica bugetului.

O delegație în frunte cu părinte!* 
lepulat l). Man, s*a prezentat eri 

d-lor il. Popoméi, prim ntinttlru a<l- 
interim și Ion Mihalache, . ministru 
de mlerne, arătând că preoților ii se 
aplică o reducere de 50 la sută asu 
pra salariilor prin noile economii.

Inleresându-rte la subsecretariatul 
de culte, d-l Gliiță Pop, subsecretar 
a birietioil să ne dea următoarele a 
'irănunte :

Cu ocazia întocmirii bugetului s’a 
cerut la bugetul cultelor o rducere 
de 10 la sută, aceasta ilobâridindti-sc 
prin suprimări de diverse posturi.

Mai pe urmă rota sa reilus ta 12 
Io sută prin aceea că ministerul de 
finanțe a acordat 1UU.MJU.UUU culte, 
lor.

In ultimul moment insă «*a ioit — 
pentru echilibrarea bugetului — o 
nouă curba de reducere, care însă în 
nici un caz nu atinge 50 la sută.

buni insă unu slujitori ai Insei icu 
care, prin curba de sacnllcu aplicata 
tuturor funcționarilor prin diversele 
impozite, pot ajunge la rețineri de'5<‘ 
la sută. Nu e insă un fapt genedul. 
ci eoenlualiluji dela caz la caz.

Prinderea^vestítülai hoț 
de v.te C uhotaru

CEIȘINAU. 9, — Azi a fost 
prins în Oborul de vito din Or. 
hei, vestitul bandit și hoț de vite, 
Ciubotaru, care are la activul lui 
un însemnat număr de țurțuri și 
spargeri.

Anul trecut fiind prins și îna
intat sub escortă la Baimaclia 
legat cu lanțuri la mâini și pi
cioare, a reușit totuși să se sus. 
tragă atenției paznicului și să 
sară din tren.

Acum, cu ocazia târgului din 
Orhei, a venit la târg, crezând că 
nu va ii recunoscut de nimeni.

Fiind insă recunoscut de mai 
mulți săteni, a fost prins și taa. 
intat parchetului.

Io chostunsa internatuloi 
líceumi „Matsi Basarab'

Relativ la desfințarea interna, 
tuiui liceuluj . Matei Basarab’ <lfn 
Capitală, mmislerul ustrucțiuue) 
care :

internatul s’a desființat numai 
ca unitate a<ltuin'strat!vă Litru, 
cât era instalat într’un local ce 
pritiH'jduia săăȘtatea elevilor.

Bursierii liceuTuț se mențin în 
aceiași proporție ca la celelalte 
licee.

Elevii menținuți bursieri au 
fost trecuți în localul cu totul 
spațios vi higieiiic al internatului 
liceului Mihai-Vt văzul iar fondu’ 
<le întreținere a| acestor elevi se 
va vărsa liceului respectiv.

Corn c 'vremea
Vineri, 9 Ianuarie 1931

Buletinul Itrnfitutuluî Me
teorologic Central

Situația atmosferică în Europa la 
ora 9.

Maximul Inrometiic continental 
continuă să comande sitimpa almos 
ferică. Curentul de pert ii rba |i unj esti 
orientat' in getier-tl dela W la E, iu 
leala de dcpla-Hire fund de 500__700
km. iu 12 ore. IciujHiatuta in scă 
dere variază uzi iulie 0 gr. la mtiiii- 
7 gr. în Europa ceiilrulâ, —5 gr. la 
uiiiuis, 25 gr. în nordul Rusiei și 5 
gi. la 10 iu bazinul mcdileraiii >n 
l'recipilaliuni au căzut îu Europa 
centrală și peninsula balcanică,

la București, Elterel, ora 8 a. tn.
Ninge, temperatura —1 gr. maxima 

de eri 2 gr., minima de azinoapc 
— 1 gr. maxima pe soi 4 gr., mi
it ima pe sol —1 gr,, teu:pei<4ura in 
actul liber — 1 gr. l'ieciptațiuni au 
căzut 4 mm. in 24 ore. l'resiunea at
mosferică 1025 ud«. 7b~ nun, cu teu 
dință de creștere. Hygrometirui 91 la 
sută.

In România, ora S a. m.
In ultimele 24 ore timpul s’a men

ținui cu cerul ico|>erit, vântul a su 
Hat tare din sectorul nordic și estic, 
iar tcm|H-ralura a scăzut cu 2—6 gi 
Precipitațiuni sub formă rle zăpadă 
(viscol), au căzut în întreaga |«ră 
maii abundente fiiiixi, pciu Ardeal. 
Muntenia. Azi (iimiiieață viscolea 
încă pe alocuri, în rest fund lapovifă 
seu numai ninsoare liniști ă .Tempe
ratura varia azi la 7 gr. intre 2 gr 
i>e litoral și — 5 gr. la munte, tui 
presiuuca era cuprinsă îutre 1024 
mb. (768 mm.) la Belgrad și 1020 
mb. la Bistrița (761 mm.) Tempea-u 
tura maximă de eri a variat între 5 gr. 
prin Banat și 0 gr. la Vișeul de sus 
iar cea minimă de aztdimtieață a os
cilat între 1 gr. pe litoral și 5 gr. la 
Predeal.

Timpul probabil la Í0 Ianuarie 
W3t.

Presiunea în scădere cu t—5 tntn.
Cerul acopetit, timp umed și ce

țos, vânt dinspre tmrd și uord-vest.
Temperatura in scădere. Precipita 

ținui pttțîu abuudeule (zăpadă sau 
lapcviță).

Pe Marea'Nfa'râ
Vântiil bate dela N'.NE cu forța 

2-a, Valurile se măresc. La orele 2 
a început să plouă. Presiunea ai* 
rhosfertcă de 770.

Li Arad au iest arestap 
10 muncitori agitatori

ARAD, - Greva dela fabrica de 
textile din localitate, n a fost ia
ca perfect lichidată. I>*u cauza di
recției, care ține ea toate salariile 
angajaților ei să fie simțitor seft. 
zute. reintrarea in iurru întâm
pină mari greutăți. Pe de aMâ 
parte câțiva muncitori agitatori 
au fost surprfuși Urând hutigațli 
printre niuncUorll din eartlerul 
Gal, indeninându.i la continuarea 
grevei și iucurajânda-l spre por. 
niri anarhice, Zece dintre acești a. 
giiatori au fost arestați șt pre 
dați parchetului» pentru lustrul 
rea cazului.

Propaganda prin Radio 
Io li. R. S. S.

Ziarele berlmeze sunt informate 
că în „Iznestiu", organul oficial al 
guvernului sovietic, a fost publi
cat noul plan al campaniei de pro
pagandă prin Radio, al Republicai 
Sovietice Rusești.

Se vor construi în 1951 încă 
unsprezece stațiuni de farâ fir 
de câte 100 kilovați și 78 sta- 
.iuni de câte 10 kilowați.

Se află în stare proect con- 
striicțiunea unei stațiuni de 500 
kilowați la Noginsk, aproape 
de Moscova, căreia i se va a- 
nexa o altă stațiune pe unda 
scurtă, de 60 kilovați.

Nicuiri în Europa și nici în 
Statele Unite nu se găsesc sta. 
țiimi de T. F. F. atât de puter- 
nice. Instalarea lor va costa 90 
milioane ruble.

Actualmente se lucrează la 
punerea în funcțiune a postulai 
dela Kolpino, aproape de Le
ningrad, post de 100 kilowați.

— e —' ■■
Arestarea unui individ 

dubios Hi Ciul
CLUJ 8. - Alaltăerl organele 

siguranței din Cluj au arestat tn 
restaurantul New-York ps tână 
ml loan Szanto cetățean ma
ghiar dla Budapesta, venit la 
Cluj cu pașaport diplomatic ~ 
spunea el, pentru aranjarea unor 
chestiuni comerciale. Individul 
a fost cercetat de doi dotecllvi 
cari apoi t’au Înaintat la poliție, 
do unde a fost trimis sub escor
tă la Bncurești.

ta cercurile clujene se crede că 
cel arestat ar H fost ta serv'ciai 
unei organizațiuni de spionaj, la 
Cluj îr ^rcând să facă cunoștlln 
ța unor ofițeri de stat major.

interzicerea întrunirii li^h 
conira camcîcî din Ploeșn

Ploefti 9
In dimineața zilei de Sf. loan 

(Miercuri 7 cor.) I eu contra cam* 
tei, filiala Prabuva. hotărâse uă 
țină o întrunire, într’uua «lin «&- 
LHe de aduuări publice din eoui. 
Urlați.

Înainte de deschiderea întrunirii 
reprezentanții autorităților locah 
sau prezentat d-luj Gb. Boșeulew 
eu, viee.președintele filialei, anun 
țându-i că adunarea este inter 
zisă.

Fruntașii ligii, s'au adunat a- 
tunej în casa unul loca tor d:n co 
tniitiă. unde ao redactat și expe
diat următoarea telegrama Al. S 
Regelui Caroi II.lea.

D. Brădișteana s'a adresat 
instanțelor judecătorești 

(in comunicat al Federației sacr alilor publici

B’-ădișleanu U interesează 
pe d-sa, ci Federația tn- 
adresat pentru intentarea 

judecătorești necesare 
Schina, foitul

Din partea Federației funcționa
rilor publici, primim următoarele: 

„Cons.Uul Federației generale a 
sulariuților publici, considerând că 
ac- zațiunUe ce s‘au adus d-lui Stan- 
cu Brădișleunu dela Tribuna Par
iu metilului, precum și măsurde -ua 
h împotriva d-sale, se resfrdng asu
pra intregei mișcări a funcționarilot 
publici și socotind că înlăturarea 
ur.cărui echivoc In privința atiludi- 
nei d-lui 
nu numai 
treuyă, sa 
acțiunilor 
d-lui avocat N. C, 
președinte al Uniunei generale a 
funcționarilor publici,

încredințată, că nimeni altul de 
căi d sa, luptător generos și tenace 
pentru impunerea drepturilor func
ție narilor și tn primul rând pentru 
obținerea statutului, nu ar putea a- 
pâra, împotriva tuturor calomniilor, 
marea cauză a funcționărimii ro
mâne, Federația l-a rugat și d. 
Schina a acceptat să devină, tnain. 
tea instanțelor judiciare, exponentul 
punctului de vedere al funcționari
lor publ.ci din România,

Investit ea acest mandat, d. 
Schina a și introdas tn nomele 
d-lui Erădiștcanu, pe de o parte 
o acțiune în contencios adminis
trativ contra deriziunii de sus
pendare a d-lui Brădișteana, iar 
pe de alta o plângere ta calom- 
nl. împotriva d-lui deputat I. 
Rang.

Prin examinarea acestor ta- 
‘Icni, justiția va avea în sfârșit 
ocaziurea să cunoască direct a- 
devărata semnificația a mig^xel 
funcționarilor publici.

Cu prilejul mai ales al cerce-
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Un acrident de automobil al d-lui Mihii Popovici

II Ianuarie F’"

CAPITALA
D. Mihai Popovici, prim mi

nistru adinterim și ministru de 
finanțe, a fost eri spre seară 
victima unui accident de auto
mobil, din fericire fără urmări 
grave.

Șoferul mașinei în care se 
afla d«sa, vrând să evite un 
obstacol, pe str. Frumoasă, a 
virat ți din cauza lapoviței, au
tomobilul a derapat. In acelaș 
timp a fost puternic lovit de un 
alt automobil al cărui nu
măr ne scapă — ce venea cu 
mare viteză din partea opusă. 
Ciocnirea a fost puternică, ast
fel că automobilul a fost îm
pins pe- o bună distanță, sufe
rind avarii însemnate.

D. M. Popovici care s’a ales 
cu ușoare contuzii, ți-a putut 
continua drumul până la lo
cuința d-sale, unde un doctor 
i« dat îngrijiri.

O glumd de prost gust
Alexandra Andrețotu, de 16 ani 

din str. Radu Vodă 1, ucenic la 
croitoria din str. tsvor 1, eri d. a.

Cum decurg alegerile
la Camcrcic agricole din Ardeal

CLUJ, 8. — După cum ae Știe, 
în ziua de 10 la-mărie, voi 
avea loc noile alegeri pentru con. 
triliile Camerelor de agricultura. 
Propaganda destul de civilizută a 
partidelor care au depus liste pen 
tru aceste alegeri, a decurs în per. 
fecta liniște, iu majoritatea jude, 
țelor ardelene aparținătoare Di
rectoratului Cluj, grupările pollt;. 
ce au ajuns la înțelegere, <tepu- 
nâtid câte o singură listă constată 
toare din reprezentanții autorizați 
ai acestor grupări. In alte județe 
însă, alegerile vor decurge prin 
votarea obișnuită, fi tid depuse 
mal multe liste de candidați.

Dăm în cele ce urmează rezul. 
latele de până acum ale aeest-ir 
alegeri din județele unde fiind « 
singură listă ea a fost declarată în 
mod oficial aleasă. Astfel câte <> 
singură listă proclamată a fost 
în următoarele județe: SAÎ.AJ 
lista compusă djn 17 națiotial-ță 
răniști, 2 liberali, 1 averescan, l

M. S Regelui
SINAIA 

„Majestatea Voastră nc-ați pro. 
mis libertatea de a ne intruui 
conform Constitutivi.

Consfătuirea datornicilor din 
eotn. Urlați Prahova, a fost opr tâ 
de autorități astfel că d« b'toi ii au 
fost împedicați de a.și spune cu 
vântul lor, |a legea contra came 
tel depusă in parlament și care 
este nefavorabilă datorn'cilor

No|, datornicii, eereni, Majes- 
tale, legea camefel întocmită de 
tl.niî dr. Nicolae Lupu și prut- 
Eui, AntonvMu.

In numele comitetului,
Gh. Beșculescu

tării acțiunii în contencios ad
ministrativ, d, Schina va arăta 
că. ceeace a fost socotit drept ac
țiune subversivă, nu a fost decât 
tendința de înfrânare a eheltue. 
Iilor dezordonate și de realizare 
a economiilor altfel, decât prin 
sacrificarea celor mulți în inte 
resul câtorva.

încrezătoare în înțelepciunea 
justiției. Federația așteaptă dela 
soluționarea acestor procese ri
sipirea tuturor calomniilor arun 
rate împotriva mișcărei funcțio
narilor și punerea tn adevărata 
lumină a scopurilor de targa în
țelegere socială, pe care le ur
mărește”.

Un incident psnihil 
la serbarea Bobotezei 

ia K.-Sărat
R.-SARAT, 8. — Cu prilejul ser 

b'trii Bobotezli în orașul nostru, oft. 
cierea Te-Deumului s’a început inain 
te de a oem și reprezentanlu arma
tei, d. general Dona, comandantul 
garnizoanei locale.

Sosind tn timpul când se oficia 
seioictul divin, d-sr a refuzai să par 
ticipe, pentru motioul că nu fusese 
anunțat la timp.

D. genral Dona, a plecat imediat, 
din care cauză defilarea trupelor n'a 
mai amil loc.

Incidentul acesta penibil a făcut o 
impresie adâncă și e o iu comentat 
ut tot orașul. 

voind să intre în atelier, in momea 
iul când apăsa clanța, a fost tirel 
tat. Ucenicul a căzut tn norimfM 

Faptul se explică prin aarid c 
an alt ucenic, Nicolae Clbetun 
voind să râdă de colegul său, a trț ’ 
un (ir electric făcând legături tș 
clanța.

Un intern al Salvării a dat ari 
nicului îngrijiri. |

încercare de einudder
Margareta Scripcaru, da 26 M 

ilisi str Vaselor 11, din motive g 
cunoscute, a încercat sILțl «mmm 
firul zilelor bând <> cantitate de lia 
tură de iod. Un intern al Salvă ' 
i-a dai îngrijiri lăsând.o ia doa| 
ciliu. |

A căzut în canal
Un tânăr al cărui nume ne 

pe când irecea pe podul Senat 
a alunecat căzând in gura unul 
tml ce era deschisă.

Sărind în ajutor trecătorii, t<| 
ruj a fost scos. In stare gravă ă 
fost transportat la spitalul B 
venesc.

maghiari. TARNAVA MICA 
național țărăniști, 4 maghiari șl 
»ași. NAȘA UD 18 națiotial-țărț 
niști, 5 sași, ] maghiar și b uieș 
bn de drept, dintre cari 3 nații 
nai-țărăn iști, 2 independenți, 
sași și i maghiar. 'TURDA 14 « 
țional-tărăniști, 7 liberali și b «ii 
gluari. MUREȘ 14 națiotiai-ț 
niști, 10 minoritari (maghiari i 
sași) ARAD 15 național.țârâfi'.ștf 
j averescam, 5 șvabi și 5 ntagh 
UiUC l’Ktă cetățenească: 20 
guri șj 4 români. MARAMU 
10 național-țăiătiiști, 3 liberali, | 
maghiari, 2 ruteni și | 
SA TU-MARE ia (iați<>nai-tftrflnl 
și 6 minoritari, ALBA 16 natMl 
nuli-țărăniști. 3 independeflțf 
sași 2 maghiari și 1 evreu. 81BM 
18 naționali.țărăniști ș{ 6 
BRAȘOV J3 național -tarfitilșf 
5 sași, 6 maghiari. SOMEȘ, 13 tfl 
ționali-țărăitiștl, 5 liberali, 3 av| 
rescani și 4 minoritari.

*
In afară de aceste rezultate 41 

județele în care a foat depusă e£|' 
o singură listă, in ziua de 19 M 
iiuarie urmează să se facă a,ege| 
iu județele : Cluj. Făgăraș, ()dți 
heiu. Trei Scaune. HunrduM 
Târnava uiare unde au fost depui 
câte două li>te : național.(ărăniși 
sau maghiară, liberală-georgișă 
sau ducitistă. Iar iu unele lociif 
I ste independente.

Astfel, i’ 'a il | alegeri Tor, i 
dat un rezu...<t dintre cele mai h 
volubile pentru partidul național; 
tărănesc : in 13 județe ardelene al 
;ost proeiamați aleși 190 consilia^ 
național .țărăniști, 24 liberai} D 
avureseani, 70 maghiari, 37 gșf 
nuui, 2 ruteni și 2 evrei.

f

HUȘI, 9. — In satul Obluzsi. 
caru, pendinte de comuna Popi 
nești, la câțiva kilometri depft 
tare de Huși, a sucoombat un ct 
pil de curând născut ți apoi C 
altul mai mare al Icuilorului S| 
Buzdugan. Acesta din uxmă —el 
băețel — contractase scarhftio 
într’o formă gravă și sucombă! 
iulgerător.

Medicul circumscripției d. 
Schwarlzberg, descoperind seCH 
caz grav, s’a prezentat la draH 
ciliul numitului gospodar unde 1 
găsit alți doui copii bolnavi 
scarlatină.

A procedat de urgență la bț 
lernarea lor la spitalul comunii 
din Huși luând măsurile dictați 
de împrejurări. '

Cu toate îngrijirile ee H s'ei 
dat, cri doi copii au murit la la 
iervale apropiate.

Nefericitul plugar Gh. Buzds, 
gan a pierdut astfel, ta curs 
zeco zile patru ccpii țdoul băefl 
și două fete).

*
In ultimele zile epidemia dl 

scarlatină a luat forme îngrijoră 
loare. Cu toate măsurile chibzuit| 
luate de serviciul sanitar al ora, 
șutai, primejdia n’a putut ti a 
tenuată.

Printre cazările semnalate 11 
Huși, s’a înregistrat unul cu dțt' 
ces care a impresionat mult.

Tânărul Simon FroimovicL «ta 
dent la facultatea de drept dh 
Iași, fost direcor al cabinetolș 
de lectură ..Cultura” suferind 
scarlatină într’o formă gravă 
sucombat după câteva zile, 
ioate Îngrijirile medicale e 
'.ionale ce 1 s’au dat.

Moartea acestui tânăr, mult 
preciat în cercurile studioase, 
mișcat prefund pe acel care 
sunoscut

Citlii 
Mtcal
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Declarațiile 
d-!ul ing. Sțan Vidrighln 

fentro cc a pâraslt conâoccrca cailor ferate, faiabiiitatet 
aeoilzarile lnt&piulie ia t. f. ».(oniraciQiui.

t ing. Stan Vidrighin, fostul dl- 
Ttflor general al căilor ferule, a fti
vit. eri dimineață, reprezentanților 
presei următoarele dec orații: 

In djscuțjunile ce au decurs în jo 
ful contractului meu țin să accentuez 
flin nou, *1 din pane-mi am eonjid) 
rat contractul încheiat intre mine și 
W» autonomă a c. f. r, ca valah)'. 

„Valabilitatea lui a fost constatată 
contenciosul ministerului de c-,- 

ftunicatii precum și de avizeie d-ior 
X Ștftntscu, membru juriscousu t în 
^Miliții C. F. R. și Ern. Pantozi. ju- 
tfseotMult al ministerului de comuni-

„D, ministru al comunicațiilor a 
șemnat contractul la timpul său îna 
fotoa martorilor coeace nimeni nu 
eoaiestă".

„Dar cine ar putoa contesta acsst 
hpt când este ștjut că contra«, tu] a 
foft stipulat și propus chiar de «âtre 
guvern consiliu ui de administrație 
*1 căilor ferate ?
, Ce s‘a realizat

„Consiliul de administrație *<1 c. f. 
/ K aproape ta unanimitate, mi a d it 

tot concursul său ca să pot satisfac? 
^PWițiile legii monetare, aispozi- 

cari prevăd un termen de trei 
gnj» atât pentru executarea primul 
grup de lucrări importante cât șj pen 
tru stingerea deficitului și echilibra
ta bugetului.

„Lucrările s’aD executat în cura 
ide nn an și jumătate aproape în 

- întregime”.
„Io acelaș răstimp, deficitele 

căilor ferate s’au redus deța 2 m«- 
S*rde 700 milioane lei <*ât erau in 
gmt] înainte de a fi C. F. R. re
gie autonomă la 850 milioane lei’’.

^Alte măsuri cu aceleatji tanti in. 
țe sunt în curs și îndreptățesc con. 
vingerea că in ciuda tuturor gre t- 
jlțiler firești, termenele prevăzu. 
h In legea monetară se vor pu. 
tea respecta’’.

Legea de autonomie n‘a 
fost aplicata

„Renii'talele obținute pdnă astăzi
•r fi fost și maț favorabile dacă con
siliul de administrație și directorul 
gtntral ar fi putut acționa tn miere- 
AU exclusiv al C. F. 11. Dispozițiie 

monetare nu s*au putut respec 
țg din împrejurări de ordin generai 
nici tn ce privește gratuitățile și reda 
cerile de tarife nici tn ce privește ere- 

►silitele menite sd acopere cheitue’ile 
*■transporturilor efectuate In folosul 
■" diverselor instituții publice“.

* Jiar nici tn ce privește restul ad- 
Vtimislrației conducerea căilor ferate 

<#« putut evita diferite împrejurări 
păgubitoare, cum de pildă: a trebuit 
si cumpere cărbuni mai scumpi șj 
de o calitate inferioară, a fost nevoi-

i Iți «4 mențină tn serviciu personal 
. de prisos, a trebuit să admită tarile 

țs,rl erau contrarii vederilor mie a 
trebuit să suporte dificultăți cu per 
sonului ceferist enervat de mirajul 
»nor îmbunătățiri cari i se promi 
teeu chiar tn ajunul reducerii tefuri- 
ior, etc., etc,
latre ministerul comuni

cațiilor și C. F. R.
După ce amintește campania de 

tțresă dusă contra direcției c. f. r. de 
inele ziare, d. Fidrighin arată că în 
Sept, ministerul de comunicații oro 
mis^se mărirea salariilor personala- 
hi ceferist, ceeace nu s a tnltlmpli'-l 
Mef pdnă azi.

„La aceste greutăți — continuă 
d-sa — s'au addogal și cele două 
scrisori ale ministerului de comuni 

din IS Octombrie 1930 pnn "ari 
ie ‘atacă, pentru prima oară oalabi i 
fidea contractului directorului gem- 
M ceeace era dg natură sd slăbească 
shdmtatea direcțiunei și disciplina 
personalului“.

Jn sfârșit la toate acestea tn 30 
Decembrie tn darea de seamă a un- 
titlului superior al administrării in 
deprinderilor și avuțiilor pub'ice a 
teríti un raport nesemnat și 'efa- 
vorabil căilor ferate, raport ne care 
acel consiliu, tn numele căruia a fost 
publicat, nu și l-a însușit și care de 
sjgur. a contribuit, tn mare -năsură, 
la slăbirea creditului instituțiunei“

După toate acestea la 29 De
cembrie 1930 ministerul coniu-

• yiBUBÜL,........ ...... aw

Acțiunea parlamentarilor ardeleni 
împotriva sp rtului negru

nicațiilor cu adresa No. 47210 a 
ridicat pentru a doua oară, 
chestiunea valabilității contrac
tului meu. De astă dată ministe
rul afirmă în mod categoric < ă 
contractul nu există decretând 
că directorul general încetează 
de a mai funejiona“.

„Ministerul de comunicații 
n‘a ținut seamă de faptul că po 
trivit legii de autonomie a c. f. 
r. și potrivit legii monetare ca
re asigură această autonomie 
chestiunea este de. competența 
consiliului de administrație, sin 
guruj în drept să decidă dacă 
regia își respectă angajamente
le contractuale“.

Contractul e valabil
După ce apoi arată că ta situația 

de inaj sus nu 
servkuul, fostul 
continuă :

„In ceeace mă 
constat, cu regret, că cele de mai sos 
constituesc măsuri cari au împiedi
cat executarea contractului ce am 
încheiat cu regia căilor ferate, l’rtn 
aceste măsuri nu numai autoritatea 
mea a fost știrbită dar am tnsl îm
piedicat de fapt să-mi execut funcțiu
nea de director general, ast/et ca so
cotesc a mă găsi tn prevederile urti- 
ctlului 6 din contract care îmi dă 
dreptul la anumite despăgubiri al că
rui quantum se ridică la cifra de- 11 
milioane lei".

maó putea jo-tiuiua 
director «al c. f. r.

privește pe mine.

„Deși mă puteam prevala de con
tract pentru restul timpului de încă 
șeapt^ ani sau de minimum de des. 
păgubiri, lotuși, pculrucă nam în
țeles sd fiu o piedică nici acțiunii 
guvernului nici regiei autonome că
reia i-am dat toată pulereu mea de 
muncă lăra. preget, am renunțat la 
contract Șl am lăsat la aprecierea 
consiliului de administrație fixarea 
unei juste sume pentru cheltuelt și 
despăgubiri declarând că nu mă p>t 
va.ez de minimum prevăzut in con
tract (H milioane) neavdnd nici o al- 
td pretențiune".

„Țin să vă spun, Insă că am 
fost chemat iu capul administra
ției căilor ferate tără a fi solie taț 
eu această onoare și că in schimb 
am fost obligat să renunț 
tractul ce aveam pe viață 
măria Tim'șoara, Am mai 
bligat să renunț |a toate 
țiile economice din a căror condu, 
cere făceam parte (in număr de 
șapte), precum și la oricare a'te 
ocupațiuni profesionale cari toate 
la un loc inii asigurau un venit a- 
nua] de peste două milioane lei".

*
D. ing. Stan Vidrighjn — termi

nând — a exprimat mulțumiri mem
brilor consiliului de adintni.-'tratie. 
colaboratorilor apropiați șj întregu
lui personal cari i-au dat concursul 
în opera Întreprinsă de d-sa la C. 
F. R.

schimb 
la con. 
cu pri. 
fost o. 
Institu.

Petre Mihail

Cronica judiciară
Procesul studenților tulburători

Tribunalul II comerț a judecat en 
apelul făcut de parchet împotriva 
cur|ii de judecată dată de Ocolul 7 
prin care fuseseră achitați cei 7 in
culpați dintre care 5 stmlenți acu
zați de ultraj și lovire asupra agen 
filor forței publice, savârș.te in noap 
tea de 16 Decembrie 1930. Precum 
se știe numitii au spart câteva gea
muri la locuința d-lui prefect al po
liției, colonel Gabncl Marinescu. Au 
fost ascultați o parte din martori, 
după care s'au amânat desbaterile 
pentru 13 Ianuarie a. c.

Firma Frații Bcliar Isac, compusă 
din Josue și Aron cu sediul in str. 
Smârdan No. 16, exercitând corner, 
țul de import-export și consignație a 
cerut concordat, oferind 6U la sută 
în timp de doi ani fără dobândă.

Prezintă un activ de 1.765.000 lei 
și un pasiv de 2.567.000 lei.

— Firma Julius Bercovici, comer
țul de furnituri de mode, situat în 
str. Băcani No. 2, cu emblema „La 
Spiridou” oferă plată integrală fără 
dobândă, în trei ani. Prezintă un ac 
tiv de 3.444.000 lei și un pasiv 
2.405.000 Ici.

Aniversarea nașterii 
M. S. Rsgiaei Manoara 

a Jtigos'aviei
Cu ocazia ce iei de a 32-a ani • 

versare a nașterei M. S. Reginei 
Mari oara a Iugoslav iei, eri dinii, 
neață s’a oficiat un Te-Deutn iu 
biserica rusească, din strada Bur
sei.

Au luat parte d.nii M. Popovici, 
președintele consiliului ad.inte. 
ritn și mnistru de finanțe; Ciolac 
Antici, ministrul Iugoslaviei 
Kuntzl Jijerski, ministrul Ceho
slovaciei. general Eraclie Nicoiea 
nu. coloneii Klabucar, atașatul 
militar jugoslav, Braun, atașatul 
militar Cehoslovac, Gabriel Ma
rinescu, prefectul poliției. Stoici 
consul și Ribas, secretarul lega
ției Iugoslave.

Din partea palatului a fost d. 
colonel Drosu, prefectul Pala
tului.

Au mai asistat d-nii chestori 
Paximade și Daschevlci, precum 
și membrii coloniei Iugoslave.

Serviciul religios a fost oficiat 
de preotul Kiril, iar răspunsurile 
au fost date de corul bisericei.

*
Legaifunea Jugoslavă a oferii eri 

d. a. în localul legației un ceai.
Au luat parte membrii corpului di. 

plomatic, inalții demnitari ai statu
lui, reprezentanții marei finanțe și re 
prezenlanții autorităților civile și mi 
litare.

Ssrvxiu religios la Belgrad
Belgrad, 9 (iiador). — Cu ocaziu. 

nea sărbătorirei aniversărei M, Sale 
licginei Marioara a Iugoslaviei, u 
avut loc azi un serviciu religios la 
Capela Palatului Ilegal, tn prezența 
membrilor familiei regale, a preșe
dintelui Consiliului, membrilor gu. 
vernului și a Caselor militare și ci. 
vilă.

Patriarhul Bamabe, a făcut slujbă 
religioasă, fiind asistat de preotul 
palatului.

Aslăseară, Suveranii dau la palatui 
din Belgrad, o mare recepție, ur
mată de bal.

Spre o împăcare intre 
stiriști și halipu șh

CHIȘINAU, 9. — Pentru ' 
de 11 Ianuarie partizanii 
C. Șters au hotărât ținerea 
eonogres județean.

ziua 
d lui 
unui

lainica sltnajlc a i'nlvcrsitaiii 
flln Cernăuți

Profesorii universitari n’au primit lefurih pe Decembrie. Sllile de cursuri 
și laboratoarele lipsite de combostibiL Ag ta tain rândurile profesorilor

CERNĂUȚI, 10. - Universita
tea din Cernăuți este supusă în 
ultimul timp - din motive inex. 
plieabile — tuturor șicanelor din 
partea Administrației Financia
re și a organelor superioare dela 
centru.

Este deajuns să arătăm că pro 
fesuri; universitari din Cernăuți 
nau primit încă lefurile pe luna 
Decembrie, deși suntem în 
Ianuarie. Consecințele acestei 
glijente și vădite rele voințe 
fost din cele mai dureroase,

it) 
ne 
au 
în*

trucât majoritatea profesorilor 
universitari n au alto venituri do 
cât leafa lor. Lesne este de înțe
les deci la ce privațiuni au fost 
expuși tocmai pe timpul sărbă
torilor de Crăciun și alo Anului 
Nou.

TOate demersurile și interven
țiile rectoratului Universității au 
rămas zădarnice. Până în pre
zent nici nu sunt speranțe ca 
profesorii universitari să-și pri
mească lefurile.

Agitafia prelesariiar

CLUJ, 8. — După cum am anunțat 
Iq coloanele ziarului nostru, pe intreg 
aprinsul Ardealului acționează câteva 
dmdlcate de spirt negru de eoniia- 
bandă, care prin neplata impozitului 
l*gai> frustează stalul cu sume enorme. 
Ppfltru demascarea acestor sindicate 
A spirt negru, se știe că parlamen
tarii ardeleni au pornit o oie acțiune, 
ha de mult d. senator Dănilă Sabo 
tnir'ma din ședințele Senatului a fă- 
citt o comunicare in legătură cu acea 
<ti chestiune, urmând ca in curând 
d-sa tă desDolle o interpelare cu ace. 
laș subiect. D-sa, în numărul ultim al 
ziarului „Patria", din Cluj, a făcut 
o serie de declarații in legătură cu a- 
facerea spirtului negru, spunând că 
este în posesiunea unor date și docu
mente uimitoare privitoare la opera 
țianile acestor sindicate clandestine.

Intre altele, d-sa a^ieclarat urmă- 
topgâe: „Fabricanții de spirt negru

FALIMENTUL BANCțj 
FRANCtkROMANE

Precum se știe se ceruse de către 
unul din creditori măsuri 
tei conduceri a Băncei 

mâne.
Tribnnalul de comerț 

asupra acestei chestiuni 
discuția ei pentru data i 
bruarie.

DELA CAMERA 
NERE SUB ACUZARE
Eri Camera de punere sub acuza

re a infirmat mandatul dc are-lare 
al prevenitului Gbeorghe Savu creș
tet pentru diverse fapte de către ju
decătorul de instrucție al trib. Bu
zău.

Numitul fusese reconfirmat în lip
să de către acest tribunal, deoarece 
deși era instruit la data de reconfir
mare «• găsia la alt tribunal pe calc 
de transferare pentru a fi audiat in 
tr’o comisie rogatorie. Tribunalul Bn 
zuu Ta reconfirmat atunci în lipsă 
Camera de punere sub acuzare a trib. 
Ilfov a infirmat mandatul.

— Camera de acuzare a admis opo 
ziția făcută de Banca Cbrissovelons 
contra ordonanței de urmărire dată 
de cab. IV instrucție, cu ocazia frâu 
delor dela soc. Noel comise de cătte 
fostul ei director Ștefan Kux. Came 
re a reformat această ordonanță pe 
motivul ca na fost întinsă asuipia tu. 
turor faptelor ineulputuilui.

Dosarul a fost restituit cabinetului 
de instrucție spre a se complecta cer 
cetirile în chesțsia acreditivelor comi
se de Ștefan Kux asupra unei bănci 
din Belgie.

CERERI DE CONCOR
DATE

S’au prezentat următoarele cereri 
de concordate.

contra fos- 
Franco- Ro

deliberând 
a amânat 

de 20 Fe-

I
DE PU-

sunt grupați după diferite regiuni. 
Există două mart grupuri cari lucrează 
împreună, iar altele mai mici cari nu 
sunt anexate acestora. Grupul condu
cător este acela dela Oradea-Mare, in 
care sunt peste 12 fabrici. In fruntea 
acestui grup se află faimosul lliller, 
care lucrează cu Lederer și fPeisz 
Eugen. Aceștia au in mâna lor 
tregul front al vestului, începând 
Vaiea lui Mihai, Bihorul, Aradul 
până la Timișoara. îndrăzneala
cure lucrează acest llitter, întrece 
orice margini.

Al doilea grup își are sediul la Cluj 
și e condus de llotschild, Rosrnan Ho- 
senzrveig și Duks. Grupul acesta des. 
face spirt negru pentru întreaga parte 
nordică a Ardealului. Mai S'.nl alte 
câteva grupuri mai mici ca acela al 
lui Griln Menyhert din Alba-iulia, 
Krantzz din Târnava mică. Ftiedmann 
<& Co. din Sălaj, Zadig din Turda, ect."

In- 
cu 
fi 

cu

D. CONSx—. *1N STERE

Rechemare la catedre 
a inspectorilor școlari 
Au fost rechemați la catedră, pe 

iua de 1 Ianuarie 1931, următorii 
.nspeclori secundari :

D. Teodor Palade, actual inspec- 
tor-delegat, la catedra sa delà liceul 
din Ploești.

D. Grigore Litan, actual inspector 
amovibil, la catedra sa delà liceul 
din Sibiu, demisionat pe ziua de 15 
Debembrie a c.

D. Simion Gocan, actual inspector 
al învățământului particular, la ca
tedra sa delà l.ceul din O-adia.

Cum insă intre haHppiști și ste 
rlș’.l se duc delà nn timp tratat 
ve de împăcare, s’a răspândit pă 
rerea că acest congres s’a hotărât 
mai mult pentru discutarea posi. 
bilităților și soluționarea lor in 
vederea definitivei împăcări a ce. 
lor două grupări.

Consiliul de râsboiu din Iași
(crccicazâ o alaccrc dc sjionaj
Nuclee comun-ste in Basarabia. 0 serie de noui 

arestări. Cercetările butorităț lor
IAȘI ff. — Am anunțat tn ziarul | au făcut ancheta s’ar 

nostru despre descoperirea făcută 
pareehlul mililui cu privire la o 
fucere de spionaj Hevenim azi 
larg asupra acestei chestiuni.

Descoperirile Consiliului de răz» 
buiu, privesc mai mult jud<'(ul So 
roca și suni amestecați o serie In
ii eugă de hneri cari au trecui de 
pailea comunismului pundndu-se 
astfel în slujba Sovietelor,

In. adevăr organele siguranței au 
fost înșl ințate că o serie de tineri 
basarubeni au organizat mai multe 
nuclee comuniste In urma unor or
dine primite d'recl dela Soviete, A- 
ceste nuclee urmau să ia ființă în 
județul Soroca.

Tinerii uceșlta trebuiau să procure 
material informativ asupra tuturor 
stărilor din (ara noastră, urmând să 
le trimită itrin curieri speciali ai G. 
I*. V.-lui peste Nistru.

Siguranța, aducând la cunoștința 
Consiliului de războia de pe tdngâ 
Corpul î armată toate aceste inten- 
țiuiu, sa dispus /aceiea unei serii 
de descinderi și percheziții. Ele au 
losl făcut ein prezența d-lui căpitan 
raportor Viorescu dela consiliu de 
războiu.

aflr tu po- 
care rezul

tă e > intre cei arestați și condu
cătorii Rusiei sovietice existau 
intin&e legături.

Deocamdată cercetările sunt tn 
curs Parte insă dintre cei ares 
tați au fost Înaintați Consiliului 
de razboiu al corpului 4 armate 
al cărui sediu e la Iași. Aici, cei 
arestați urmează a H supuși la 
aoui interogatorii și confruntări.

Toți cel arestați și -aduși la 
fașj au tost depuși, din ordinul 
Parchetului militar, la inch.soa 
rea centrală Galata.

Frîinu

de I sesia unor dovez] din 
«• I
pe

Arestările operate
In timpul descinderilor șl al 

perchezițiilor, s'an operat și mai 
multe arestări. Mulți dintre cei 
arestați au fost reținuți in inie 
rasul cercetărilor. Dintre aceștia 
sunt: Simion Năconicioi, Avram 
Cogan, Coldman Lefa elevă de 
liceu, Kersman, Pava) Hutzu, E 
tia Coherman, Gh. lohan, VLsis- 
ca, AI. Gonziu, ctc.

Arestați au fost supuși la lungi 
interogatorii șl confruntați fn 
mai multe rânduri.

Din primele cercetări făcute 8« 
pare că anchetatorii au stabilit 
precis vinovăția liacărnla, Get ce

Din cauza aceasta, fn rândurile 
profesorilor domnește o mare a» 
gitație. Trebue să subliniem fap
tul că la Cernăuți viața este ex
cepțional de scumpă, cum uu e 
în alte centra universitare din 
țară.

Pe de altă parte» o bună parte 
dintre profesori nu sunt originari 
din localitate, așa că nu prea au 
legături cari să le asigure unele 
ajutoare strict necesare, pe tim
puri așa de grele șl când uu pot 
primi nici lefurile.

Nu l oaro o condamnabilă și 
revoltătoare neglijență dl» paj. 
tea organelor superioare ca să nu 
la măsuri pentru a asigura o e- 
xi stanță onorabilă acestor oa. 
meni.

Unii dintre profesori au fost 
nevoiți ca în preajma sărbători
lor — văzând că nu șj pot înca
sa lefurile — să colinde băncile, 
solicitând mici împrumuturi, si. 
tuație destul de jenanta șl care 
nu le convenea deloc.

Or, știut este că băncile nu 
prea acorda în prezent împru
muturi, așa că mulți profesori 
universitari au rămas de sărbă
tori fără nici un ban.

Nu mai vorbim de acei profe
sori cari intenționau să plece pe 
timpul sărbătorilor spre ași pe
trece vacan ții le la familiile lor 
din alte orașe. Aceștia au fost 
nevoi ti să .și piarda timpul la 
Cernăuți, așteptând zadarnic pla 
ta lefurilor.

Agitația a crescut și tnaj mult 
după sărbători, căci am Intrat 
într’o nouă luna și totuși lefurile 
nu se achită.

Profesorii universitari, extrem 
de agitați, intenționează să adre
seze o telegramă de protest mi
nistrului de instrucție șj primu
lui ministru.

lăți. Oare să nu aibă d-sa 
atâta trecere la centru ca 
să obțină cel puțin achi
tarea la timp a lefurilor 
colegilor d-sale?

Se vorbește despre e- 
xi sten ța unui conflict în
tre directorul ministerial 
și secretarul general al 
ministerului de finanțe. 
Ar fi Insă absurd să ne

închipuim că clin cauza ar 
cestui conflict, profesorii 
universitari să rămână 
nepiătîți cu lunile.

Dar însuși rectorul Uni 
versității, d. prof. univ* 
Iscpescu-Grecuij este per 
sitnalitate politică cu 
vază și vice-președinto 
al Camerei. E inexplioa» 
bîl deci că nici d-sa nu 
izbutește să obțină satis» 
facerea nevoi Ier Univer 
sității și achitarea la 
timp a lefurilor colegilor 
d-sale.

Situația ce s*a creiat U» 
niversilății noastre și vi
tregia adoptată fața de 
profesorii ei fac o penlbi 
lă impresie in cercurile 
locale, cu atât mai mult 
cu cât se învederează șl 
puțina trecere pe care o 
au la centru guvernante» 
talii fruntași din această 
provincie.

Ion Bucovineanul

Specula din piețele centrale
Jaful ia mereu proiorții iar autoritatea comunală 

ii patronează
Am atras atenția io mai multe 

rânduri asupra speculei și halului 
de murdărie de nedescris din Piața 
Bibescu.Vodă.

O totală și criminală nepăsare 
domnește Insă ca un implacabil de
stin asupra balelor centrale și pie. 
țel Bibescu.

Imaginați-v& un Imens maidan ta 
care zarzavaturile, fructele, păsările, 
etc., sunt amestecate, trântite și ră
vășite la pământ, ca tntr'o cloacă.

Toată artnaia de inspectori, a- 
genți și informatori cari roesc prin
tre grămezile de zarzavat, nu face 
altceva decât să ochia»<ă lucrurile 
cele mai bune „trufandalele“ și prin 
gesturi tniloage sfi ceară precupeții 
lui o cotă-parte, ca apoi să-și utn- 
ple coșurile de bunătăți. Și cu asta, 
controlul este asigurat.

Scump etea
In acest timp, prețurile la »,mai. 

dan’’ se urcă vertiginos ea iner. 
curul intr’un termomentru supra. 
încălzit.

Unii precupeți ca rânjete de 
mulțumire privesc la neputința e- 
dililor reduși la tăcere, prin grase

pre/em 
au tre- 
lot cei

UNIVERSITATEA FARA 
COMBUSTIBIL

Universitatea din Cernăuți este 
însă amenințată și de primejdia 
de-a nu-șl putea redeschide cur- 
șurile, întrucât n are combustibil 
pentru Încălzitul sălilor de eurs 
șl al laboratoarelor.

Biblioteca Universității, care 
trebuia să se deschidă imediat 
după sărbători a rămas nefrec
ventată, deoarece sălile de lectu
ră sunt neîncălzite. Funcționarii 
biblioteci ișl fac serviciul, imbră 
câți cu paltoanele.

Nu sunt lemne pentru simplul 
motiv că furnizorii respectivi 
n’au fost achitați pe exercițiile 
1929 1930 și 1930-1931.

Licitațiile din trecut au fost a- 
piobate, furnizorii au predat lem 
nele, Insă da plătit nu li s’a plătit 
aproape rJmic.
.Astfel de neglijențe, ca 

și neplata profesorilor, 
ricanează en.rm bunului 
merse] acestei înalte în- 
sthuțti do cultură.

Situația este cu atât 
mai dureroasă cu cât în 
alte ii'snpr:-; llniversita« 
(ea din Cernăuți și profe 
surii ei ttfau fost supuși 
priva ivirilor.

D. T. Sausîuc-Săveattu, 
*"irecîerul regional, este, 
du cum se știe, profe
sor al acestei Uni verși-

tucrârlk rccciisâmâiiiujii 
dm Capiiaza s’au încheiat
Delegatul recensământulu* 

populației din Municipiul Bu 
curești, comunica că lucrărih 
de numărătoare sunt încheiate 
Locuitorii cari, fiind plecați dir 
Capitală, n’au putut fi recen 
sați, sunt rugați ca înainte d< 
15 Ian. a. s-, să anunțe aceastî 
prin carte poștală, prin telefor 
(369/82 și 314/28) sau să sc 
prezinte la Direcțiunea Recen
sământului din B-dul Elisabetr 
nr. 42, pentru ca aceasta să iz 
măsurile necesare pentru în
scrierea celor cari au lipsit.

Controlul operațiunilor de 
numărătoare este în curs. Plate 
recensorîlor oficiali se face pc 
măsură ce controlorii depur 
lucrările lor. Până acum av 
fost plătiți recensorii din 
circumscripții de control ale 
municipiului București.

Peste câteva zile se va pu
tea publica cifrș. provizorie a

ocuitorilor din Capitală și 
-omunele ei suburbane.

Ce e cu plata 
receaiacrilcr

Direcția recensământului 
irimite un comunicat referitor la 
plângerea unor recenzori că nu 
-i-au primit retribuirea bănească 
•e li se cuvenea.

Direcția recensământului arată 
•ă într’adevăr plata lor nu s’a fă- 
ut deoarece până azi buletinele 

’■espective nu au fost încă contro 
'ate de controlorul 
iei respective, după 
'ă a se face plata 
istfe] că plângerile 
•unt neîntemeiate.

din

ne

circumscrip- 
care urrnea- 
recenzorului. 
recenzorüoi

CEREȚI ALMANAHUL

darului „Curentul“

Merele și alte fructe conservate 
pe timpul iernii, ating preturi ce 
depășesc cu mult pe ale produse* 
lor venite din țările calde.

Niciodată ■ arahanda nreftirffor, 
n'a atins niveluri mai revoltă
toare. ca pe vremurile acestea de 
criză, când și cele mai 
lioase și rafinate gusturi 
huit să se lecuiască de 
privii ca obiect de lux.

Căci obiect de lux trebui consi
derat un Kgr.. de mere ce se vin* 
de între 40—80 lei Kgr., și cart 
se cumpără cu 15—20 lei Kgr,

Nu vom incela de a propune 
remediile ce se impun ; insfituts' 
rea unui control cât mai sevetț 
pentru înfrânarea speculei din 
piețe.

far precupeții, cari azi încear* 
că să arunce rina pe cei cari ati 
admis licitațiile și concuren' tn* 
Ire patronii gherlelor din p-e[et 
își merită soarta.

Cetățenii capitalei cer consiliu? 
lui general al municipiului să se 
hotărască și să se delege din sâ* 

____ _ ____ __________ „ =___ nul acestui consiliu o comisiune 
câdoiX âTțH’VsȚ cari au "avuția» »tembri cari sunt dispuși 
ghinionul de a nu pntea expune viziteze -Ja fn/n locului' pie* 
mărfurile din cauza gheretei așe- pentru a stabili jaful la cart 
zate într’o parte dosnică, au închis se dau negustorii de acolo. 
prăvăliile.

I
siî viziteze Ja fata locului“ pie*

C Arsénié

Liceu și școală comercială 
superioară serală

Universitatea Populară din 
să înființeze un curs serul 
ți școală comercială supe.

„Camerele profesionale*
Conferința ing. Stavrl 

C unesc u
Aseară a avut loc la sediu] „U* 

niunli Generale a meseriașilor“ din 
Șos. Ștefan cel Mare 48 conferința 
djui ing. Stavri Cunescu, directo
rul general al mancei, despre 5 
„CAMER1LE PROFESIONALE".

Conferențiarul arată că mașinis- 
mul a redus foarte mult brațele 
muncitoare, din care cauză a luat 
flintă sindicalizarea.

Sindicatele tind azi la apărarea 
claselor muncitorești, D-sa arată re
prezentările din alte state, ca In 
Italia, Franța, Spania, etc. și face o 
deosebire de stările dela noi.

In România, sub ministerialul 
d-lui Trancu-Iași, s’a votat legea 
Camerilor de muncă care încă n’a 
luat ființă din cauza lipsei de fon
duri bugetare.

La noi în fără, unde există mulți 
mici patroni meseriași, d-sa preco
nizează Camprile de meserii unda 
ar putea fi reprezentaji meseriașii.

Pentruca meseria[ii ca să-și ajun, 
gă scopul e nevoie însă, ca ci să 
lupte in mod unitar, formând o or- 
\anizațiiine mare și puternică, caro 
la un moment dat ar putea impune 
forurilor coinpctiute dezideratele 
de care aceștia au nevoie.

Conferința a fost urmată de aii? 
diții muzicale și declamații, iar in 
urmă d-1 Gr, Marcu, secretarul ge
neral al Uniunei, a mul|umit d-lul 
Stavri Cunescu pentru expunerea 
făcută.

MmistenuiI de instrucțiune public* a 
autorizat 
București 
de liceu 
ric-ană.

Persoanele și elevii cane se prepară 
in particular pentru liceu și școala 
comercială superioară asemeni absol 
venții școalelor elementare de comer|. 
cari doresc să-și echivaleze titlul cu 
certificatul de absolvire al cursului 
inferior de liceu, pot urma in condi. 
țiuni foarte avantajoase aceste cursuri, 
cari se țin seara între orele 7—tOt/2 
la Școala „Cuibul cu Barză” din str. 
Ștrrix-y Vodă No. 101, unde se pri
mesc înscrieri și se dau orice fel de 
informa țiujii dela orele 7—9 seara.

--  !!«• g
Un comeic ant acuzat 
ds îais« și o doamnă 

de escrocherie
IAȘI, 9. — Morttz Glucknian, fost 

funcționar tn m «gazuiul „Oțelul”, 
diu str. Anastasie Panu, proprieta 
tea lui Isac Cojocariu, a acuzat pe 
fostul său stăpân de falș și bătaie

Funcționarul fiind concediat și ce- 
rându-și drepturile, a fost bătut de 
stăpânul său. Cazul a fost reclamat 
parclictului. Contra lui Cojocariu s’a 
deschis acțiune publică. La judecată 
Cojocariu a prezentat o chitanfă 
semnată Gltickniau prin oare se arată 
că acesta a plecat de bună voie, că 
a primit salariul și că nu are nici 
o pretenție. Fostul funcționar a de
clarat că a fost semnat in falș Ca 
binelui ii de instrucție a însărcinat 
pe d-1 prof. Cosinovici cu expertiza 
grafică.

, IAȘI, 9. — Am anunfat la timp h» 
tăririle consiliului județean de a faet 
un împrumut de 6 milioane lei pen
tru construcții și repararea școlilor 
din județ. D-l Jacota, președintele 
delegației județene, a început să slu* 
dieze chestiunea aceasta a împrumu
tului. Seroictul 
fost însărcinat 
cu necesitățile 
județ în parte.
nor începe tratntine pentru încheprea 
împrumutului. Pentru plata anuită
ților se afla înscrisă în buget suma 
de 1 milion lei.

Pană în primăvară împrumutul od
< Ti, efectuai.

împrumut pentru școlile 
um jud. iași

O altă rcclamație privește pe o 
doamnă anume J pa neta Natanzuhni. 
din str. Sf. Andrei. Doamna în cauză 
s’a prezentat comerciantului Cupei 
Feîvelovici și după ce a târguit o 
serie de alimente a luat un băiat din 
prăvălii? pentru a-i duce pachetul a- 
casă. Plata urma să o facă tot acasă.

In loc însă de 
bătut și alungat 
tanzohn.

Autoritățile au 
la locuința doamnei dela i 
ilicat o parte din mărfuri.

Dosarul a fost înamtaip archetu 
lui, doamna a fost dată judecății pen 
tru escrocherie

bani, băiatul a fos' 
de către d-na Na.

făcut o descindere 
care a ri-

tcchnic al județului a 
să alcătuiască deoizul 
tuturor școalelor din 
Imediat dup.* aceasta
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CĂȚELUȘE rasa ..PudF*, caut pen
tru Împerechere. Doritorii se vor 
adresa tn str. Verdeții No. 7. 5217
CEDEZ loc două morminte Bellu 
față Isvoranu 17 3358
VÂND" casă nouă format vilă 5 încă, 
peri 350.000, cartierul Pleșoianu. 
strada Sibiceanu 33. 3349
CR1SLER închis 62, aproape nou 
Carol Da vila 116, 3350
CAÎfioraTA"r.Rë^^^ 
tere tn bună stare lei 20.000, ,,Danu 

 be“( Principatele Unite 13. 3351 
FKAEULEIN la 2 copii caută*VÂND bufet toaletă, garderopoț 
Krughor. Carol 46 etaj 1. 332(1! Aurel Vlaicu 35. 335?
NTUBENMĂ'iÎDCHFLN gesucht 
junjres, calea Gnvilei 79 etaj 4 
staiigu. 3321
CAUT jupapeasă servită fără băr 
bat acte în regulă. Transilva. 
ni ei 12._____________________ 3322
CAUT ucence interne.externe cruj 
tone damă. Konig, Ion Procupiu 2. 
__________________ 8328 
APRETEUZE perfecte caută mo
de Bébé Spitzer, calea Victorie; 72 
etaj.________________________ 3329
CAUT servitoare la toate fără 
bărbat, Săndurescu, Calea Moșilor 
235._________________________3330
CAUT fata Sănătoasă șj curată la 
2 copii. Sobălcescu 52. etaj 11. An- 
hjtect Plămădeală. 3331
CĂUTĂM pentru provincie, d* 
dacă experimentată la copil sn- 
gao’u biberon. Cantaeuzino 65 
itirădina Icoanei) orele .10-12

8323
CÜRELAR să cunoască puțin ta
pițeria caută fabrjea ,.Gagel’, Puțn 
eu apă roce 41. 3324
CAUT serv’ciu ca bucătărească fa~ 
nune lsraelită. Str. Nae a Liței El

 332*

MICA PUBLICITATE
Antinciurile se primesc ia Admisis rația ziarului 
Slr. sărindar 4, dela orele 8-13, 15-21 

leleion 375|ZS
CERERI DE SERVICI 

_____ I leu cuvântul 
ATENȚIUNE 1 moldovean, cmsrit, 
energic, muncitor, prezentabil, ab • 
solut fără viciuri. fosi ofițer, cauza 
șomajului, deresc nu importă ce o- 
cupație onorabilă, birou sau exterior 
vânzător, etc. eventual juiu. zi. Sau 
aranjament antrepriză construcții, 
conduc, supraveghez șantiere, mă
turători situații, devize, analize, ex
pertize, schițe, prcecte, condițiuni 
rezonabile. Ziar Inginer D, X.

7-180u4
DOAMNA elvețiană, distinsă, corect 
franceza, germana, româna puțin tn 
gleza doresc aranjament guve-uen. 
tă, companie sau magazin, eventnu 
jumătate zi. Numai casă absolut o- 
norabiiă. Condițiunj 
Ziar Elvețiană.

rezonabile
7—löo;J5

TANAR având practică de birou și 
cunoștințe de contabilitate, caut post 
încredere casier, garanție numerar 
tgj 15.000. Ziar sub Virgil, 2__15676
DulCA sănătoasa germană cau:ă loc 
easă mare, știu cusutul. Casa Car- 
nov. str. Apărătorii Patriei N<>. 7

 3303 
FECIOR cu reeomandații servit case 
mari. Sfinții Voevozj 39. 33u7
PERFECTA corespondentă română, 
germană, bună dactilografi caută 
post pretențiunj ce e mal modeste. 
Davidovici, str. Mămulari No. 3.

3308 
CAUT loc casă bună jUDâneasă sau 
la toate cunoscând și bucătăria am 
bărbat cu servjci. Adresați Caterina. 
Srriârdan 33. 3309
CAUT Ioc ca bucătăreasă bună și 
vrednică, merg seara acasă. Maria 
Munteanu, str. Berceni B. No. 25.

3310 
DOAMNA ungară 27 ani bună gospo
dină dorește a merge menajeră ta 
persoană singură, merge și provincie. 
Adresa ijtefănescu, Ecoului 75 3311
CAUT servici jupâneasă, '•un ?aște 
serviciul (Rusoaică) Calea Victoriei 
No. 135.________________________
MORAR mecanic (monter) caută post 
durabit. Mihai Țeh. Moara Spicui, 
Gara Ti tu. 3300
PRACTICANTA ■ stenodact, -agrafă, 
caută post. Pretențiumi modeste. La 
«iar stïb L. G. A. '•-Ol
DACTILOGRAFA perfectă română si 
lucrări da birou caută post urețen- 
țiuni modeste. La ziar sub „L. Ma- 
yer". 33' 2
TRÂNSÎLVaNEANCA caufseivici Ia 
toate viu la spălat cu ziua seara să 
fiu acasă. Str. Frații Berceni No. 12, 
Floreasca. 33C3
VANZATOR coloniale caut serviciu. 
Adresați Calea Rahovei 12 PauJ.

3304
CAbT loc cu acte la tcate. Adresa 
Str. Primăverei Tei No. 19 ușa III.

3305
OFERTE DE SERVICIU 

I leu cuvântul
CEDEZ imediat cauza plecărei post 
conducător-vânzător fructărie leală 
5.000, plus procente, garanție 25,000 
Gheorghe, Grivitej 21. 1—15086
DOMNIȘOARE, doamne, domni, do
riți 1 avem in Capitală pentru afa. 
ceeri, service sau pâinea zilnică. A- 
bonați-vă mai Întâi GAZETA MEA, 
călăuza tuturor trei luni 40 lei, (Gra 
tis nu trimetem). General Florescu 
No. 8._________ _ _______ 1—15688
DOAMNA văduvă de medic găse
ște angajament cu ocupație demnă 
la instituție mare. Rugăm lăsați a 
dresa la ziar sub angajament,
ANGAJAM persoană energică, bine 
reputată și cunoscută tn orașul Bu
curești pentru colaborarea și even. 
tual vizitarea clintelei. Adresa la 
ziar sub Situație bună.
________________________ 1—15689 
SERVITOARE fără bărbat, tânără 
prezentabi ă, cunoască bucătăria 
Leafă mare, cameră separată. Caută 
Avocat. Calea Dorobanților G7 taj.
SE caută pereche oameni, bărbat șj 
«oție. bune referințe. Str. Speranța 
11 etaj II.
CAUT fată la toate, servită a-te In 
regulă, prezentarea 10-12 dimineața 
Botez, Caiea Victoriei No. 160 etajm
I iu _________________________
fiLCAlAREASA care sUe bine a găti 
ji st a a caută Perlmann, Bradu 
nji 36.
BUCATAREASA și fete de ajutor 
caută Restaurantul din str Berzei 68 
BUCATAREASA referate bune an 
gajează serviciu jumătate zi. Brăie
se u Știrbei 87 bis.
SE caută un căruțaș cu garanție fă 
ră clienți. Franzelăria și Brutăria 
Decebai. str. Sirenelor No 191. 
CAUT om. garanție, servit cafele a 
tară. Pasagiul Imobi iara, Scara D 
etaj 1._______________ __________
CAUT Jupâneasă fără bărbat cu acte 
Inginer lonescu, Armenească 39 
DADA CA cop:l două luni (Săug. 
Ijngspflaegerin) caută urgent îngi. 
uer Walk>r, Str. Doamna Cltiajna
II (Lemaîtrn) 3317
CAUT sufragiu sau sufragtoaică 
eu refer’nțe necăsătorit. B-dul 
Domniței 41. 3318
AGENȚI destoinic’, câștig zilnic 
800 Iei. Rabatul, Calea Moșilor 193.

2332
BUCATAREASA perfectă la gă
tit vi prăjituri fără bărbat caută 
ISanjelevioi, Ștefan Mihaileanu 2 

332.

CAUT eufrageoaică perfect ser. 
vilă fără bărbat. Parcul Filipea- 
cu, l(j (Aleea Vulpache). 331

CAMERE goale șj mobilate închi
riez 1200—2200. Aureliu 1 (Arme, 
nenscă'. 3189
UAMEMA mobilată goală, electrică, 
teracotă, intrare separată. Isvor :X>. 
Etajul II, ‘ * 3190
CAMERA eftină mobilată 1—2 per- 
soane, electrică, teracotă. Șelari 7.

" 3191
mobiată 
studente. 
4d (Pa * 

3183

1500 ÎNCHIRIEZ cameră 
cu electrică la domnișoare 
Strada Ștefan Mihăileanu 
che).

332(1* Aurel Vlaicu 35,
iNUHimtHI 

I leu cuvântul
iNLHHUlZ convenabil cameră mare 
bine mobilată intrare absolut *>eia. 
rată, centru electrică, teracotă, pen. 
tru 1—2 persoane. Strada Pictor Lu 
• hian 4__________________ •? -15387
ÎNCHIRIEZ trej și ciuci camere, 
bae. bucătărie. Aurel Vlaicu 3. grăi 
<1
1500 cameră bine mobilată^ fără
așternut, electrică, teracotă, 1800
două persoane. Uranus 57, etajul H. 

2-15645
CAMERA mobilată, electrică, tera • 
cotă închiriez, Dimitriu. Dr Botescu 
16, In fund, (Matache Măcelarul.

4—15651

LA Pâinea GAGEL i
i

CASAVUrtll
I le«* r«»vâniul

CĂUTĂM pentru titrat finanțe, bine 
sub toate raporturile bogat, persoane 
bine ca fizic și intelectual, titrat 
oficial ,,Isbânda“, Buzești 59.

2L.15682

BUCATAREASA fără bărbat să 
și spele. Licurg 8, prin Arim-iipas

_______ ____ ______________ 332 
FEMEIE Ia toate, harnică, cant 
Kieckner, Antirn 37, etaj I. 3333

CAMERA bine mobilată, parchet, 
teracotă, acces baie, Antim 19. eta
jul 111 stânga, 3—18006
ÎNCHIRIEZ la domn civil, cametră 
mobilată, cu electrică și teracota in 
strada Transilvania 66, ultima mar
chiză_______ ___________ 10-18005
CAMERE mobilate elegante, iiârare 
separată, acces baie, calorifer, as. 
censor (eventual pensiune), închi
riez centru Mihaj Vodă 15 (vis ă, 
vis Vama Poștei), 2—15661

Vânzări și cumpărări

TABLOURI 
splendide, pieton cunoscuțf eu 
reputație, vând ea prețuri ex - 
trem de re tuse mai convenabil 
ca ori unde, colecție mare, sursa 
cea mai eftină, vizitați spre 
onvingere

Vizibil zilnic numai Intre 2-4 
lumiuiva și sărbători toată ziua. 
Strada Turturel« 3 (prin Lab> 
unt). Tramvai electric 16 (stația 
‘■-i bacui

CASA plin centru închiriez, șapte 
camere, atelier de lux, lux5 depen
dințe, confort, potrivit birouri so- 
cetăți și locuință. 17 Nicolae Golescu 
(Ateneu). 3—15652
CAMERÂ sparată închiriez mobi • 
lată, cuvetă, bae. Piața Victoriei. 
Bonaparte 9_________ 2—15656
CAMERA mob.lată la o persoană 
sau două tn str. Voinicului 
Tramvaiul 11, 19, 8. Doritorii 
adresa între orele 9—12 a.
5—7 d. a.

No. 7. 
se vor 
m. și

5007

MOBILAT două camere, holl, ca
lorifer, una (două persoane) în. 
chiriez imediat. Dorobanți Aleea 
A 6 Romană. 1—15(><>7
CAMERA mobilată, debara, calo, 
rifer, apă caldă, ascensor, calea 
Victoriei (Clădirea Românească) 
Adresați Ionel lift. 1—15<’69
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, con
fort d-nă, d.șoară, eventual pensiu 
ne, Olimpulu} 36. 3192
CAMERA mare mobilată 2 persian? 
B-dul Maria 68. 3187
CAMERE goale sau semimobiiate în 
chiriez, strada Mibai Vodă 54 pro
prietar. 3188
SPLENDID apartament mobilat în
chiriez 3 Sălciilor. 3185

COMPTABILITATE, bilanțuri n. 
pertize, lucrează Biroul 24 Strada 
l ipscani 29. etaj 11. 10—15468
ATENȚIUNE! Specialități ape de 
Colonia, parfumuri, săpunerii, pu_ 
dre eftin cumpărați dacă drogheria 
,,Sf. Gheorghe” vizitați. 2—15659 
PĂDURE 200 pogoane, etate 2Î ani. 
Pădure mare porțiuni, 30 pogoane 
4 klm. gara Mihăești. Fân calitate 
superioară 200,000 kgr. Una presă 
pentru fân, puțin uzată. Proprietar 
Oprea Iorgulescu, Câmpulung

10—18,000
«MUU

I leu cuvântai
CIORAPI ‘.ungi și scurți pentru su
ferinzii de orjce. Ungar, Șelari 15 

25 iTOtK
u-i.i'i uauîiA șezonuiui luaiuiai viu. 
dem Blănurile cu prețuri derizorii. 
Depozitul de Blănuri, strada I'udor 
Vladimirescu 1. 15-15Ô30

OFICIUL matrimonial ..Isbânda” 
condus de persoane cu garanție mo. 
rală, socială contractează partide 
selecte. Buzești 59. 2—15683
ATENȚIUNE I Eftin și bun cumpă
răm, dacă drogheria „Sf. Gheorghe" 
vizităm. ' 2—15660

Ctitctoșcșu

începând cu acest nu
măr. ..Curentul® Intră în 
al patrulea an de apa
riție.

UNIVERSITARE
Facultatea d® medicină din 

București a aprobat ea <1. dr- J”- 
vin să treacă examenul de docență 
spoo'alitatea radioterapie hirurgl- 
cală.

înstructo 
Sâmbătă,

văzut cer 
cadra de

că participarea o- 
solemnități nu se 
decât cu aproba
și numai pe uni-

Facultatea de litere șl f'losofle 
din Cluj a cerut ministerului de 
instrucție prelungirea 
lui profesorului Yv. 
profesor de limba și literatura 
franceză de la acea facultate.

contractu- 
A’iger ca

La Facultatea de Drept din 
laș’, an început înscrierile pentru 
examenul, seziunea de Februarie 
înscrierile se fac până la 20 la 
nuarie. Examenele încep la 25 Ia
nuarie și Ud până la 16 Februar e.

PIANINA bună marcă germană 
vând eftin Horei 26, colț b-dul Fer- 
^inand, 1—15681
SOBE teracotă, faianță, vinde noi și 
pe rate lej 3200 bucata, refaee, re
pară. curăță, arde, desfundă: coșuri, 
calorifere, mașini* bucătărie, b3i’ 
„Godenuri" căptușește, repară, ef
tin Pe loc. „Sobarul”, Poliției 2. te- 
lefon 362/32. 5-15685

MuBILE tine găsiți ia expoziția ■ 
fabricei Jelea, șoseaua Mihai ■ 
Bravu 264, telefon 44/18 tram. I 
>ai 2 21 Călărași 30--18(h>i* ■

VÂND construcție nouă garaj pră. 
vălie centru cauza plecărei 'înles
niri mari, relații Miron Petrescu, 
strada Bazaca 1. 2_ 15fi?5

»

butoaie de ulei perfectă stare, An 
trepozitele bObor”, Luterană 6.

* 15618 
CUPEU uzat, roate cauciuc. Antre
pozitele .Obor", Luterană No. 6.

___ ____________ 15618 
SANIE, Antrepozitele „Obor” LiT. 
,erana 6.__________ * 15618
BECURI electrice, 82 bucăți 2?0 
volți, puțin uzate. Antrepozitele 
..Obor”, Luterană No. 6. 15618
MUȘAMALE noui și uzate pentru 
acoperit, toate dimensiunile, vinde, 
închiriază, Antrepozitele , Obor” Lu. 
terană 6, ’_______ ’ iseig
PUTINI noui de ștejar, Antrepozi . 
tele ,,Obor". Luterană No. 6. 15618
MOBILE uzate, dulapuri, mese, pa
turi, Antrepozitele „Obor”. Luterană 
No- 6. * 15618
VELOCIPEDE noui 2 bucăți. Antre
pozitele „Obor”, Luterană No. 6
_______ 15618

PIANINE și pian, noui,’ germane cu_ 
noscute, Antrepozitele „Obor” Lu" 
tprană 6.__________________ *15618
OvAZIUNE vând mobilă, pian ar. 
gintărie, covoare. Adresa 13 Septem 
brje 63, intre 9—12, 1—3_____ 3353
LAVABOU medical ocazie cumpără 
Cabinetul Medical Doctor Lupu Șo. 
șeaua Ștefan cel Mare 128. 3354
OCAZIONAL 1 sufragerie nuc mo- 
•Iernă, strada Academiei 37 tapițerie 
curte, ’ 3355
PIANINA Taubert nouă vând con
venabil, vizibil 9-12, 2-6. Spoitori 
6 prin Vultiir.Dndești. 3356
VÂND gramofon de masă nou mar. 
ca „His Masters Voice" rezonanță 
și claritate admirabile. Labirint 48

*_______ 3357
DE VÂNZARE imobilul Braziliei 22 
Parcul Bonaparte. 3359
OCAZIE sufragerie vând cauza ple. 
cărei. Telegraf 5, Romană, aparta
ment mijloc. 3314
VÂND Herrezimmer elegant nou 
foarte eftin. Goldenberg Rahovei 
88 curte. ’ 3315
ELECTROMOTOARE curentul ora
șului, dinamuri continuă micj și 
mari ocazie. B-dul Cuza 94. 3345
ESSEX închis foarte bună stare 60 
mii. Strada Elena Ferichjde 14, 3347 
VÂND casă parter, strada Abrud 
134, șaptea casă din Filantropia 
tramvai 19 23 3 (550.000)., 3348

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată 1—2 
persoane, acces bae. eventual pen
siune numaj doamne, domnișoare 
vizibil 1—5. b-dul Carol 48. 1—15684 
DE ÎNCHIRIAT avantajos 1—2 ca
mere mobilate, centru, electricitate, 
baie, pensiune aleasă prima. Pictor 
Romano 8. etajul I, prin Mântuleasa 
sau bulevardul Carol, Zlckeli.

1—15680
CAMERA mobilată pentru domn sin 
gur. electrică, teracotă. Brezoianu 
11 bis« 1--L3C43
incbu .X4.Z provincial vtu.j»u rar 
Capitală cameră elegant mobilată, 
confort modern, preț convenabil o. 
rele 10—12, 2—4 p. m. Pietății 9 
(prin bulevardul Lascăr Catarg!n) 

1—15(574
CAMERA frumos mobilată, lumi - 
noasă, teracotă, electrică, acces baș 
eu pensiune pentru 2 funcționari sau 
pereche. Remus 17. 4—15046
HOTEL Carpațl. calorifer, închiriază 
eftin camere cu ziua și luna.

5^-15671
CENTRU cameră bine mobilată ac. 
ces baie, absolut separată, 2500 lei 
Splaiul Magheru 10 (Isvor). 1-15687 
iNURlltiSC foarte convenabil ma
gazia curte mare apropiere gara 
Filaret. Adresa ..Transylvania". Bu
levardul Elisabeta 55. 3195
W88- 1801 lunar cameră goală, apar 
tamente, electrică, toutalegout, libe
ră, strada Carol 41, colț b.du] Mn- 
rja, intendent._________ 3191
CaKîERA mnb’lată închiriez Str. 
Ceres 18 (pr n Isvor). 3377
INbWiEZ imediat cameră mo. 
hilafă, electrică, teraeoft, intrare 
separată. Jnstițioi 28,_______ 8379
l^ÂTnî^T^îegonte, electrică, te
racotă. intrare separată, închiriez 
mobilat. Lăznreanu 53. cola An. 
Mm. ___ i _____ 8880
CĂMENA elegant mobilată con
fort. bae, pnaiuao două persoane. 
Cnza Vodă 3. 3373
DE închiriat Imediat său Sf. 
Gheorghe apartament modern, 4 
camere dependențe Macedonia 24 
prin Dinîcu Golesca. 3374
(NcMÎRIEZ cameră mobilată ac. 
ces bae, telefon, intrare separată. 
5 minute Tribunal. Cazărmej 47

8875
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, e- 
lectrică. teracotă, una goală. Au
relio 11 8875
CAÎfWțA mobilată acces bae, 
două persoane. Sf. Apostoli 3, 8381 
CAMÎ6NA bine mobilată, electri
cii Primesc student!. isvoranu 17- 

____________ ._____________  3382 
ÎNCHIRIEZ dormitor și salonaș e. 
legant mobilate confort modern, 
Mnnfeanu. strada Lăaureann 27 
prin calea Rahovoj._________ 8383
iOTERA cu bae închiriez str 
Alecu Rnsso 10. 8384
CAM ERA bine mobilată, electr! că 
intrare separată liberă, Miron 
Conțin 51. 3385
I NCHÎfttEZ cameră mobilată. ne. 
mob’lată. teracotă, electrică. Ștlr- 
bey Vodă 20. etaj. 3386
CAMERA mobilată, mică snn tna. 
re electricitate închiriez Dr- Fe
lii 109 (Buzești). 8387
ÎNCHIRIEZ 2 camere modeste caut 
studentă tovarășe cameră, pensiune 
Popa Soare 47. 3184
ÎNCHIRIEZ convenabil cameră mo. 
bilată, tot confortul. Colonel Orero S 
etaj..

I leu cuvântul
mUNTABIL autorizat, corespondent 
.ruinez, german, român steuodacti. 
higraf, ține registre corespondență 
comercianților, permanent sau cu 
■>ra la dispoziția ziar sub , Kaha- 
oe”.____________ ______ < 15463
BOLILE rănile oricum numite 
Kuhne din Lipsea descoperit vinde
carea lor radicală mai bine ca orie? 
medicamente, oricg: operații practi
că mondială peste 70 ani Sanato . 
riul kuhnist strada 11 Iunie 7 Bucu
rești, practică peste 40 ani vindecă 
cu știința cărților geniului Kuhne. 
Primirea bolnavilor interni, externi 
consultații săracii gratis. Provine.« 
prospect gratis. 15520
REPAR galoși, șoșoni eftin. Victo
riei 50, pasaj. Scara A, etaj 6. Gri. 
gorescu. 2--15670

LtCJtUXI MClBIAlli 
I leu cuvântul

STUDENT, fost pedagog meditez 
curs primar și secundar. La ziar 
sub „Pedagog”. 2—15675
STUDENT științe meditez extrem 
convenabil Adresați ziar sub . Dan", 

________ 2-15673 
Publicații de Ucstapi o- 

ficiale și particulare, corn 
«ocări, juridice, finan« 
«tare

2 Iei cuvântul
Corpul portăreilor tribunalului ilfov 

No. 1015 — 1931 Ianuarie 8 
PUBLICAȚIUNE

adresei No. 79569,930 a 
ocolului VIII Bucureșii. 
spre cunoștința generală 
de 14 Ianuarie 1931. dela

In baza 
judcătoriei 
se publică 
că In ziua
ora 12 din zi tnainte. se va vinde 
la licitație publică In București, pe 
Piața Doctor Botescu averea mo
bilă urmărită a debitorului Eman ;>1 
Antonescu din strada Sf. Constantin 
No. 4, care se compune din una 
masă ștejar cu 4 scaune și altele 
anume specificate In procesul verbal 
de urmărire spre despăgubirea cre
ditorului Dumitru D. Receanu (L’r. 
mează semnătura șefului portărel și 
a secretarului). 1- 15672
Corpul portăreilor tribunalului Ilfov 

PUBLICAȚIUNE
No. 665. —, 1931 Ianuarie 5

In baza adresei No. 77312,930 a 
judecătoriei ocolului I București, se 
publică spre cunoștința generală că 
tn ziua de 17 Ianuarie 1931, dela ora 
12 din zi tnainte, se va vinde la li
citație publică în București, calea 
Rahovei 50 averea mobilă urmărită 
a debitorului Grigori© Popp, care 
se compune din una mașină de 
tăiat hârtie marca „Anver” și al
tele anume specificate în procesul 
verbal de urmărire, spre despăgu. 
birea creditorului I. Iacovits. (Ur
mează semnătura șefului portărel și 
a secretarului). 1—15679
Corpul portăreilor tribunalului Ilfov 

No. 1166. — 1931. Ianuarie 9. 
PUBLICAȚIUNE

In baza adresei No 610/931 a jUr 
decătoriel ocolului V București se 
publică spre cunoșitnța generală că 
tn ziua de 20 Ianuarie 1931 dela ora 
12 din zi tnainte, se va vinde la 
licitație publică în București, strada 
Petre Gh. Popescu 5, averea mobilă 
a debitorului I. Pupădescu care se 
compune din una mașină de cusut 
marca ,,Singher“ și altele anume 
specificate tn procesul verba] de 
urmărire spre despăgubirea credi
torului V, lonescu (Urmează sem. 
nătura șefului portărel și a secre- 

156773188teruluil

a fost găzduit detaț&

de brigadă Mevano* 
care a primit detașa»

Damnjanovitch Mia-
Cursul comandanților și 

rilor va începe în ziua de 
16 Ianuarie.

Cu ocazia Bobotezei s'au 
cetași într’o țintită ce nu
loc cu caracterul solemn al serbărei 
și cari stăruiau rhiar să defileze sub 
comanda unui comandant de centu
rie. Se atrace atențiunea comandan
ților în subordine 
ficială la diferite 
face la București, 
rea Marei legiuni,
tăți constituite, cohorte sau legiune-

In numărul de Decembrie al revi
stei „('erctașul.” « apărut cohdițiu- 
trile ce se cer cercetașîlor pentru a 
trece din cL II-a în cL I-a.

*
Centuria 6-a sfințit împărați 

Constantin și Elena din cohorta 
IV_a „Marele Voevod Mihai*. a. 
duce Ia cunoștință tuturor cerce 
iașilor din subordine că aduna ret 
va fi mâine 11 Ianuarie, orele ? 
jum. a. m., la școala primari 
.Principele Carol’’ din șoseaua 
Giulești 14.

Cu această ocazie cercetațiî vor 
achita cotizațiile, urmând a se In* 
che a gestiunea pe anul trecut.

Cercetașii ce mai au datorii bă
nești Ie vot achita imediat coman
dantului de centurie.

Puiul de Soim, Diaconescu Oc- 
tav, va trec© de urgență pe la se
diul centuriei.

Șeful de grupă Popescu Ton'ță. 
șefii de patrulă Korniațkj și Voî- 
cu’escu se vor prezenta coman
dantului de centurie, d. Teodora 
Pavel, sigur astăzi orele 19.20 la 
sediu pentru diferite comunicări 
urgente.

Cursurile școalei superioare de 
arhivistică și paleografie reîncep 
Luni 12 c. ora 2 d. a.

SC^LARF
La școala de menaj „Elina Matei 

Basarab“ din str. Labirint No. 43 
va avea loc mâine orele 10 dim., a- 
dunarea generală a comun.tăței co- 
mUetui'ui școlar. Domnii membri 
sunt rugați a lua parte. In caz că 
membrii comitetului nu întrunesc 
numărul cerut, adunarea generală 
se va ține tn xiua de 18 Ianuarie la 
aceiaș oră șl in acelaș loc cu orice 
număr de membri.

Ministerul înstrucțiunel desminte 
svcmul care circulă in Capi ală cum 
că ar Intenționa să desființeze gră
dinile de copii din cuprinsul muni
cipiului București.

Ministerul instrucțiunei roagă au
toritățile corpunale să acorde și pe 
viitor sprijinul lor acestor școli.

..Monitorul Oficial“ de eri publică 
lista învățătorilor din jud. Buzău 
reușiți la examenul de definitivat 
ținut tn luna Apr.lie 1930 la școala 
n'rmată de bflețî din Buzău; pre
cum și aceea a învățătorilor din ju
dețele Alba și Hunedoara reușiți 
examenul de def.nftivat ținut tot 
luna Aprilie la școala normală 
băati din Deva

la 
tn 
ds

BRAILA. — Legiunea de jandarmi 
arestat fi înaintat parchetului pe 

oaste organizații de
a
membrii unei
hoți de uite, compusă din: Stan Lazu. 
Nicolae Baștiurea, Mitică Comănici 
zis Brăileanu, Ion Voinescu zis Bu- 
leandra, Afilache Puia, Constantin 
lonescu zis Brutaru, Ștefan Caraman, 
Costică Deruiș zis Luliu, toți din co
muna Gropeni și Ghiță Grosulescu din 
Galați.

Șeful acestei bande era Stan Lazu.
Aceștia după ce furau oițele falși 

ficau biletele de oânzare și obideau oi
țele în județele limitrofe.

Banda a săoârșit pește 200 furturi 
de oițe.

---------------------- -----------------------------------------------

Înlesnirea nav sației 
pe Prut

BRAILA, 9. — Direcțiunea sar. 
vidului N. F. R. a ordonat remor 
ehsrulul ,,Putna” ce aparține a- 
castori serviciu, să plece pe Prut, 
pentru a sparge ghiața șl a în
lesni astfel navigația pe acel râu, 
până la punctul Nejnțoni.

Cu ocazia acestor lucrări re. 
tncrcherul a salvat șlepul ,,Dom. 
riica”, ce fusese prins ds gihață șt 
era în pericol de a se scufunda.

~ » w-

Consultările dela minis' 
terni de industrie

de
cu

Ieri dimineață la ministerul 
industrie au avut loc consultările 
industriile de iută și textile.

Mâine vor fi consultate industriile 
ilimentare.

M. Sa Regele a Conferit medalia 
lfRdsplata muncii pentru fnidțd- ț 
mânt" clasa l ofițerilor generali fi 1 
superiori ai armatei iugoslave, cari * 
au primit detașamentul român ce • 
lu<-- parte la serbările naț.onale ju- : 
goslave și anume:

Generalului de brigadă Petrocitch 
Inagotjub, comandantul Academiei 
militare unde 
meniul.

Generalului 
vitch M.livoje 
mentul.

Colonelului
draj, comandantul școalei militare.

Colonelului Paclovitch Pavel, co- 
mandantul regimentului; ^Comva. 
nia. de onoare'*, I

Lt. colonelului Popovilrh S. Socto* i 
mir, atașat pe lângă detașament, I

Maiorului Kovatchietch f, Mihai-1 
lo, atașat pe lângă detașament. J

D. Mișu EnesCu, directorul ge«i 
neral al Casei centrale a asigurări 
rilor sociale. în urma propunereii 
făcute în plenul consiliului Casei} 
centrale» a aprobat suma de 200} 
mii lei pentru a se cumpăra me-j 
dicamente ce vor fi distribuitei 
meseriașilor șomeri. |

Expoziția pictorului ȘTEFAN PO. 
PL'SCU din strada Dlonisie 84 se in. 1 
chido Duminică 18 Ianuarie seara |

M. S. Reg’na Maria a primit pe 
doamna Claudja Mjnulescu, într'o 
lungă audiență, la Palatul’ Cotro, 
ceni.

In «ara de 7 Februarie 1931, ■ vs. 
avea loc in sala de marmoră a că
minului studențesc din 8f. Ion Non 
45 un festival artistic pentru ajuto
rarea d-rei Kalianc Mica — eleva 
d-nei Lucia Stuuza Bulandra — ta 
vederea continuării studiilor.

Au fost numH titlu def’nitlv 
tn învățământul comercial a! băie
ților și fetelor, următor.! profesori 
cari funcționează în prezent cu titlu 
nrovizoriu, pentru specialităț.Ie și 
orașele arătate tn dreptul fiecăruia* 

D-na Florica Mărculescu. profe
soară pentru specialitatea științele 
comerciale, tn învățământul corner- 
clăi al fetelor din Iași.

D-ra Elena Miletineanu, profesoa
ră pentru special tatea limba ger
mană, tn învățământul comercial al 
fetelor din Ploești.

D. Ion Mărculescu, profesor pen
tru specialitatea științele comercia
le, în învățământul “omercial a! 
băieților din București.

D. N. Rădulescu, profesor pentru 
specialitatea prodnctologie cu știin
țele ajutătoare în învățământul co
mercial al băieților din orașul Grăia - —.
va. IC. Boțan. ing.

D. Oscar Benguerel. profesor peo- -Ștefănescu, etc.

Aducem la cunoștință 
că d-l George CcnsuMiil» 
nescu, agent de publici» 
late, lucrează pe cent 
propriu neangajând in.ru 
nimic ad-ția ziarului nc» 
trtru cu achizițiile sale de 
pirbli citate*

D-sa nu are delegație 
specială din partea zieru 
lui nostru, și e direct res- 
Îionsabii de orice achizâ 
ie a sa.

Ministerul comunicațiilor faccj 
cunoscut că anul acesta acorda-, 
rea permiselor pe calea ferată 
pentru domnii ziariști sa va fac« 
de către președinția consiliului 
de miniștri (Direcțiunea presei 
șl a Informațiilor), căreia ur
mează a se adresa cererile.

Duminică 11 Ianuarie, orele 10 
dim., „Un nnea națională a luptă, 
tort lor” (U. N. A. L.) a con vocat 
pe foștii și viitorii luptători pre. 
cuin și pe șonieurîi luptători la c 
întrunire publică în sala ..Parcul 
Sinaia” din B-dnl Pake, colț cu 
str. Mătăsari.

Se va discuta chestiunea șoma
jului.

Vor lua cuvântul d-nii: VirgiJ ; 
Șerdaru preș^dinele U. N. A. L.»!

. V. Coman, Aurel

tru specialitatea limba franceză, tn 
învățământul secundar și comer
cial al băieților din Cluj,

•TUDENTEATI
Se aduce la cunoștința tuturor 

studenților că, la cantina coopera
tivei studenț.lor facilității da filoso
fic și litere instalată tn subsolul fa
cultății de litere se pr me&c șt stu- 
denți dela alte facultăți.

Aceasta numai tn limita locurilor 
disponibile.

Costul unei cartele este de Iei 1350 
lunar.

DIVERSE
BARCELONA 9 (Rador). — Mu

nicipalitatea a decis să dea unei 
străzi din Barcelona numele mareea. 
Iul ui Joffre.

Congresul Uniuni muncitorilor 
din transporturi

Zisa ni-n
Joi au continuat dezbaterile acestoi 

congres în localul Uniunii de transport 
din str. Isvor 37.

D. 1OAN COCORANZA, din Reni, 
propunând să se aleagă o comisrune 
pentru verificarea gestiunei finan
ciare a Uniunei, comisiiinea a fost 
compusă astfel: l'raian Popescu, Ga. 
laiț; Pavel Pârvu, Orșova; Cuza 
Linte, Brăila; Petcu Constantin, Brăila 
ș iloan Vaciu, Brăila.

In urma controlului efectuat de a- 
ceastă comisrune, sa anunțat că ges
tiunea materială a Uniuniiii 
in foarte buna regulă.

Împotriva proectului de 
tare a muncii în porturi, 
apoi d-nii; Lazăr Măglașu; 
pescu, Galați; Onofrei
lsmail; Pavel Pârvu, Orșova; Steliau 
Lupașcu. Chitia-Nouă; Ion Vociu. 
Brăila; loan Ca-rora-nzi, Reni, » a.

După terminarea acestor cuvântări 
congresul a votat rezoluția prin care 
se cere reglementarea neîntârziată «

se găsește

reglenten- 
au vorbit 
Iraan Po- 
Costenco.

muncii tn porturi, tn cadrul prefectu
lui întocmit de conferința sindcatelor 
ținută Ia Bucureșt tn zilele de 23 și 
24 Martie 1930.

Alegerea oomitetului 
Central

In urma onor discuțiuni violente 
congresul a ales in unanimitate urmă
torul comitet central al Uniunei mun
citorilor de transporturi: Stoica Mi- 
halcea, președinte; Lazăr Mâgiașu, se- 
cretracentral. iar ca membru d-niii: 
Gheorghe Mu-neanu. Galați; Ștefan 
Dincă, Giurgiu: loan Dobrovks, 8. 1. 
B.; Moiee Sârghie, Leova; Vasile Sau- 
ducu. Reni; Cuza Linte, Brăila; Ste- 
lian Lupașou, Chilia Nouă; Nicolae 
Nicolae Cuțui, 1 urnu-Severia și Ono- 
frei (Âistenco, lsmail.

In comisia cenzorilor d-nii; Pavel 
ârvu. Orșova; I’raian Popescu, Ga. 

lăți și loan Cacorunza, Reni.
Congresul, după ce a‘a mai votat 

unele rezotuțiuni, »‘a inchie la orele 10 
scara.

Pictorul profesor IP. STAMBU des 
eh ide astăzi expoziția sa tn sala 
..Mozart", calea Victoriei 46.

M. Manoliu Gheorghe subd rector 
H I în administrația centrală a Mi
nisterului lucrărilor publice și co- 
muni-ațiilor. a fost Înaintat pe ziua 
'le 1 Dec. 1930 tn postul 
director al contabilității 
minister.

vacant de 
din acest

In „Monitorul Oficial“ 
părut tabloul de încadrări al func. 
(fcnarilor Camerelor de agricultură 
Județene și ai Uniunel camerelor ds 
agricultură.

da erl a ă-

Societatea pentru studiu! tnbercu. 
lozei va ține ședință științifică de 
prof.hxia tuberculozei, str. Lascăr 

Catargiu 25.

„Mâine, Dumlnb-ă vor predica la 
asociația sPatr.arhuI Miron” pr. 
Stoica lonescu dela biserica Sf. VL 
ne i-Herească și protos. leofil lo
nescu dela Sf. Patriarh’e.

Ședința se începe la ora 3 d. m. ta 
pavilionul Banat-Parcul Carol“.

Primăria 
direcțiunea 
oeterinară 
următoarele :

Se aduce la cunoștința generală că 
serviciul de equarisaj a ridicat de pe 
str. Nerva Trabn tn câine vagabond 
cu simptome de turbare.

Daasemenea ud câine cu simpto
me de turbare de pe șoseaua Crân- 
gașî. Sfătuim ca orice persoană care 
a fost mușcată dc unnl clin acești 
câini, să se prezinte de îndată insti
tutului 
mentul

municipiului București, 
zootechnică și sanitară 
ne trimite spre publicare

anti rable spre a 
preventiv contra

contra cameteî șl

face trata- 
turbăreL

secția pro 
preș«- 

prof. umv. Ein. Auto.

Liga 
prietar'.lor ipotecați de sub 
dinția cl-lu-i 
nescu, invită pe toți datornicii și
ipotecații sa ia parte la întrunirea 
ce va avea loc la sediul său d.n str. 
Baitiște 17 ei. 1 mâine ii Ianuarie

.lor» 9 dim*

in.ru


p»--—ii

Raportul întocmit de secretarul Li,ei Națiunilor in preajma adunării comisie5 
pentru Un.unea europeană

GENEVA, 9 (Rador). — In ul
timele zii® a f°st d®t publicități 
memorandumul elaborat de se 
cretaîiatnl SorJetății NațiuniUr, 
tu vederea viitoarei adunări a 
comisțunei de s’-utLu pentru U- 
niunea oaropzană. Este un ra
port al secretarului general asu
pra câtorva chestiuni technice 
«arț au fost examinata de Socie
tatea Națiunilor.

Secretarul general reamintește 
că. cu ocazia întrunirei comisiu- 
nei.de studiu pentru Uniunea 
europeană din 23 Septembrie 
1S30, președintele a arătat că ar 
fi,folositor ca secretarul general 
si adune datele cari ar putea 
prezenta un interes oarecare pen 
tru membrii comisiunei.

Ia ce privește trecutul, a fost 
îițțt un număr de chestiuni că
rora Statele europene le-au ară
tat, un interes special. Acest in. 
teres reies a spre exemplu din 
faptul că o convenție a fost ra- 
tiUțată sau pusă în aplicata, în 
primul rând s&u numai de Sta
tele europene; din faptul că o 
conferință a fost convocată de 
tonaliu pe o bază pur europea
nă sau că Statele europene au 
fost, n practică, singurela State 
Sau principalele State cari au 
kotăxît să trimită reprezentanți 
la ® conferință deschisă tuturor 
Statelor.

| 2. O egală Importanță se atri- 
I bue rezultatelor negocierilor cari 
în urma celei de a doua 'Confe
rințe din Noembrle, ss vor. «n- 
jaja Intre Anglia pe de o parte 
și Statele de pe Continent prin-, 
Opalele importatoare ala p.ețel 
britanice, pe de altă parte.

3. Va trebui reluată examina, 
rea convențiunei pentru aboli
rea prohibițiilor, In căutarea u- 
nei soluțiunj a obstacolelor cari, 
in momentul în care zisa con- 
vențiune întrunise deja ratifică
rile a 18 State europene (și în 
plus pe ecelra ale Japoniei șl ale 
Statelor Unite ale Americel), au 
Impiedieat-o de a intra în vi-

goare în condițiunile oarf îl per
miteau să exerseze o puternică 
influență în Europa,

4- Că, sub ttresiunea ma 
rilor dificultăți rezultând 
pentru agricultori, in spe 
cial în țările Europei cen 
trale și orientale, din lip
să sau din organizarea 
defectuoasă sau din con
dițiile prea oneroase ale 
Creditul agricol unele 
state europene s'au con
sultat deja și s‘au pus de 
acord asupra diferitelor 
aspecte ale problemei 
gricole.

centrai comnnst
MOSCOVA, », țRador).- 

C o mite tul central execu
tiv al partidului comu
nist a aprobat în unani
mitate politica internă și 
externă a guvernului.

Comitetul central a a- 
probat de asemenea pla
nul întocmit de guvern 
pentru îndrumarea eco 
no miei naționale în anul 
1031.

♦«

a-

Chestiunea acțonii economice concertate
bî-iot să tnchee între ele cu titlul 

lateral sau pluri.lateral, convențiuni 
de această natură.

6. Comitelui financiar, organ care 
a dat numeroase dovezi de compe- 
tinfa sa, este la dispoz (ia Consiliu
lui, pentru a da consultații și pă
reri tuturor Statelor și grupelor de 
State cari le-ar dori, asupra tutu
ror chestiunilor ce intră în cornpe- 
tința sa.

7. Serviciul de statistică și docu
mentare economică este organizat In 
așa fel încât poale furniza date pre
cise nu numai în ce privește "ela- 
țiile dintre diferite continente con-

Ultima conferință în 
vederea unei acțiuni eco 
nomice concertate, a ce
rut în mod expres consi
liului să se ocupe de ur
gență de această chestiu 
ne anume în ce privește 
pe acelea dintre țările 
menționate mai sus, pen
tru cari inconvenientele 

semnalate au o gravitate

S. Comitetul fiscal, organ perma
nent ai Societății Națiunilor, grație 
alcătuirei sale întrunind pe experții 
cei mai calif.câți și grație studiilor 
sale asupra convențiunei destinate
să evite dubla impunere și evaziw- siderale ca atari, dar chiar relațiile 
nea fiscală, constitue un sprijin între Europa și celelalte părți ale 
prețios pentru toate Statele cari vor lumeț.

LUCRĂRI EXAMINATE 
PANA IN PREZENT

in.ee privește lucrările în curs 
AU fost strânse, printre chestiu
nile a căror examinare a fost în
credințată deja organizațiilor 
technice, acelea cari par, în mo
mentul de față, să prezinte un 
interes.special pentru Statele eu. 
ropene sau a căror soluționare 
cere măsuri speciale din partea 
Acestor State. Potrivit considera 
țiflor făcute, secțiunea economi 
că” și financiară, secțiunea de 
tranzit și secțiunea de higiena. 
Au pregătit o dare de seamă a- 
Aupra activității lor. Dacă ar fi 
nevoe, ar putea fi redactate ulte
rior, și dări de seamă asupra 
chestiunilor umanitare și a ce
lor de cooperare intelectuală.

Secretarul general prezintă 
1MPguverneldr acest „Aideinăr 
Jiofre* și feztimat în introduce- 
ferf câtorva dintre punctele cele 
raf importante cari reies din a- 
ceste studii.

raportul său, secțiunea e- 
conomică și financiară semna
lează;

I. ca o marc importau, 
ță are, pentru executa» 
reâ proerresivă a progra» 
intfl.ui de acțiune eccno» 
mică concertată, punerea 
in vigoare a convenției 
ccnoerciale, punere în vi» 
țicare care va trebui sâ 
fie hotărîlă într’o confe
rința prevăzută pentru a 
deva jumătate a lunei 
Martie. consiliului.

Acimtfltca pe ianuarie 
a Socieiam Națiunilor

GENEVA, 9 (Rador)- — Luni la- Luni t9 Ianuarie și a cărei ordine 
nu&rie se anunță rodnică pentru 
ictiviiUutea Societăți' Națiunilor. 
?iogwtmul lucrărilor din această

de zi este deja cunoscută.
Curtea Permanentă de Justiție 

internațională va ține o sesiune or- 
jrnă nu cuprinde mai puțin de 12 | dinară care se va deschide la 15 
Adunări printre cari pot fi senina- 
ute acelea ale comitet uhui central 
d opiu vului, care se afla actuaJ- 
nente în sesiune șî al comisiunei 

consultative a opiumului, cate s’a 
întrunit astăzi și al cărei cel mai 
important obiect în ordir.ee dr zi, 
este pregătirea conferinței pentru 
liinJt&reâ stupefiantelor a cărei 
c0-nyópairo á főst.fixată pentru 27 t 
Mai 193 b

La 12 Ianuarie se vor întruni co
mitetul experților. agricoli, a căror 
principală sarcină va fi să exami
neze în. ansamblu raportu-ile pe 
cari le-au. adresat ei înșiși secreta, 
natului asupra crizei agricole-

Tot la 12 Ianuarie se va întruni 
delegația comitetului financiar 
pentru studiul cheștiunei aurului.

La 15 Ianuarie comitelui finan
ciar se va întruni la Geneva. El se 
va ocupa de credite și de coopera
tivele din Bulgaria.

Comisiunea de studiu pentru 
Uniunea Europeană se va întruni, 
precum se știe. Vineri 16 Ianuarie, 
cu câteva zile înaintea sesiunei 

care se va deschide

Ianuarie ți care va fi consacrată re
glementării unui anumit număr de 
chestiuni de ordin administrativ-

uontinuarea anchetei 
scandalului bostric

PARIS, 9 (Rador). — Comisiu- 
nea de anchetă parlamentară, a 
luat azi act de lucrările sub-comi- 
siunei sale, prin care se constată în
tre altele, că ginerile fostului mi
nistru Jean Durant, figura prin
tre funcționarii Băncei Oustric.

Comisiunea a ascultat apoi pe 
fostul ministru de comerț Daniel 
rin cent, care a declarat că numai 
în cursul lunei Iunie 1926, a cu
noscut dosarul introducerei la 
cotă a acțiunilor societâței ,.Snia 
Piscosa", D-sa a adăogat -ă a so
luționat această afacere, din punct 
de vedere administrativ, în mod 
normal, și că raportul ministerului 
său, era un raport cu totul obiec
tiv, ținând cont de toate informa
țiile adunate. D-sa a afirmat r d. 
Raoul Perei nu i-a vorbit nicioda
tă de societatea „Snia Piscosa".

Slt u" ferea 
co'onduiul Marghiloman

D. colonel în rezervă Alexan
dru Marghiloman, de 68 ani, 
din str. Vas-le Lascar 75, s’a 
sinucis asta noapte pe la orele 
12, luând 20 tablete 
nai.

D. dr. Dumitrescu, 
în grabă, văzând că 
poate da nici un ajutor sinuci
gașului, a dispus, transportarea 
lui la spitalul militar „Regina 
Elisabeta“.

Din ancheta întreprinsa de 
către d. comisar Cojocaru, de 
la circa II de poliție, reese că 
sinucigașul și-a curmat firul 
zilelor în urmă jenei financiare 
și a unei boli de care suferea 
în ultimul timp.

de vero-

chemat 
nu mai

D

Proiectul de lege contra cametei
Consiliul legislativ, în ședința sa 

dela 23 Decembrie, a luat în discu
ție și admis, proectul de lege con
tra câmetei al cărui cuprins il dăm 
mai jos:

Art. 1. — Dobânda legală a- 
nuală se fixează la 5% peste 
scontul Băncii Naționale a Ro- 
mân’ei. -

A... 2. — Dobânda convențio
nală nu poate întrece 9% peste 
scontul Băncii Naționale a Ro
mâniei. Ea nn poate fi stipulată 
lecât prin act scris.

Când debitorul este ținut să 
plătească o dobândă fără ca acea
sta să fie fixată prin act, el va 
idăti dobânda RSală.

Art. 3. — Prin dobândă se în
țelege nu numai toate datoriile 
accesorii nlătibile în bani, dar și

Deschiderea nouțul an judicar
Silcmnlfatea cela mana curte fle casație 

tu V ilnioi ea «-tul prese dinte ai tur «u
In sala de ședință a secției !-a 

l Înaltei Curți de Casație, a a- 
vut Joc eri solemnitatea desclii- 
«terii noului an judiciar. Au a- 
sisteț înalfii magistrali. D. prim 
prezident I. N. Stambulescu a 
rostit cu aceasta ocazie următo
rul discurs:

Cuvân’area 
î-Iji i»laaiauiesca

»Azi e o zi însemnată pentru 
noi. căci începem un nou un jude
cătoresc și după cum se cuvine la 
0 asemenea sărbătoare ne-am adu
nat complectul cel mare al înal
tei Cărți în secții unite. Solemnita
tea de azi constitue pentru mine o 
plăcută ocazie de a vă exprima 
cele mai cordiale urări de sănătate 
g realizarea dorințelor legitime ale 
dos.

Prilejul de față mă obligă a vă 
aduce la cunoștință rezultatul ac-

tivității noastre pe timpul anului 
e.'pirat arătându-vă numărul afa
cerilor intrate și al celor rezolvate 
în acest decurs de timp în compa
rație cu unul trecut.

Așa la secția l, au intrat până la 
22 Decembrie 1930, 2896 afaceri și 
s'au rezolvat 262f, pe când în anuf 
1929 au intrat 2288 și s'au rezolvat 
2842; la secția 11-a au intrat 8022 
afaceri Și sau rezolvat 6693 pena
le și 625 civile, în total deci 2368. 
pe când în anul 1929, 8319 și s'au 
rezolvat 8988; în fine la secția 
llf-a au intrat 2300 afaceri și s'au 
rezolvat 1813 pe când în anul 1929 
au intrat 2448 și s'au rezolv d 1292 
aț t. ceri, fără a mai vorbi de aface
rile disciplinare ce se înmulțes și 
alte lucrări ale înaltei Curți.

Aceste rezultate foarte impună
toare dau dovada unei activități 
neobosită, activitate demnă de toa
te elogiile, ceiace implică un devo
tament fără margine față de insti
tuția noastră.

tată, după cum desființată t fost 
și în-Franța la um moment dat

0 sitaafie supărătoare pentru Curtea de Casație
, Spre a ajunge la ușurarea 
naltei curți de casație de un 
șa.împovărător număr de afa- 
seri se propune mai multe re- 
nedii. na din greutățile de că- 
letenie pe care le întâmpină 
nalta curte în deslegarea ches 
iilor de drept, este după cum 
‘a mai arătat numărul prea 
nare al motivelor de casare in 
oarte multe afaceri care într’uu 
mnme proces au ajuns la cifra 
te 37.
Desigur că se pierde un timp 

oarte prețios cu discuția în la- 
a înaltei Curți de casație a u- 
lor asemenea motive, fără a 
pai ține seamă de lungimea de- 
itiilor si Diin urmare de luuii-

ca și de pierderea de timp a 
grefei

Toate aceste inconve
niente, vin după părerea 
generală, de acolo că nu
mărul avocaților în drept 
a pleda in fața Înaltei 
Curți pi deci, și a redacta 
motive de casare, este 
norm. Cea mai mare par
te din acești avocați ple
dează în mod obișnuit la 
instanțele de f ond, deci a 
vocați nespecializați pen 
tru acest fel de lucrare.

In fine s’a mai preconizat r.-în- 
fihn.țaroa secției rechetelor care 
exista și la noi dar a fost desfiin-

MARILE PROCESE ALE 
ANULUI

iualta Curte a mai avut <L- exa
minat diverse chestiuni di consti- 
ti ționalitate. Așa a fost afacerea 
gazului: metan în care 6‘a exami
nat legea din 3 Septembr’e 1930 
care se referă la înf ființarea mo
nopolului de gaz metiau. Înalta 
Curte după ce a pus îq acest pro
ces principiul nediscu<tabil că nici 
tu. text de lege și nici un princi
piu de drept nu interzice legiuito
rii'u.i să fixeze un nou mod de va
lorificare al bogățiilor statului, 
adaugă apoi c ă totuși el era obli- 
rr 6ă respece personalHa-tea/ juri
dică a societății existente și să pro- 
ec< dă pe cale legală la exproprie
re. de credea util.

Tot în secții unite a avut înalta 
Curte a rezolva o chestie adusa di 
parchetul Înaltei Curți pe temeiul 
art 2 din legea organizării judecă
torești în materie fiscală. în care 
deciziile date de Curtea de Apel 
din lași și Craiova se contrazi
ceau.

Termin, reamintind că Înalta Curte 
a avut durerea a pierd.- in decursul 
anului trecui pe trei din foș ' njștri 
colegi, pe Comeliu Manolescu RâmnL 
ceanu, prim președinte onorar și pe 
prezidenții onorari: Constantin Mari- 
nescu și Dimitrie Tăzlăuanu, - căror 
personalitate îmi fac o pioasă datorie 
de) a o eooca înaintea domniilor-noas
tre, încredințat că amintirea acestor 
distinși colegi oa rămâne neștearsă în 
inimile noastre".

Solemnitatea s’a terminat înti’o 
atmosferă de pioasă reculegere.

orice prestațiuni la care debito
rul se obligă pentru folosința ca
pitalului.

Orice mijloace de probatiune 
sunt admisibile pentru a dovedi 
mărimea dobânzilor plătite sau a 
celor ce urmează a fi plătite.

Art. 4. — Daeă s’au stipulat 
lobânzi care întrec maximum 
arătat de art. 2, pentru excedent 
obligațiunea este nulă de drept.

Actele cuprinzând stipulațiuni 
le dobânzi superioare maximului 
fixat nu vor putea ii autentifi- 
i'ate.

Actele cuprinzând stipulațiuni 
le dobânzi superioare maximului 
prevăzut de art. 2, vor fi intabu
late, prenotate sau înscrise, cu a- 
lăogirea că dobânzile se însenu 
ta maximum arătat.

Art. 5. — Plata anticipată a 
lobânzilor nu poate avea loc de- 
■ât pe maximum 6 luni.

Art. 6. — Dobânzile de orice fel 
se prescriu dacă nu au fost cerute 
>i urmărite timp de 5 ani.

Art. 7. — Dispozițiunile acestei 
legi se aplică și dobânzilor de 
orice fel, din actele scrise, pentru 
timpul ce curge dela depunerea 
pe birourile Corpurilor legiui
toare a proiectului acestei legi

Art. 8. — Creditorul care va 
stipula> cere sau primi o dobândă 
convențională superioară celei 
fixate prin această lege se va pe- 
lepsi cu închisoare dela 2 luni 
până la un an și cu amendă dela 
.’»(XX) la 20.000 lei.

Aceeași pedeapsă se va aplica 
și celui care cu știință servește ca 
mijlocitor la comiterea delictului.

Art. 9. — Dacă infracțiunea 
prevăzută de art. 8 s’a săvârșit 
le un profesionist sau de o per
soană care anterior a fost con
damnată pentru acelaș delict se 
pedepsește cu închisoare dela 6 
luni până Ia 3 ani și cu amendă 
dela 20.000 lei până la 100.000 
lei.

Art. 10. — Când infracțiunea 
orevăzută de art. 8 și 9 s’a săvâr
șit în numele unei societăți co
merciale, pedeapsa se va aplica 
celor ce au aprobat încheerea 
afacerii.

Dacă delictul s’a săvârșit de un 
orocurist sau un mandatar pe
deapsa se va aplica atât acestuia 
<-ât și celor în numele cărora și 
en știrea cărora delictul a fost 
săvârșit.

Art. 11. — Acțiunea publică 
nu se poate pune în mișcare decât 
la cererea părții vătămate.

Infracțiunea este de competința 
judecătoriei.

Hotărîrea de -condamnațiun? 
se va publica într’un ziar răspân
dit pe cheltuiala celui condamnat

‘ Art. 12. — Toate dispozițiunile 
contrare din legile în 
abrogă.

i. ' i . ’
, . i

vigoare se
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I - cumpărarea ur:l acrii de timp! TUNCSRAM» 
BAK1UM până la 31 lai.ua ie 1931 pentru turna nuni, 
mală de Lei 850.— Societatea Tui gsram. vă resti- 
tue abonamentul pe timp de 6 luni, iaî la cun pfra» 
rea unei serii de lămpi TUNGSRAM - BAKIUM 
pentru suma de Lei Î.700 vi se restitue costul abo
namentului pe un an întreg.
Adresafi-vâ la ori ce revdmdtori de lămpi TUNGS» 

RAM-BAR1UM cari sunt însărcinați de abwammtut

Abonamentul nv. ia 
Radio 1931 GRATUIT!
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u nouă dist ac|ie piaira 

Aoateie Zavoral
Prnpa, 9 (Rador). — In cursul 

dejunului intim. Ia care au par
ticipat toate organizațiile de zia
riști cehoslovaci, d. Svihovsky, di
rectorul agenției Ceteka“, a re 
rnis diploma de membru de onoa
re al asociației „Mica Tnif-Jegere 
a Presei“, Abatelui Zavoral, pen
tru meritele dovedite în raportu
rile cordiale dintre România și 
Cehoslovacia.

D. Svihovsky, a adresat cu ă- 
ceastă ocázinne. călduroase cu
vinte d-lui Bniil An^st'’s!n, ata
catul de presă al Român-îet •cút* 
nărăsesfc Pr”^- nenfrii a 'maree' 
să-și ia în primire noul post dela 
Belgrad.

Un milițian l.sc.st omorât 
de necvnus’.uți

a- 
au 
un

ROMA, 9 (Rador). _ Ziarele 
nuntă că mai mu îți neennoseuti 
omorât cu focuri de armă, pe 
milițian fascist, în t’mp ce acosta 
inspecta linia ferată în regiune» 
Grosseto,

Franța onrg azi matnoria 
mareșalului Joiira

Paris, 9 (Rador). — D. Maurice 
Adam, deputat al districtului Seine 
el Oise. a depus la Cameră un pr->. 
iect de lege prin rare se propune să 
se graveze in toate primăriile și șrp 
■ile llepublicei franceze, în semn dt 
recunoștință națională, următoarea 
inscripție : r" l!’ul Joffre, a bine
meritat dela Patrie".

i— » »»■■■—■---------

lo amintirea Lordu’ui 
Milrhst

Pentru cinstirea memoriei aceluia 
care a fost Lordul ilelchet fSir Al- 
fred Molid), execut.va organ.za,îpi 
sioniste din România cheamă po
pulația evreească a Capitalei la în
trunirea de comemorare, ce va avea 
toc Dumin.că 11 crt. ora ,11) a. m.. 
In Sala Mare a organizației sioniste, 
d ri str. Caro! No. 81. Vor lua cu- 
vântul d-nii Napoleon Ar.e și S. 
Pinski,

unu milioane ne șomeari 
in Germania

BERLIN, 9. (Rador). — tuație, presa examinează eu 
cea mal mare atenție plana» 
rile întocmite de d. Dietricb, 
miniștrul finanțelor, în soopol 
combaterii șomajului. Deși a» 
ceste planuri au fost primite 
cu neîncredere în cercurile in» 
dustriale, d. Dietrich, care 8’a 
■napoiat aseară ta Berlin, ara - 
intenția să le supună spre cer. 
cetare consiliului de miniștri.

Statistica oficială a șoma 
jului semnalează o calași 
irefală sporire a munci" 
lorib r fără lucru in Ger
mania, la finele lunii De- 
cembrie. In mai 

> lună, numărul 
lor s‘a mărit cu 
ajungând la un 
4.357.CCO.

In legătură cu aezastă sl-

pufin de 
șumeuri 
380X00, 
total de

0.Venizelos consideră revizuirea 
tratatelor ca un rău iremediabil

ROMA, 9 .(Rador). - D-l Veni- 
zelos a primit aseară pe corespon
denții presei streine si le-a vorbit

D, VENIZELOS

despre problemele atinse cu prile
jui călătoriei sale.

Corespondentul agenției „Ra-

dor" a putut schimba câteva fraze 
personal cu. d. Tenizelos. întrebând 
pe d. b’enizelus ce crede despre po
litica generală, de pace, în legături 
eu declarațiunile de revizuire a 
tratatelor, făcute de d. Mussolini, 
d. Venizelos a răspuns ui .lătoa- 
rele:

„Se vorbește mult dela 
«» vreme despre revizui» 
rea tratatelor, dar nime
ni încă n*a pus până acum 
chestiunea fățiș pe ia» 
pet. Este adevărat că tra 
latele r.u sunt eterne și 
că există chiar în pactul 
Societății Națiunilor un 
articol pr*' î*-r la ponibi» 
li taie a unei revizuiri.

Dar, în aceste vremuri 
de acută criză economi» 
tă, o revizuire a tratate» 
lor ar însemna un rău «re 
mediabil, care ar da naș» 
’ere la complicați uni ne- 
bănuite, iar criza eccno» 
naică n(«'r mai putea fi 
rJc îodată stăvilită“.

Core.-.oondentul agenG-l ,Ra 
dor“ a întrebat apoi pe d-l Ve- 
nizelos despre relaHunile gre
c-o-române. D-l i» ra®
nuns că aceste relafiuni sunt . 
cordiale .Negocierile comedia« 
le în curs vor da, este sigur, 
rezultate positive. z

r ■

In Skcz n sujrcrlearâ 
$rcva a cșnat

EERLIN, 9 (Rador). - Gre* 
va din bazinul minier al Sile- 
ziei superioare este în scădere, 
încercarea comuniștilor de a 
provoca o mișcare violentă a 
eșuat și aci, ca și in Rubr.

Cu toate acestea, situația 
continuă a fi gravă, în indus
tria carboniferă. In general se 
crede că tratativele de arbi
traj, pentru aplanarea conflic
tului de salarii, vor ti rupte, 
de oarece sindicatele par dis
puse a accepta o reducere de 
maximum 4 la sută din sala, 
riile actuale, pe când Uniunea 
patronală cere o reducere de 
8 ța sută, pretinzând că guver. 
nul Reichului s’ar fi angajat 
să obțină această reducere.

O declarație publicată eri de 
d, Stegerwald, minitsrul man
cei, contesta că f u zernul ar fi 
dat vreodată U<»iunei patro
nale astfel de asigurări. .

Tratativele pentru aplana-

rea ccnflictuîiii au fost amâ
nate pe Duminică.

Se închid lalr’cile de 
ttxt.le d>n Anglia 

LONDRA, 9 (Rador). - Con. 
flictuf de muncă în industrii 
textilă a bumbacului din re
giunea Lancashire a luat o în
torsătură extrem de gravă. In 
. aznl când Asociația manufac
turilor va stărui în aplicarea 
rezoluției, prevăzând reduce
rea salariilor, este de prevăzut 
închiderea tuturor fabricilor 
de textile din întreaga regiune. 
Pesta SFO 020 lucrători ar ră
mâne în acest caz fără ocupa
ție.

LONDRA 9 (Rodw), — 
Din Cardiff se anunță că 
negocierile in vederea a 
planarei conflictului mi
nier, au eșuat.

A. un ar eu „Statului 
lu$l

IAȘI, 9. — Membrii ,,Sfatului 
.Negustoresc” din localitate s’au ; 
„....a.. n.i.r’o uuu.n.ra sub pre
ședinția d-lui I Botez.

Secretarul sfat..:..! d. Șerbă- 
aescu a dat cetire du ti de sea- 
atâ și proectului de buget.

D. I. Bo.ez a • .'.at demersu
rile '.îicute pentru susținerea de
zideratelor comercianților. D.sa 
propune și adunarea aprobă lista ; 
noului comitet compusă astfel : 
d-nii 1. Botez, C. Cercliez. Ein- 
liorn, Brener, Mendelsohn. Fred 
Șaraga, Chica. 1. Georgescu, N. 
Gheller, 1. Moscovici, Mauriciu 
LJranchfeld, M. Blau, Leon Fișer, 
Keișer, Aronovici, Anghelescu, 
Croitoru. Em. Lupu șl Adace

Ca cenzori și supleant! se aleg 
d-nii Bozenthal. Demetrescu, V. 
Cavaleru, Calmanovici, Rechler 
și Schneider. h

Constituirea biroului va ave« < 
( loc peste c&teva zii®.

nei.de
ordir.ee
lai.ua
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împrumutul tranșa ll-a 
seva realiza?

Versiuni semîoticîoase. împrumutul s’ar face In 
condiliuni

; In legătură cu tratativele pen
tru realizare tranșei a doua din 
împrumut, d. profesor Tutac, 
care a luat parte Ia discuțiile 
,ce-au avut loc la Paris până a. 
cum, s‘a întors în Capitală.

D-sa a raportat guvernului a- 
supra mersului tratativelor și a 
stadiului în care se află astăzi. 
D-sa a plecat, din nou la Paris, 
cu ultimele instrucțiuni.

După cum asigură cer
curile din jurul guvernu
lui} împrumutul totuși se 
va realiza. De altfel am 
fost asigurați că tratati
vele sunt așa de înainta
te, încât s‘au făcut de
mersurile necesare pen
tru convocarea băncilor 
românești, cari vor parti 
cipa la subscrierea din 
far» r

Noi rămânem totuși la punc
tul nostru de vedere, pe care 
l-am susținut și anume: împru
mutul extern în condiținnile, pe 
cari și cercurile financiare le re
cunosc infinit „mai grele« decât 
la prima tranșă, este o eroare, 
de pe urma căreia țara noastră 
se va resimți multă vreme.

oneroase
Când obligațiunile Împrumu

tului de stabilizare al tranșei I, 
sunt cotate la 75 suta, la cât se 
va face emisiunea noului împru
mut?

In al doilea rând, vrem să știm 
precis, cari sunt litigiile ce vor 
trebui „achitate integral“ din 
banii ce ni s'ar cuveni din tranșa 
a II-a?

Fără stabilirea unui plan eco
nomic pe un timp mai îndelun
gat și fără concursul Socletățel 
Națiunilor, noi nu putem 
cepe un împrumut extern* 
felos pentru țară.

Viitorul foarte apropiat va 
vinge pe toți, câtă dreptate 
avut, combătând condițiile 
cari se încearcă „sub presiune' 
un împrumut cu „condiții“ sau 
un împrumut de „minori“.
-... « w ' —

0. Cesîanu se va Întâlni 
cu d. Miroaescu la Berna

con
çu

con 
am 
în

PARIS, 9 (Radar). Di Cesiona, 
ministrul României la Paris, a ple
cat eri seară la Berna, pentru a se 
întâlni cu d. prim ministru Miro- 
nescu.

Manifestul partidului poporului
Un program de guvernământ Averesca

D. mareșal Averescu a adre- comercială să redevie activă, 
sat eri un manifest către țară, 
cu ocazia alegerilor parțiale.

După ce în manifest se arată 
e,ă criza actuală se datorește 
faptului că guvernele ce au ur
mat guvernării averescane au 
părăsit programul partidului po 
porului, se iau următoarele an
gajamente :

a) Restabilirea orânduelii în 
toate ramificațiunile aparatului 
statal, fără prigoniri sau epre- 
siunL Astfel se va reînvia liniș
tea în fără și se va redobândi 
încrederea străinătății.
,b) Restabilirea situației finan 

ciare-economîce prin următoa
rele măsuri cari, în marea lur 
parte, erau pe cale de aplica- 
țiune în 1927, și anume :

I) Readucerea cheltue- 
lilcr generale ale Statu
lui la ceeace erau în 1927 
jprîn suprimarea risipei 
și restrângerea treptată 
a multor cheltueli de cari 
ne putem lipsi fără dau
nă pentru 
normală a 
statal.

; Urmările 
puri ar fi V' 
tată a impunerilor 
atei au trecut de margini 
le puterii f iscale a popu- 
lațiunii, 2iăstrund însă bu 
'getul realmente excede:; 
tar, astfel cum au fost bit 
getele din 1G2G și l!)2i.

2. Restabilirea nive’nliu ex 
portului în așa fel ca balanța

cum a fost îu 1927.
5. Măsuri practice, în conti

nuarea proectelor din 1927, pen 
tru sporirea producțiunii și deci 
și a veniturilor, atât ale »fătu
lui cât și ale particularilor.

4.. Aplicarea, de acord ,cu Ban 
ca Națională, în continuarea 
proectului din Mei 1927, a mă-

<

funcționarea 
mecanismului

acestei mu- 
educerea trep- 

cari D. MAREȘAL AVERESCU

'■jilor necesare pentru seobo- 
iren generală a nivelului do

bânzilor.
5. Reguläres. în mod împă- 

iuîior a conflictului de azi din 
re debitori și creditori cu aju- 
oful unei case de amortizare“.

i

Noni episoade in anchetarea 
organizațiilor extremiste 

Descoperiri importante lâciite la sediile 
„Gărzii de ner

/Pe ziua de eri d-nii Mihalache, Printre cei care fac parte din
ministru de interne și Armând Că- gărzile de fier s’att găsit fwncțio- 
linescu, subsecretar de stat la â- nari de ai Sfatului, preoți și stu-
cel departament, an cerut întreg 
materialul adunat de Siguranța 
generală a Statului, eu prilejul 
descinderilor făcute în tară Ia 
•sociația ,Arhanghelul Mihail’» și 
..Gărzile de fier”.
DESCOPERIRI SENZA

ȚIONALE
D. Ion Mihalache a descoperit 

lucruri senzaționale îu tot acest 
material.

S‘a găsit mai întâi pla
nul elaborat de conducă
torii acestor organizații 
pentru punerea la cale a 
diferitelor acte teroriste 
suprimări de oameni po
litici și persoane care ac 
tivau public în contra 
principiilor lor, un nou 
manifest incendiar în 
manuscris, care a fost gă 
sit la locuința lui Corne
liu Codreanu dela Foc. 
șani și care urma să fie 
tipărit și difuzat în țară.

Autoritățile au descope 
rit deasemenea că aten
tatorul Dumitrescu era 
șeful unui „Cuib*1 dându- 
se și peste procesul ver
bal prin care el era însăr 
cinat să comită atentatul 

goniră d-lui Socor.

deiîfi.

Lupta în jurul tarifului
vamal preferential

0 grevă generală in Spania?!
0 consfătuire ministerială. Situația la Universitate

' Ce se n petrece la Ceneva. *Rostul conterinței auraiéi
Germania $i Romanin vor aplica iariial preferential

Ani anunțat în numărul ile ieri 
al „Curentului“ știrea că guver
nul german, a comunicat guver
nului nostru că aderă la formula 
tarifului vamal preferențial.

Suntem astăzi în măsură să 
complectăm această informație.

Socotim însă util să prezentăm 
mai întâiu cititorilor noștri un 
succint istoric al fazelor prin ca* 
re a trecut problema tarifelor va
male pentru a se ajunge la un 
iminent triumf ai tarifului pre
ferențial asupra clauzei națiunei 
cele mai favorizate.
CRIZA ECONOMICA EU
ROPEANA Șl TARIFE- 

* ~ VAMALE IN VI 
GOARE

de acum câțiva ani — la 
primelor simptome ale 

crizei economice europene, astăzi 
in toiul ei — economiștii au con-

LE

încă 
ivirea

statat că una din cauzele acestei 
crize stă în însăși defecțuozitatea 
sistemelor schimbului de mărfuri 
în vigoare în Europa, Astfel pe 
vechiul conflict dintre liber schitu- 
bism și protecționism s’a grefat 
o serie de stări de fapt care fă
ceau ca problema schimbului in
ternațional să nu mai poată fi 
tratată după vechile criterii ale 
economiștilor.

Din examinarea, în lumina a- 
cestor noui stări de fapt, a pro< 
blemei schimbului international 
s'a ajuns curând să se vadă nece
sitatea unor măsuri radicale care 
singure ar mai fi putut salva Eu
ropa dela dezastru.

Astfel s'a luat inițiativa fai
moasei ofensive contra bariereloi 
vamale inter-europene, ofensivă 
concretizată în conferința ,,Armi
stițiului vamal“ finute la Geneva, 
sub auspiciile Ligii Națiunilor..

MADRID, 9 (Rador). — Fata de 
unele zvonuri relative la pregăti
rea unei greve generale, primul 
ministru, d. Berenguer a avut azi 
o consfătuire cu miniștrii de inter
ne și de justiție, cu primarul Ma
dridului și cu căpitanul general al 
regiunei miniere. La consfătuire a 
asistat și ministrul instrucțiunei, 
care a făcut o expunere asupra stă
rii de spirit în universități.

După terminarea cons
fătuirii, ministrul de in* 
terne a declarat ziariști
lor că nu crede în decla-

nerală a muncitorilor 
pare a nu dori o astfel de 
mișcare. Ministrul inter 
nelor a adăugat că știrile 
din provincie semnale» 

ză că în toată țara dom. 
nește liniște.

Reorganizarea aviației 
spaniole

MADRID, 9 (Rador). — Ic cet. 
curile oficine se afirmă că rș. 
jele ar fi semnat decretul prin 

rarea unei greve general care se reorganizează serviciile 
le, de oarece Uniunea ge| aviației.

Poziția Americel
Inutilitatea acestor sforțări n’a 

întârziat însă să tie întrezărită de 
economiștii europeni cari au vă
zut curând că elementele de cri
ză nu vor putea fi înlăturate a- 
tâta timp cât cea mai importantă 
dintre nouile stări de fapt care 
stau la baza crizei europene — 
situația Americel — nu va fi fost 
atacată fățiș.

In adevăr s’a constatat că* gra
ție formidabilei desvoltări luată 
de industria americană în timpul 
și din cauza răsboiului și față de 
capacitatea de finanțare a livrări 
lor de mărfuri de peste Ocean, 
America — deși așezată în mod 
formal pe baze de egalitate cu ță 
rile industriale europene — deve. 
nise de fapt singurul beneficiar al 
clauzei națiune! celei mai favori. 
zate, prin scaoterea din cncuren. 
ță a producătorilor europeni.

Astfel, vrâmf-nevrând, 
o acțiune sinceră de corn 
batere a crizei europene 
trebuia să ia dela începui 
caracterul unei solidari
zări europene în fața pe
ricolului de peste Ocean.

SPRE FEDERALIZA. 
REA ECONOMICA EU.

ROPEANA
Cum însă Europa nu era înze

strată cu un organism economic 
unitar și cum procesul de creare 
a. unui astfel de organism se do' 
vedea — din cauza însăși a in
fluenței capitalurilor americane 
asupra unora dintre Statele eu
ropene și din cauza obstacolelor 
puse în calea unei apropieri eco
nomice de dificultăți de ordin po
litic — mai lent decât mersul cri
zei, a pornit din diferite părți i- 
deia creiării de unități economice 
internaționale: blocuri vamale 
regionale.

Am avut astfel încercări destul 
de interesante: discuțiile dela 
Paris pentru realizarea unei u- 
niuni vamale frauco-germane 
(punct inițial al unei acțiuni de 
apropiere economică între Franța 
și Germania, care-și are începu
turile cu mult înainte în acțiunea 
lui ’Arnold Rechberg pentru crea
rea de trusturi industriale fran- 
co-germane); blocul statelor a- 
grave, acordul vamal româno-ju- 
goslav, ele.

Toate având un țel unic : fede
ralizarea economică a Europei.

ropei contra pericolului 
de peste Ocean.

Marile State industria
le din Occident s‘au ținut 
totuși în rezervă și față 
de acest timid început.
CE SE VA PETRECE LA 

GENEVA
La 19 Ianuarie se întru 

nește la Geneva conferin 
ța europeană pentru e- 
xaminarea proectului 
Briand de federalizare a 
Europei.

flU- 
flu- 

a a>

Informațiunile noastre 
ne spun că un important 
grup de delegațiuni vor 
propune ca acestui vast 
proect politic să i se dea 
o bază de realizări econo 
mice.

E de prevăzut deci că proble 
ma tarifului vamal preferențial 
va ocupa un loc important în dis- 
cuțiunile conferinței dela Geneva.
IMPORTANȚA ADEZIU

NE I GERMANIEI
După cum am arătat ieri 

vernul german a comunicat 
vernului nostru că Reichul
doptat punctul de vedere al Romă 
niei în ce privește tariful vamal 
preferențial. Practic, adeziunea 
Reichului se va traduce prin spri 
jinirea formulei românești là toa 
te conferințele internaționale.

Faptul acesta e de toa
tă importanța întrucât 
constitue un început de 
raliere a marilor State 
industriale la formula ta 
ritului preferențial.

Desigur dificultățile nu dispar 
odată cu adeziunea Germaniei. 
Decadăc însăși acuurj-u .— uneai. 
Germaniei de „Journal des Fi
nances“ — care reprezintă puter 
nice interese industriale din 
Franța — că Reichul ar urmări 
crearea unei noui ,,Mitteleuropa'* 
economică Îndreptată „contra 
concepțiilor dela Geneva“,

Lupta în jurul „tarifului pre. 
ferențial“ se anunță deci foarte 
interesantă.

România și Germania vor adopta 
tariful preferential

forțele navale ale Rusiei 
in Narea Neagra

NOUI ARESTĂRI
Dosarul cu toate actele a fost 

înaintat eri parchetului de Ilfov 
care după primele cercetări a pie
selor a dispus arestarea a nume
roși conducători ai acelor asocia
ții și aducerea lor în Capitală.

Toți vor fi dați în judecată 
pentru complot și crima contra 
siguranței Statului.

Aseară însă această 
chestiune a cunoscut un 
episod nou: o telegramă 
cifrată expediată de sigu 
ranța generală către ins
pectoratul polițienesc 

din lași nea ajuns la des
tinație« Se presupune că 
ea a fost reținută de un 
funcționar care cunoștea 
cheia cifrului, membru 
al vreunei asociații na
ționaliste.

Cercetările poliției sunt îndrep. 
late în această direcție.

Concomitent cu aceasta s’a gă
sit la sediu] ligii din Iași o, scri
soare a unui polițist prin care a- 
cesta își oferea serviciile sale mlș. 
cărilor extremiste de dreapta, pre
cizând totodată aportul pe care-1 
putea aduce organizației.

Tariful vamal preferențial
In preajma aceastor încercări 

s’a ținui, într’o atmosferă puțin 
prielnică, la Geneva, conferința 
armistițiului vamal încheiată la 
17 Martie 1930.

Aci pentru prima oară d, V. Mad. 
gearu, delegatul guvernului român, 
a propus Introducerea în tratatele 
vamal« inter-europene a tariiulul 
vamal preferențial în locul ,,clau. 
zel națiunei celei mai favorizate“

Maf târziu în a doua conferință 
pentru ,,acțiunea economică con. 
certată“ — care ținut la Gene
va la 17 Noembrie 1930 — d. M, 
Manollescu a susținut propunerea 
d-lui V. Madgearu spii,.wită do sta. 
tele agrare.

Rezultatul, deși nu dc crdln prw 
tic, a fost destul de important — 
dacă se țin« in seamă că înlocuirea 
„clauzeț națiunei celei mai favori. 
zale1’ prin „tariful preferențial“ con 
stitue o revoluție în sistemele va
male în vigoare — și anume: Con. 
ferința a dat certificat de moralita. 
te „tarifului preferențial“, recunos
când țărilor care ar voi să.l Intro
ducă în raporturile lor economice 
dreptul de a încheia convenții baza, 
te pe acest nou principiu.

Deși destul de precară, 
această realizare însem
na primul rezultat al ac- 
țiuitei de organizare a Eu

Comunicarea făcută gu 
vernului nostru de guver 
nul german cuprinde 
însă și o altă lăture sen
zațională:

Reichul se declară de 
acord ca — oricare ar fi 
rezultatul discuțiunilor 

delà Geneva — să închee 
cu România un tratat va 
mal pe baza tarifului pre 
ferențial.

După cum se știe actuala con. 
venție provizorie cu Germania ex 
piră în Februarie și tratativele 
pentru încheerea : unei noui con. 
venții vamale au fost anunțate 
pentru a doua jumătate a lunei 
Ianuarie la Viena. Atât delegația 
germană condusă de d. Posse, 
cât și delegații români vor avea 
de dus tratative cu guvernul aus 
triac iar apoi se vor întruni pen
tru a trata încheerea tratatului 
de comerț româno-german.

Cum în acelaș timp se 
va afla la Uiena și o de
legație yugoslavă ~~ anga 
fată în tratative cu guver 
nul austriac — nu este ex 
dus să se închee un tra
tat vamal multilateral pe 
bana tarifului preferen
țial, între cele trei țări.

Această eventualitate este însă 
în funcție de tratative in curs.

Cert este că la Viena se 
vor dace tratativele ro- 

mâroo-germane și că, pen 
tru prima cară, aceste 
tratative vor avea drept 
bază tariful preferențial

Abolirea clauzei națiunei celei 
mai favorizate, odată realizată 
în raporturile dintre Germania 
și România nu va rămâne însă 
fără urmări în ce privește rapor
turile economice dintre celelalte 
țări.

Tot astfel e lesne de prevăzut

și reacțiunea Statelor interesate 
— în primul rând a Americel — 
contra abolire! clauzei națiunii 
celei mai favorizate.

Cercurile inițiate văd de pildă 
în conferința aurului — care se 
întrunește peste două zile la 12 
Ianuarie, pentru a examina re. 
partizarea creditelor la statele în 
criză — nu numai o încercare de 
a se spori capacitatea da cumpă. 
rare a Europei ci mai ales un mij 
loc de presiune a adversarilor 
tarifului preferențial.

L. Romanos

GENEVA. 9 (Rador), - Am a. 
nunțat că Secretariatul general al 
Societății Națiunilor a transmis 
statelor interesate raportul preșe
dintelui Comisiunii Strâmtorilor, 
însoțit de lista forțelor navale ale 
Rusiei sovetice, cari dispune de 
flota cea mai puternică în Marea 
Neagră.

lată, după această lis
tă, compunerea acestei 

de linie, 
două crucișătoare ușoa
re, patru torpiloare de 
escadră, cinci submari
ne, patru vase pentru dra 
garea minelor, unspre
zece vase de patrulare pe 
coaste, două vapoare au
xiliare, trei vapoare- 
școaiă Un torpilor de es
cadră se află în repara 
ție.

Bastimente fără efect: 
ve sunt în număr de 12 
și anume: un cuirasat, un 
crucișător ușor, șease 
torpiloare de escadră și 
patru submarine. Cuira- 
satul, crucișătorul ușor 
și torpilorul escadrei a- 
parținând flotei din Ma
rea Neagră se află actual 
mente Ia Bîzerte.

F or țel e aer o-na va! e 
comportă 21 hidroavioa- 
ne de antrenament.

flote : un vas

Efectivul armatelor 
Rusiei Sovietice

Ziarele berlineze informate 
dintr’un articol apărut în „Pra- 
via“ organul partidului cornii«

ȘTIRI POLITICE
Suntem informați că, 

in curând, guvernul va 
prezenta spre votare Par 
lamentului un proect de 
lege pentru controlul ave 
rii funcționarilor publici.

Legea va visa și pe înal 
ții demnitari ai statului: 
miniștri, subsecretari de 
stat, secretari generali și 
directori ni inisteriali.

Textul nou ei legi va 
conține o serie de înles
niri în ce cuce privește 
procedura de verificare 
a averilor, ea dând în a- 
celaș timp oricărui func
ționar sau înalt demni
tar dreptul de a cere el 
însuși verificarea origi- 
nei averii.

Proectul de lege va fi 
prezentat în primele vile 
următoare redeschiderii 

Parlamentului.

Cunoscutul economist francez, 
d. profesor Ferruys, va veni la 
19 Ianuarie în țară în călătorie de 
studii.

D. Ferruys a întocmit toate tra
tatele de comerț încheiate de 
Franța după războiu.

In zilele de 20 și 22 Ianuarie, d, 
Ferruys va ține două conferințe 
la Institutul social român : prima 
eu subiectul ,,Condiținnile unei e. 
conomii europene’’ și a doua >,Des. 
voltarea economică a României în 
cadrul economiei europene’’.

O primă ‘demisie 
la posta

Ceața deasă împiedică 
circulația avioanelor

LONDRA, 9 
Ceața deasă ce

(Rador). — 
a domnit azi 

deasupra Canalului Mânecei, 
a obligat un mare număr de a- 
vioane comerciale, ce făceau 
legătura cu Continentul, să a- 
terizeze la aerodromul Lympne, 
în apropiere de localitatea 
Hythe, în loc de aerodromul 
Croydon.

Avioanele societăților en
gleză, franceză, olandeză și

germană, au avut mult de su
ferit din «cauza aterizărilor 
forțate provocate de ceață.

întreruperea raidului 
peste Atlantic

LONDRA, 9 (Rador). — Din In
sulele Bermude, se anunță că din 
cauza timpului complect nefavo
rabil, plecarea avionului „Trade- 
nrind“, a fost întârziată.

Formularul de răspuns la recensământul 
cititorilor „Giratului“ se va publica 

din non nnmai o singură dată mâine, 
DUMINICĂ 11 IANUARIE 

Complectau-! imediat $l trimltetl-nH

In urma reclamațiunilor mai 
multor parlamentari și persoa
ne particulare contra atitudine! 
d-lui Stănescu directorul de ca
binet al d-lui Plautius Andro- 
nescu directorul general al poș 
telor, s’a ordonat o anchetă în 
urma căreia d. Stănescu și-a 
dat demisia care i-a fost primi
tă. Acest fapt a provocat o vie 
satisfacție în rândurile funcțio
narilor și tuturor acelor cari 
sunt nevoiți să se ducă la poștă. 
Este probabil că în curând va 
urma și demisia d-lui Plautius 
Andronescu.

...... ■■■

D. general Petala declarat 
senator de drept

Curtea de Casație a proclamat 
eri senator de drept pe d. general 
Petala, demisionat de curând — 
cum se știe — din armată.

Desemnarea s’a făcut pe baza 
actelor prezentate de d. Petala, 
din care reeșea că d-sa a fost co
mandant de divizie și inspector 
general de armă cel puțin patru 
ani.

întrunirea delegației eco
nomice

Azi are loc, la președinția 
consiliului de miniștri, ședința 
delegației economice.

Institutul de Arte Grafice «T1FAHUL ROMANESC“ șir» Const. Mille, 22, ■unureșN.

nist rus, anunță că numărul co
muniștilor care fac parte dij| 
armata rusă și care în 1927 era 
de 78.000, a depășit în 1930 cifra 
de 150.000, (milițieni comuniști) ■ 
ceeace constitue 15 la sută aia ț 
armata activă permanentă a So. 
vîetelor. Se știe că în acest mo-, 
ment, forța numerică a armate
lor roșii atinge cifra de 780.0W 
oameni, comandați de cadrele > 
bolșevice.

In anul 1950, această cifră a 
fost augmentată în secret cu 
200.000 oameni.

— e »■

BERLIN 9 (Rador). - 
Trei avioane milittire po
lone, au șburat a&i deasu 
pra teritoriului german. 
Două dintre aceste avida 
ne, au aterizat forțat i« 
apropiere de Oppeln. A- 
vioanele au fost seches
trate, iar piloții arestați.

Se crede că sborurile 
făcute de aceste avioane

f

polone, vor avea urmări 
internaționale, presa ger 
mană atribuindu-le sco’ 
puri de propagandă.
-------------- ------------------------ —, .

PARIS. 9 (Rador). — Eri la ,«• 
rele 23 (ora Europei Occidental*) 
starea generalului Berthelet Si® 
neschimbată

*
PARIS, 9 (Rador), — D. mare, 

șal Prezan, s'a interesat eri d» 
starea sănătății generalului Bei- 
thelot.

li

l

1 k

STAREA E TOT INGRK 
JORATOARE

PARIS 9 (Rador). - 
Ruletimil medical rela
tiv la starea d-lui general 
Rerthelot, publicat la 
ora 20, are următorul cu 
prins:

„Temperatura 37,7 pul 
sul OG. Ușoară destinde
re. Rolnavul s*a odihnii 

în cursul după amiezei. 
Situația continuă a fi se
rioasă“.

!'

;

!

■■

? 
;

LONDRA 9 (Rador). - 
Sir George Symes, ac
tual guvernator al pro
vinciei Aden, a fost nu
mit guvernator al provin 
viei Tanganyifca-

■ a r
D. Hoisescu va ti numit 
director general c. f. r.?

IAȘI 8. — In cercurile politia 
locale a stârnit interes e declare 
ție făcută de d. Hoisescu, actual 
director ministerial, dffi gft* 
reese că d-sa este agreiatul gS. 
vernului pentru postul de direc 
tor general al c. f. în locul 
d-lui Vidrighin.

Director ministerial ar urma 
să fie numit d. Potizu-Micșu- 
nești, întru cât d. Petre Andrei * 
reiuzat această înaltă funcțiune 
administrativă.

D Hoisescu pleacă mâine apte 
București, tocmai in vederea nu
mirii noului director al căilor fe
rate.

?

>

*
In delegația economică de astăzi 

membrii guvernului oor lua în dis
cuție numirea noului director ge
neral al căilor ferate. Majoritatea 
membrilor cabinetului susțin pen
tru acest post pe d. C. Hoisescu, 
directorul ministerial al Moldovei, 
iar o infimă parte pe d. general 
Mihail Ionescu, comandantul cor
pului vânătorilor de munte.

■ ■ — ", ... — ■ ............. —
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